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Gusztáv.

az
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ügy kis Szaloniki.
Kicsit kedélytelenné kezd válni a

világ.
Bankok áltól teszik függővé 

ajánlatukat, hogy eddig s eddig 
időpontig nem leszen mobilizáczió.

Fa pirók ára esik Maczedonia mia tt. 
Ellenben a rozs igen tiszteit és kere­
si-áruczikké válik.

Felénk anyái; és aggódó hitvesek 
gonddal kutatják, vájjon kivihe­

ti i-'-e még Szaíonikibe a fiukat, férjü­
ket, a ki úgy az ötvenes évek vége
í. íita meg először a napot.

Keservesen megboszu’ódik rajtunk, 
hogy immár háromszáz éy óta nincs 
külpolitikája ez országnak s ezért 
aztán a mennyire kész politikus min-

n magyar ember, valameddig bel- 
I igyekvői van szó, ép annyira érzé­
kei lenek vagyunk minden iránt, a mi 
Magyarország halárain túl készül, 
vagy történik.

A sok kardcsürteíő hir csak aggó­
dásba hajt bennünket, de valamelyes 
közvéleményt még legalább eddig nem 
váltott ki a nemzetből. Pedig azt 
prédikálják évtizedek óta, hogy Ma­
gyarországnak az érdekeit kell a Bal­
kánon megvédeni, Magyarország külső 
politikája kedvéért történik, ha most 
egy-két hadtestet igazán mozgósíta­
nának.

Magyarország érdeke kedvéért?
A teória az, hogy nem szabad Ma- 

g_ arország déli határán orosz kéz 
alatt álló szláv gyűrűnek képződnie, 
mert egy ilyen gyűrű veszélyeztet­
hetné Magyarország államiságát, idáig 
helyes is a teória. De hogy ebből az 
ideából miért származzon mozgósítás, 
itt mifelénk megérteni senkise tudja.

Mert ezt a teóriát ki kell bővíteni 
egy kicsit. Veszedelem volna az orosz 
hatalom alatt álló szláv gyűrű, de 
épolv veszedelmes, vagy talán még 
vészesebb lenne ránk nézve ez a 
szláv gyűrű akkor is, ha osztrák ké­
zen, vagy ha úgy tetszik: osztrák­
magyar hatalom alatt képződnék.

Mert miránk magyarokra nézve töké­
letesen mindegy, hogy amások szlávjai 
vagy a magunk szlávjai fojtanak-e 
meg bennünket.

A szláv iánczolatnak az első szeme 
már megvan: Bosznia s Bosznia ré­
vén elöbb-utóbb ki kell fejlődni vala­
melyes trializmusnak ebben a monar­
chiában a mai dualizmus helyett — 
bármi lesz is Bosznia sorsa a végle­
ges forrna szc-rint is végleges anek- 
táiás után. Kicsoda magyar ember 
akarhatja, hogy ez a trializmus egy 
kis Szaloniki révén még gyorsabban 
kialakuljon? Nem is szólva arról, 
hogy épeszű emberek felfogása sze­
rint az a kis Szaloniki áldozatok nél­
kül — az élet- és pénzáldozatoktól 
eltekintve — kapható lenne.

Ilyen körülmények között a moz­
gósítás híreit a magyar felfogás csak 
úgy tudná megérteni, ha a Balkán 
status-quoját nyilvánvaló orosz hódí­
tási vágyak ellenében kellene megvé­
denünk. Ilyen vágyakról, legalább ilyen 
közvetlen vágyakról azonban nem tu­
dunk. Mire való hát mozgósítási hí­
rekkel figyelmeztetni a mi örökös el­
lenségünket arra, hogy meg is lehet 
ám szegni azt a kötést, a mii öt éve 
a balkáni status-quo érdekében a 
muszkával kötöttünk.

A déli szláv veszedelem ellen igen 
jól véd bennünket ma ezeknek az 
apró szláv népecskéknek az apró­
sága, szétdaraboltsága, meg örökös 
féltékenysége. Ha most mi e népek 
csoportosulása részére olyan kiváló 
góczpontot teremtenénk, mint a mi­
lyen a Szalonikiig kitolt Bosznia lenne, 
alkalmasint beteljesednék rajtunk a 
szocziaüsta tanítás, a mely szereti a 
latifundiumokat, úgy vélvén, hogy 
könnyebb lesz annak idején kivenni 
tízezer holdat egy ember magántulaj­
donából, mint ezer kisgazda kezéből.

Az utolsó évtizedben meglehetősen 
világos nyomait látjuk annak, hogy 
Auszlria szlávositásra törekszik, mert 
nem bízik a németjeiben, de azt 
igenis hiszi, hogy a katolikus szíáv 
vér repudeálja a görög keleti szláv 
vért, úgy, hogy a monarchia sorsát 
sokkal kevésbbé kell félteni a pán­
szláv, mint a pángermán ideától. 
Tisztelettel figyelmébe kell ajánlani 
ennek a nisusnak, hogy Szaloniki felé 
keletiek a szlávok, nem katolikusok.

Hát ugyan mi okunk lehetne, hogy 
ne bízzunk Törökországnak a status- 
quot fentartó erejében? Nyilvánvaló, 
hogy a török hamarosan elbánna a

maczedon bolgár kecskepásztor urak­
kal, ha szabadon sújthatna le rájuk 
a karja. Ha Goluchovszkiék is fel­
tartóztatják e karnak a csapását, an­
nak csak egy magyarázata lehet, hogy 
a népek romlásának veszélye daczára 
is ország-felosztási ideák kísértenek 
megint.

Ezekért a kísérletekért azonban mi 
nemcsak egy magyar bakát, de még 
egy szál magyar bakának a fél ba­
kancsát se áldozhatjuk fel. Nem va­
gyunk hajlandók tönkremenni semmi­
féle birodalom-felosztási hóbort ked­
véért.

Goluchovszki Agenor gróftól pedig 
alázatosan becsánatot kérünk. Sokszor 
szemére vetettük, hogy az ö külügy- 
minisztersége alatt végleg odalett a 
Balkánon minden tekintélyünk. Vissza­
veszünk minden bántó szót, ne legyen 
erélyes Ü Exczelh ncziája ezentúl se, 
egy csöppet se legyen az.

Mert sok nekünk az az egy kis
Szaloni'ki.

Ha ugyan igaz valami a sok há­
lj orus rurjjoí

Budapest, február 13.

A képviselőház szombaton 
órakor ülést tart.

délelőtt 10

bánról mondanak. Mert gróf Kliuen-Héder- i Hogy .jöjjön a segítség. 
várynak ez az állítólagos cselekedete se-1 másik után kerül elő.

amelynek 
tesz

hogy sincs összhangzásban azokkal a nagy j 
mértékben sérelmes, nyilvánvalóan közjogéi-, m 
lenes szavaival, a melyekkel ugyanott ésj" 
ugyanabból az alkalomból tisztára magyar ál-1 vasiatokkal, 
lamifunkczionárius létére is „az osztrák-magyar j sem hihette komolyan.

Egyik fenyegetés a 
Az obstrukezió ellen, 

mesterséges előidézésénél m v 
elvehet azokkal a lehetetlen .

amelveknek elfogadását pc-rr

monarkia határának“ minősítette a magyar 
birodalom határát, ekkép jelezvén azt a he­
lyet, ahol a szerb uralkodó-párt a magyar 
király nevében üdvözli. De ha csakugyan 
ellentmondott önmagának és megeselekedte 
azt a zászlóié vételt, akkor meg nem értjük, 
hogy min háborodnának és izgulnának olyan 
szörnyű mód a zimonyiak ! Mert tudtunkkal 
ez a város a magyar birodalom területén 
van s itt a feketesárga zászlónak helye
nincs

A fügyetlenségi pórt tagjait kéri az 
elnökség, hogy a szombati ülésen mindnyá­
jan jelenjenek meg.

A tisztviselői javaslat a Ház előtt. 
A félhivatalos Búd. Tud. jelenti, hogy Lukács 
László pénzügyminiszter a tisztviselői fize­
tések felemeléséről szóló törvényjavas­
latot holnap, szombaton fogja a képvi­
selőház elé terjeszteni. — Annyi vajúdás 
után, a mit ez a javaslat kiállott, most már 
kiváncsiak vagyunk rá, hogy: mi van hát 
benne?

Mi történt Zirnonyban ? Éppen az a
bökkenő, hogy erre a kérdésre eleddig 

, nincsen biztos féléiéi. Arni hir jött, abból 
ugyan ki nem okosodik az ember, legfölebb 
csodálkozhat rajta, meri mindenképp különös 
az, a mit a következükben jelentenek:

Zlmony, febr. 13.
A város népe izgatottan tárgyalja gróf Khuen- 

Héderváry bánnak azt a rendelkezését, a 
melyet a szerb királyi pár itteni látogatása 
alkalmával tett. A bán ugyanis a CentraJ- 
fogadó ormáról levetette a fekete-sárga 
zászlót, a melytől jobbra-balra volt kitűzve a 
magyar és a horvát lobogó. A fekete-sárga 
zászlót a rendőrfőnök asszisztencziája mellett 
távolitoltak el, de egyéb házakon megtűrték, 
hogy ott maradjon.
Különös és csodálni való lenne, ha csak­

ugyan igaz volna, a mit ebben a hírben a

Az .egység." Megint tessékelik egymást 
kifelé az „egy-éges táborból.“ A kormánypárt 
különböző csoportjainak lapjai is újra egymás 
ellen fordulnak s napok óta járja a hir: „bomla­
nak, kiválnak, csomósodnak.“ Ugyan kinek új­
ság, vagy melcpetés ez ? Régóta tart ez 
a folyamat, a Lloyd-klub tisztid! urai „cso­
mósodnak“ régesreg s ami úja tó tál az em­
ber e proczesszusban, az már lényegében 
egy meglévő állapotnak egy-egy újabb külső 
jele csak. Ám egy bizonyos vég közeledését 
jelzik ezek. Az egykori nemzeti pártiak 
most már fennhangon hirdetik, hogy ők 
nem tűzik a „régi“-ck irányítását, de 
„a párt tradiczióinak régebbi letétemé­
nyesei“ sem hajlandók a vezető szerepet a 
kezükből kiengedni. Ilyen zivataros előjelek 
után feltűnt, hogy ma hosszas távoliét után 
újra megjelent a Ház folyosóján gróf Tiszti 
István. Megjelenése újból tápot adott a leg­
különbözőbb magyarázatoknak. Az egyik 
szerint gróf Tisza körül csoportosulna a ré­
giek egy nagy része és ok vonulnának ki a 
pártból. Sőt annyira hitelt adtak ma ennek 
a kombinúcziúnak, hogy egyik képviselő, 
aki hü embere a „régi tradiczióknak,“ biz­
tosította volna Tiszát arról, hogy vele megy. 
Úgy másik politikus, szintén a „régiek“ közül 
való, aki azonban már nem képviselő, erről 
akivonulásról lévén szó, nyíltan mondta: „És 
ugyan miért mennének Tiszáék? Hiszen

össze
W fr.

nekik több jussuk van arra, hogy amazok­
tól várják el ezt?“ Szóval egyik frakezió 
a másikról terjeszti a kivonulás hírét. És 
egyik sem akar menni. Hogy meddig liuz- 

jzák ezt az állapotot, az rövidesen elválik. 
De, hogy ez a farkas bárányosdi sokáig 
nem tarthat, azt éppen úgy tudják az egyik, 
mint a másik oldalon. Csak éppen azt a 
pillanatot várják, hogy a fennen hirdetett 
„egység" nyílt bomlássá legyen.

Az első vaktöltés, a mivel 
omlasztani az ellenzék falait, a Ház lelősz, 
tásának a híre volt. A mikor aztán Iá::.-, 
hogy attól bizony meg nem ijed senki, 
az ellenzék a legkevésbbé, jött a másé-:., 
sláger. Szócsöveiben felhangzott a jaj- 
bogv dugába dől a parlamentarizmus cii 
Anarkia, teknikai obstrukezió! — kiáltok. 
az ellenzék felé. De ezt már a kormán, - 
párton sem vették komolyan.

A harmadik fogás, az már ravaszabb. Az 
ad hoc szövetkezett ellenzéki pártokat akarín 
egymásra uszítani a kormány s kiélésben; 
most azokat az ellentéteket, a melyek egyé: 
ként megvannak a pártok között. S lesve 
várta a sikert. Elképzelhető ingerültséggel 
konstatálta azután, I.ngy hiába akart ha.aszni 
a zavarosban. Borzasztó dolog is! Folyik - 
oh szent isten — már víagy tizenkét nap,:; 
a vita a katonai javaslatok fölött s vájjon mi 
'.esz márcziusig ? S ma elkövetkezett a r. 
gyedik vaktöltés. Élőállatok azzal, hegy: 
népképviseleti rendszert nz örökké ismétlőd... 
kisebbségi forradalmakbci származó végve 
szélytől, mindenáron ke!! megmenteni, meg 
a szólásszabadság mértékének a valódi par 
lamentárizmus igényeihez kif est uj kisza­
bása árán is.“

S abból az „egységes“ t ;bárt*-i. a mely 
szabadelvű párt névre hallgat,, kiadatott a? 
uj ordré. A kormány mindkéínpeivü félhív;, 
talosal ma ékes kürmondaíokban me; 
hogy ez a bölcs, ez a zseniális. <T a m-e 
szabású kormány nem tud egyebet az e.. 
zék ellen, mint a klotnrt és a házszaö J: - 
revíziót.

Hát tudomásul veszszük. De ideje :\y 
mindjárt a feleletünket is az ultimátum»:' 
Ha nem tudnak egyebet — és nem s 
nak tudni, mert, ha valamikor volt o: * 
sága az ellenzék harczanak. úgy n: : D. -

Szájkosár a Háznak!
Ha a szomszédomnak ég a háza, részvét­

tel sietek a segítségére. De mikor megtudom, 
hogy maga gyújtotta fel s azért jajveszékel^ 
hogy’ a gyanút elterelje magáról, aligha jut 
eszembe az önfeláldozó oltogaíás. Káromkod- 
hatik, fenyegetőzhetik, ha ijedten látja, hogy 
nemcsak a tető ég le, hanem a falai is. 
Maga csinálta a baját, hát segítsen is rajta.

A kormány is puffogtatja a vaktöltéseit.

lati. ■— akkor mondják meg. mi a 
„erőszak“ régiméje közt. a 
kormányát nevezlek s a „jog, törvény < 
igazság“ uralma között, melyet tudva:.-vu:1 
Széli képvisel törhetlenül.

Mi megmondhatjuk. A mikor az „erőszak" 
uralkodott, még csak szóba sem mert«-., 
hozni a házszabályreviziót, a szójass2.aba 
ság megnyirbálását, pedig akitor a háttszí; 
bátyok a legtágasabb teret nyitották m<v a 
teknikai obstrukezió számára. Most ív . 
mikor a házszabályokat éppen Szél' Ka - 
mán módosította lényegesen a szólássz 
badság rovására, előállnak n fVAhivata ..

Az Egyetértés tárczája.
A távozó.

— Az Egyetértés eredeti lárczáia. — 
Derékban tört fém ritkán levelez,

A’agy gyorsan este lesz.
S kik rémültök a hirtelen csudán. 
Köröm siettek p zord délután.

Mosolyogva vettek nekem agyat, 
Szemem sugara bágyadt, 

b'ejé}m nehéz, óh, végső gondja sok — 
így nézek végig áldón rajtatok.

S nem tudom, e szeretet-özönben 
Van-e egyetlen könyem,

Van-e a sok közt egy is búcsúszó,
Mit nem hiába ejt az induló.

A téli csöndnek fehér küszöbén,
Míg hideg rózsák hullanak fölém 

És puha szirmuk betemet,
Vau-e, ki látja az én sebemet ?

A ki álmom állitná meg utján,
Tört szárnyúra sírva ráborulván,
S nem salakot gyászolna meg bennem 
S engem feledne, csak szivemet nem.

Anlma 8ola.

á nehéz óra.
— Az Egyetértés *redfii tíirczája. —

Irta : Fényes Suniu.
■likőr elveszítjük a nyomot, melyen járnunk 

kellene s a kivezető helyes ösvényt megta­
lálni nem tudjuk, mikor a lélek, mint a seb- 
:x-v. madár Léna, szárnya tehetetlenül ver­
gődik, mikor kialszik annyi sok minden ben­
nünk, mi azelőtt világított, olyankor közeleg 
a nehéz óra felénk. Sötét, mint az éjszaka, 
csak világitó bogárkái vannak, melyek csil­
logva röpködnek villogó hátukkal, hogy a

világnyi nap eltűntéért egy porszemnyi na­
pocska képével kárpótoljanak.

Tudjátok, mik e fénybogárkák a lélek éj­
szakáján ?

Lelkünk rajzó gondolatai, azok a ezéda, 
csába, hűtlen gondolatok, ha hidegek, ha 
tűz híján valók is, de csillognak, villognak, 
mintha igazi tiizből lennének.

Pedig hát nem tűz a csalfa, hitvány kis 
bogár, még csak nem is fény. Ha kezedre 
teszed, nem világit, csak addig villog, a 
meddig röpte tart. röpte pedig kurta, egyik 
sem él a harmadik nap hajnaláig.

De igazában csak akkor van itt a nehéz 
óra, mikor a piczi villanó bogárkák is eltü­
nedeznek — a teljes sötétségben csak egy 
hang hallható.

— Én vagyok a kisbiró — a te birád. 
Hajthatatlan, megvesztegethetetlen birád, 
ki rád borítottam eme éjszakát, ki elkerget­
tem a körülted rajzó, csillogó féregfajzatot, 
melyben gyönyörködtél. Azzal hitegetted ma­
gad, hogy a nap testéből lopott fény, a mi­
től csillognak. Vakondok az, ki ily piczike 
fényt napnak gondol. Ki túléli a nehéz órá­
ját, az messzelátó lesz, hogy megvethesse 
a vakondok nemzedéket, megvethesse a 
csillogó kis fénybogárkákat, a kurta ezé- 
lokat.

. . . Miként oszlott a sötétség körüliem, 
nem tudom, de egyszerre csak láttam. Hegy­
lánc/ állott előttem, — nem is láncz, de 
hegytömeg, egyik csúcsa a másik háta 
mögé ágaskodva, mint a kiváncsi gyermek, 
hogy a válla fölött elnézhessen, e mögött 
ismét egy magasabb, mint a százlevelü 
rózsa szirmai — a hátrább esők már a fel­
legekig nyúltak.

De a mit lejtőjén láttam, az még csodá­
latosabb. Ezer-százezer ember tolongott ott 
egymás hátán az aljtól fel a lejtőn és mind 
fejtette a követ és mit ki lefejtett, a rögét 
szépen maga mellé rakta, aztán a kezével 
morzsolgatta, mig porrá nem törte.

— Kik ezek, a kik ezt a mihaszna mun­
kát végezik s minek inorzsolgatják szét a 
röget, mintha keresnének benne valamit?

— Keresnek is valamit — feleit kis bi-

rám — s minden röget szétmorzsolnak, 
hogy hátha megtalálják benne. Piczike igaz­
gyöngy, n mit a sok göröngy közt keresnek.

— Gyöngyöt a rögek közt ?
— Ezek az emberek egy igaz gyöngyöt 

keresnek, mely 80 évi szenvedés méltó bére, 
a miért elszenvednek fagyot, napot, szom­
júságot, verejtékeznek s görnyednek. Az 
élet ezélja ez, — igazság a neve ennek az 
igaz gyöngynek. Csak egyetlenegy van ilyen 
az egész föld kerekén, ebben a millió, meg 
millió rögben, de ha ezt az egyet megta­
lálják, valamennyi gazdag lesz általa. És 
ezek a jámborok nem rőstellik a fáradságot, 
röget rögre fejtenek s közökkel morzsolják 
valamennyit, a mig csak rá nem találnak az 
igazira.

— Igazság a neve? — ugyan megéri-e 
azt a nagy töredelmet, ha ugyan rejtezik 
valahol ?

S már hatezer éve túrják, törik ezt a he­
gyet. Látod a lábunknál amott azt a hul­
lámzó kalásztengeri? Ez hajdan mind hegy 
volt, de a gyöngy után kutatók porhanyóvá 
tették, lefejtették, felszántották, boronállák. 
És a kik utánok jüvének, bevetették a meg­
munkált ugart s hasznot húznak az ö mun­
kájukból. A nép olt lent ép aratásra készül 
azon a földön, melyet a hegytörők feltörtek, 
ők meg bevetettek.

. . . Elméláztam. Ez a rög, mit lábam ta­
pos, hajdan a hegytest porczikája volt, va­
laki verejtékes munkával törte le, morzsolta 
szét, hogy az után a gyöngy után kutas­
son, mi egyetlen bére lenne szenvedéseink­
nek. Vájjon megéri-e a bér ezt a töredel­
met? És rá lehet-e találni igazán, s ha 
rátalálunk, igazán becsesebb lesz-e a rög­
nél ? Bizony okosabb dolog úgy cselekedni, 
a hogy ez a másik raj cselekszi, mely aman­
nak nyomába tódul, mely, magot vetve a 
barázdába, hasznot húz abból, a mit e ra­
jongók végeznek. És nemcsak magoknak, 
"hanem amazoknak is, elől, hisz ezeknek is 
ők juttatják az eleséget.

— Furcsa nép ez itt a hegyen, alig kell 
nekik valami, szólalt meg kísérőm, azt meg­
lelik a kövek közt is. őket csak a keresett

czél utáni szomjúság epeszti s ez a szom­
júság hajija őket előre. Olyik halálosan el­
tikkadt, a meddig egy-egy bérezel meghá­
gott, de még haldokolva is ugyanaz a szom­
júság cpeszté, de mikor onnan a magasból 
lenézett azokra, kik lenn maradtak, boldo­
gan halt meg. ilyenek az igazság kutatói.

. . . Egyszerre csak amonnan, a merről 
/. aratók jöttek, rengeteg porfelhő keletke­

zett, hogy ködbe burkolta az egész látó­
határt. Mintha lovasok iszonyú tömege szá- 
guldana ellenséges haditestek ellen.

— Mi az ? — kérdém.
— Azok a tieid, kik megrohanják az 

arató munkást, hogy elzsákmányolhassák, a 
mit az ő keze termelt. Ezek a föld hatal­
masai, kik elveszik, a mit más kezemunkája 
alkotott.

— S mi lesz az aratókkal? Ezeket is a 
szomjúság tartja majd életben?

— Ezek még csak nem is szomjuhoznak, 
ezek a koplalásból élnek.

— Lehet abból is megélni?
— Úgy a hogy. Ezek itt fenn a szomju- 

hozók, azok ott — sokkal számosabbak — 
a koplalók.

— S miért nem állanak ellent, miért 
nem védelmezik meg a magokét?

— Mert tehetetlenek.
— Mi lesz hát belőlük.
— Mennek egy bérczczel feljebb, rátele­

pednek arra a sávra, a mit azóta feltúrtak 
ezek a szomjuhozó gyöngykeresők.

— És nem félnek attól, hogy ismét reá- 
jok tör a lovas had, hogy elzsákmányolja 
keresőtöket.

— Nem, mert őket is biztatja az a re­
ménység, hogy ezek a béreztörők, igazság 
után kutatók végre megtalálják azt az igaz­
gyöngyöt, mely egyszerre b Idoggá teszi 
valamennyiöket, oltja a szomjuhozó szóró­
ját, az éhező koplalását és elöli a hatalmas 
vágyát. Ez a remény hajtja őket odább egy- 
egy sávval.

— És ez a folytonos vándorlás mióta 
tart?

— Hatezer év óta s addig fog tartani,
mig ezek itt megtalálják, a mit keresnek.

— És megvan ez valahol?
— Megvan, de meg keli találni.
. . . Megvirradt, a por is elült, a itlkoM 

éjszakája eltűnt. A lábam alalt egy fvrugii:- 
lan somfahusáng hevert, fölvettem múl­
tam a hegynek.

— Hova mégy? — kiáltott rám kí­
sérőm.

— Megyek a követ fejteni, a görény 
morzsolni, hát ha én találom meg az 
gyöngyöt. — Szomjutiozom.

— Ám menj, de vigyázz, hogy •x.l 
éjszakája újra ne támaszszoc föl »-nz- m.

— Hogyan akadhatnál te az én ‘.»mb::, 
mikor én a hegyre megyek ?

— Bizony eléd kerülök, ha - - szomjúsá­
god elmúlt.

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM.
REGÉNY. nt

Irta: FRENSSEN GUSZTÁV'.

S a vendéglősné, mindennap örömmel 
vette tudomásul, hogy az album máshelyen 
fekszik, mint a hova ö tette.

Möller Keresztély eközben szoirgalmosan 
a gazdaság után látott. Mindenütt ott volt, 
ahol a munkások dolgoztak, s lépte nyomé­
ban kettőzött erővel folyt a muntia. S a 
szorgalom megtermelte gyümölcsét. Egyik 
adóslevelet a másik után váltották vissza 
Thorbeeken kezeiből, ki átkozódva tört ki 
mindegyik esetben fia ellen. Mit használt 
néki, ha megkapta a zálogösszegeket, mikor 
az az átkozott név mindig jobban kisiklott 
kezei közül.

Egy este az ebédlőiben üldögélt az egész 
család, Frauke a többiektől távol az ablak 
előtt állt, s a ködös hpldvilágos estébe né­
zett ki.

Elmerülve álmaiban alig figyelt a társal­
gás menetére. Egy elejtett szó azonban 
figyelmessé tette; a romról beszélgettek. — 
Frauke a többiek felé fordult:

— Kérlek benneteket, Gertrud mit emlí­
tett most utoljára?

— Mit, inuk*?
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EGYETÉRTÉS
s azt, amit hajdanában se nem hangoztat­
tak, sem meg nem mertek csinálni, most a 
legnagyobb nyugalommal, egész nyíltan hir­
detik. Sőt — itt a doiog perverz komikuma 
•— ezzel fenyegetőznek.

így lesz az erőszakból jog, törvény és 
igazság és igy történhetik meg, hogy az a 
párt. a melyik a legféktelenebb módon hasz­
nálta ki az obstrukczió fegyverét, sőt visz- 
sza is élt azzal, most az „egységes“ liberá­
lis táborban meglapul és hallgat akkor, a 
midőn nyíltan tervezik a szólásszabadság el­
vének llagráns megsértését.

Nem beszél egyikük sem. Ha pedig ennek 
a magatartásnak az okát keressük, csak 
abban találhatjuk meg. hogy ők valószínűleg 
ad normám katonai követelések, azt tervezik, 
hogy majd legküzeleb, ha a kormány újból 
merényletet akar elkövetni a szólásszabadság 
eilen, majd megmutatják, milyen legények a 
gáton. Ezt még — megengedik szépen.

Ezek után most már tisztelettel kérjük^ 
ne fenyegessenek meg bennünket többé az­
zal, hogy a „liberális kormányt fenn kell 
tartani, nehogy a reakezió útját készítsük 
elő." Mert ha a szólásszabadságnak ilyen 
módon való megnyirbálása nem reakezió, 
akkor nem tudjuk, hogy mi is hát a 
reakezió ! Mi azt tartjuk — s velünk az 
ország független polgársága — hogy a 
helyes ut az nem az ő ütjük s hogy az 
igaz hazafias törekvés nem abban az irány­
ban van. Nem. Az a reakezió útja, az övék, 
S szembe vagyunk ott egymással s küzdeni 
fogunk a végsőkig.

Mert azon az utón, amelyet a Széli-kor­
mány a liberálizmus utjának vall, ugyan mi 
ezé-i felé haladnak, mi kell nekik? Kell a 
gazdasági önállóság mindenáron való elnyo­
mása a rossz kiegyezéssel, kell a súlyos 
véradó katonai terhekkel, s keli — szájkosár 
a parlamentnek!

ORSZÁGGYŰLÉS.

Fejérváry nem obstruált ma a közbeszó­
lásaival és igy az ellenzék csendben és ki­
tartással folytathatta tovább erős küzdelmét 
a javaslatok ellen. Vértan Endre, a függet­
lenségi párt egyik fiatal szónoka gondos ké­
szültséggel alaposan megkonstruált beszéd­
del emelte a küzdelem értékét. A Corpus 
Jurisból bizonyítgatta, hogy a magyar nem­
zetnek az önálló hadsereghez való joga sok­
kul régibb keletű, sokkal erősebb gyökerek­
kel ékelődik e jog a nemzet gondolkodásá­
hoz, semhogy azt el lehetne disputáim. Ügye­
sen. megdönthetetlen világossággal vezette le 
e jogunk históriai fejlődését, amely egy pil­
lanatra sem homályosuk és nem homályo­
sukra t el, még ha azon dolgozott is az osz­
trák politika tradicziója. Mert hiszen a ki­
egyezésben is kénytelenek voltak megemlé­
kezni magyar hadseregről. De sajnos — 
mondja a szónok — hogy ez a jogunk illu- 
zorius, ténylegesen azonban magyar hadse­
regről ma csak álmodozni lehet. Küzdeni ennek 
az álomnak megvalósításáért. 1 Lelkes, zajos 
éljenzés buzdítja a szónokot, aki azután 
pompás képet vázolt a hadsereg egységes­
ségének diszkussziójához. A régi nem egysé­
ges, de magyar haderő — úgymond — meg­
védelmezte Mária Terézia trónját és országait. 
Csináltak aztán egységes hadsereget, amely 
azóta, hogy megcsinálták, minden csatát 
rückwertsconcentrirunggal végez. Szói még 
a vezényleti nyelvről és végül határozati ja­
vaslatot terjeszt be arról, hogy a királynak 
lS68-ban a magyar ezredek létesítésére ki­
ntion rendek-te végrehajtassék. A párt tün­

tető óváczióval vette körül a derék szóno­
kot és lelkesen üdvözölte.

Egy órakor félórás szünet volt, amely után 
kisorsolták a Bauer Antal összeférhetetlen­
ségi ügyében összeült zsűrit.

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselöház ülése február 13-án
Elnök: Gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről Jelen vannak : Széli 

Kálmán, báró Fejérváry Géza, Lukács László; 
gróf Széchenyi Gyula, Darányi fgnáez, Cseh 
Ervin.

Elnök: Az ülést megnyitván, felolvassák és 
hitelesítik a tegnapi ülés jegyzőkönyvét. Jelenti, 
hogv báró Harkányi János, a faeseti kerület 
képviselője, mandátumáról lemondott.

A Ház az nj választás elrendelésével megbízza 
az elnökséget.

A katonai javaslatokról.
Vertén Endre: A vita kicsap a medréből és 

ez nem csoda, mert mi az önálló hadsereghez 
való jogunkat soha fel nem adjuk. (Ügy van! 
Ügy van! a szélsőbaloldalon.) Midőn a hadsereg 
egységes nyelve, a német, rnegáilapittatott, még 
közös hadsereg nem volt, tehát ezt törvényesen 
megállapítani nem lehetett s ezt nem is a ma­
gyar király jogai alapján állapították meg. A ma­
gyar hadsereg beolvadása vagy tényleg, vagy jogi­
lag történt. Ha azt állítják, hogy a magyar király- 
jog szerint állapította meg e német nyelvet, akkor a 
beolvadásnak már nemcsak tényleg, hanem jogi­
lag is meg kellett történnie. (Úgy van! IJgy van! 
a .szélsőbaloldalon.)

A nemzetnek van individuális joga. Andrássy 
Gyula gróf a kiegyezésről Írott munkájában meg­
emlékezik az 171o. Vili. t.-cz.-ről s azt mondja, 
hogy ami akkor nem foglaltatott a törvényben, 
ahhoz nincs jogunk. Hogy a magyar rendek vala­
mikor egy önfeledett pillanatban lemondtak volna 
a hadsereghez való jogokról, azt föltételeznünk 
nem lehet. Bármivel meg lehet vádolni a rende­
ket, csak azzal nem, hogy önként valami nemzeti 
jogot feladtak volna. (Igaz! Úgy van! a szélsőbal­
oldalon.) Ehhez a nemzet mindig görcsösen ragasz­
kodott, mert éppen ebben az időben az ország 
önállósága nem tényekben, hanem törvényekben, 
jogilag volt meg.

Ha a pragmatika szankezióban a hadsereg­
ről szó nincs, ez azt mutatja, hogy a nemzet 
nem mondott le róla, nem pedig azt, hogy 
arról lemondott, (Igaz! Úgy van! Zajos helyeslés 
a szélsőbalon.) Ebbe a szerződésbe akarják bele­
magyarázni a közös védelmet és ennek eszközét: 
a közös hadsereget. Hibás a kiindulás, hibás 
tehát a következtetés is. Nincs kimondva ugyanis, 
hogy Magyarország az örökös tartományok­
hoz hasonlóan kormányoztassék, hanem benne 
van az országnak az alkotmány szerint való kor­
mányzása, függetlensége. (Élénk helyeslés a szélső­
baloldalon.)

A közös védelmet nem tekintették megterem- 
tettnek még a fejedelmek sem. Tudták, hogy az 
egységes birodalomnak, a melyet ők akartak 
megteremteni, első feltétele lett volna az egysé­
ges és közös hadsereg és mégsem tudták, nem 
merték ezt megteremteni. (Igaz!Úgy van! a szélső­
baloldalon.)

Sebees Dénes: Ha háború volt, akkor jó volt a 
magyar hadsereg!

Vertán Endre: Mária Terézia is azért esed ez, 
hogy védjék meg a magyar herezegeket, Magyar- 
ország területét. Ezért is állítják ki a hadsereget 
és magyar zászlók alatt harczol a hadsereg és 
mikor közösen operál, akkor is megtartja a maga 
nemzeri jellegét. Hogy a nemzet ebben az időben 
mennyire ragaszkodik a magyar nyelvhez, mu­
tatja az is, hogy a Ludoviceumot, a melyet fei 
akart állítani, inkább föl sem állítják, mint hogy 
német nyelvűvé tegyék, annyira ragaszkodnak a 
nemzeti jelleg kifejezéséhez. (Helyesléalés a szélső- 
ba oldalon. (A német nyelvet nem jogosan, hanem 
önkényesen hozták be, ráoktrojálták a nemzetre. 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon,) A 67. XII. t.-czikk- 
ben benne van a magyar hadsereg kifejezése.

Báró Fejérváry Géza: Mint a közös hadsereg 
kiegészítő része!

Sebese Dénes: De magyar!
Gabányi Miklós: Vigyázzon a miniszter ur, 

mert kiüt a parlamenti vihar. (Derültség.)
Vártán Endre: A mai állapot az, hogy a tör­

vény szerint közös, de tényleg osztrák hadsereg­
ben nemcsak magyar hadsereg nincs, de nincse­
nek magyar ezredek sem. csati egyszerűen Ma­
gyarországból sorozott katonaság. (Igaz! Úgy van!

es
szélsőbatol-

Ugy

a szélsőhaloldalon.) Csakis úgy tudja ellcép 
zelni a magyar hadsereget, ha az a nemzeti 
akarat, az állami méltóság kifejezője 
biztositéka lenne. (Helyeslés 
dalon.)

Gabányi Miklós : Úgy van ! Úgy van! 
van !

Báró Fejérváry Géza: Na, ne zavarja vz 
ülést !

Vértan Endre: Szünetet kér.
Elnök: Az ülést 5 perezre felfüggeszti.
Szünet után.
Vertén Endre: A törvény határozottan ki­

mondja, hogy az átruházott felségjogok alkotmá­
nyosan gyakurlandók. A magyar államiság a nem­
zeti nyelvben nyerhet kifejezést. A magyar álla­
miságnak azonban meg kell hátrálni a kaszárnya 
előtt cs a magyar nyelv nem él a harezmezőn, a 
hol a hazafijai erényeket kell kimutatni. (Úgy 
van! Úgy van! a szélsőbaloldalon.)

Hivatkozik gróf Apponyi Albertre. Nem akar 
ezzel fájdalmas érzést felkelteni most, midőn nem­
zeti vágyainkat teszszük koporsóba, a melyre a 
volt nemzeti partnak meg könyes szemmel te 
kinteni sem szabad. Apponyi az 1889-iki véderő­
vita alkalmával mondott beszédében kidomboro­
dik az az eszme, hogy az önálló magyar nemzeti 
hadsereghez feltétlen jogunk van. (felkiáltások: 
Hja! Akkor még nem volt v. b. t. t.)

Andrássy Gyula azt tartja, hogy nem a vezény­
leti, hanem a belszervezeti jogba tartozik a király­
nak az a joga, hogy a vezényleti nyelve1 
meghatározza. E tekintetben nem hivatkozhatik 
auktoritásra. Nem bizonyos tehát, hogy melyik­
ben van benne a kormánypárt véleménye szerint 
is. (Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Csak bele­
magyarázzák !)

Azt mondják, hogy a hadseregbe a német 
nyelv önkényes behozásánál a nagyhatalmi állásra 
voltak tekintettel. Nagyon kevesen vagyunk, akik 
tudnók, hogy miért kell nekünk nagyhatalmaknak 
lenni. A dinasztia érdekeit emlegetik, de ezek 
nem fedik a nemzet érdekeit, sőt azokkal ellen­
lábasok. (igaz! Úgy van ! a szélsőhaloldalon.) 
Akkor kellene haderőnket emelnünk, ha szövet­
séges társat kellene keresnünk. Nem a szövet­
ség, hanem a nemzet ereje védi meg a trónt 
és ha nem lett volt. a erős a nemzet, bizony 
nem fénylene a Habsburgok fején a korona. 
(Igaz ! Úgy van ! a szélsőbaloldalon. Mozgás a 
jobboldalon.)

Vertan Endre : Nem kívánhatjuk a nemzetisé­
gektől szuverenitásunk respektálását, ha mi nem 
tudunk annak érvényt szerezni. (Élénk helyeslés 
a bal- és szélsőhaloldalon.) Az alkotmányos feje­
delmet alkotmányos jogai gyakorlására kell köte­
leznünk. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Barabás Béla: Csak papiroson van meg 
az alkotmányosság!

Vertan Eendre: Benyújtja a következő határo­
zati javaslatot:

»Utasítja a Ház a honvédelmi kormányt, hogy 
ő felsége azon rendeletének, amely szerint: 1. a 
magyar tisztek magyar ezradekbe osztassanak be; 
2. külön magyar műszaki ezredek és esapastok 
feláilittassanak, érvényt is szerezzen». (Hosszan­
tartó helyeslés és éljenzés a bal- és szélsőbalol­
dalon. Szónokot számosán üdvözlik.)

Elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirend­
jét, az ülést fél órára felfüggesztik.

Szünet után kisorsolták Bauer Antal képvi­
selő összeférhetetlenségi ügyében aá összefér­
hetetlenségi itélőhizotiság hígjait. Rendes ta­
gok lettek: gróf Batthyány Lajos, Fáy 
István, Justh Gyula, Berzev/czy Albert, 
Kubik Béla, Bizony Ákos, Piukovieh József, 
Förster Ottó, Ivánka Oszkár, Mandel Pál, 
Károlyi Antal, gróf Wilezek Frigyes. Póttagok 
lettek: Farkas József, Olay Lajos és Saghy 
Gyula. A bizottság tagjai letették az esküt.

Elnök Háromnegyed 2 órakor az ülést be­
zárja.

A képviselöház holnapi szombati ülésén 
folytatják az ujonezlétszám megállapításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását. A javaslat el­
len szólásra feliratkoztak: Feres József, Mala­
iin szky György, Bizony Ákos, gróf Wil- 
czek Frigyes, Jékey Zsigmondi és Gabányi 
Miklós.

radék egész összegének a konvertálására fel­
hatalmazta, osztrák körökben is általános fel­
tűnést keltett. A famózus határozatnak 
mindenesetre folytatása lesz, mert hihetet­
len, hogy a magyar kormány eltűrje, hogy 
Szilveszter-éji megállapodást, az osztrák képvise­
lőház Böhm-Bawerk segítségével egyszerűen ha­
lomra döntse. Különben pedig a konverzió mű­
velete most gyorsan fog haladni. A két pénzcso­
port közt, melyeknek közreműködését az osztrák 
pénzügy miniszter igénybe venni óhajtja, mint 
eiőreíátható volt, teljes megegyezés jött 
létre arra nézve, hogy a műveletet
hogy osztják fel egymás közt. E meg­
állapodás szerint a postatakarékpénztár szá­
mára fenntartott preczipuum kihasitása után fen- 
maradó összegből a Rothadd Id-csoportra 67 és 
fél, a többi bankok csoportjára 32 és fél száza­
lék esik. Az egész akczió vezetését a Rothschild - 
csoportra bízzák, ez pedig az osztrák földhitelin­
tézetet bízza meg vele. A bankok tekintette» az 
osztrák képviselőház tegnapi határozatára, mely 
szerint a pótjáradéknak, melyet a pénzügyminiszter 
3"75 százalékosnak tervezett, szintén 4 száza­
lékosnak keli lenni, inkább csak előzékenységből, 
mint számításból határozták el a közremüködé-

Elnök kéri az érdekelt felek nyilatkozatait. 
Bauer Antal kijelenti, hogy a birtoknak ilye­

tén tulajdonjogi változtatásával nem akarta a 
törvényt megkerülni, csak az inkompatibilitást 
óhajtotta magától elhárítani. Feleségének tényleg 

a tartozott s a pusztának felesége részére történt 
átadása e tartozás tejében történt.

Szalay József hangsúlyozza, hogy a törvény 
se akczepíálja Bauer álláspontját és íentartja 
inkompatibilitási bejelentését.

Elnök elrendeli a szavazást, bogy az előadott 
ügyben Bauer Antalra nézve fitt,forog-e az in­
kompatibilitás, igen, vagy nem. A szavazás ered­
ménye: hét nem és öt igen volt

A bizottság tehet szótöbbséggel kimondotta, 
hogy az eset nem összeférhetetlen.

Háború előtt
— Hírek a Balkánról. —

London, febr. 13.
A „Standard“ igen pesszimisztikus hangú 

táviratot közöl Philippopolisból, mely többek 
közt az mondja, hogy a porta maga is be 
látta, hogy a reformokkal nem boldogul­
hat és igy a háború közié és Bulgária, 
közt elkerülhetetlen. Minthogy pedig 
szultán tudatában van annak, hogy még hu
a harczíérről győzedelmesen is kerülne ki. 

süket, mert a lebélyegzésből valóban kevés hasz- j Maczedónia rá nézve még akkor is el volm- 
nuk lesz. A képviselőház tegnapi határozatának j veszve, előreláthatólag rettenetes módon fog 
különben az ezután következő konverziókra is lesz keresztény alattvalóival 
hatása s pénzkörökben meg vannak róla győ- |S beleértve 
ződve, hogy a 3 és háromnegyed százalékos ka­
matlábat most már a vasúti beruházási és 
a haubitz-külcsünnél sem fogják alkalmazni. Az 
osztrák urakházának költségvetési bizottság; 
ma foglalkozott a konverziós-törvényjavaslattal 
s azt, mint Becsből jel .ntik, a képviselöház szö­
vegezésében fogadta el. Indokolásában meg .....

annál parancsot bocsátott ki, mely szigorú bűntettbe,
' és a hadseregtől való elbocsátással fenyegeti azi - 
kát a tiszteket, kik a fölkeléshez csatlakoznak.

k a főváros ki- 
továbbá a pbi

- az örményeket
leszámolni.

Szófia, febr. 13.
A Mihajlovszky-féU bizottság ievéiileg fölszá­

ntotta a bolgár hadsereg összes maczedóniai 
származású bolgár tisztjeit, hogy ta- 
va szsznl, a iáikor a szabadsagáé.:

I Maczedóniábau kitör, álljanak be a ml- 
_j. I kelők soraiba. A bolgár kormány ezzel szemhez

jegyzi, hogy a 4 százalékos kamatlábat 
inkább el kellett fogadnia, mert ez jobban biz'o- j 
sitja a konverzió sikerét és sima 1 ebonyoiifását,! 
mint a 3'5 vagy 3 75 százalékos kamat- j Minthogy a bolgár kormán , hoz följelentés érl> 
láb. A sikertelenség pedig, ha részleges volna is, 1 zeit, hogy Bulgáriában bandákat szervezne;- a ■ g 
éppen most, amikor a készfizetések felvételé- \ bői, hogy Macedóniába betörjenek, legkozeie) 
nek ideje már nem igen távol van, ellenhez- j állítólag ostromállapotot fogn 
nék az állami érdekkel, mert nagyobb kamat-le-1 vételével a szófiai kerületben, 
szállítás mellett a külföldön levő járadéknak hppopolisi és küstendih kerületekben kiln

detni.
Szófia, febr. 13. 

A maczedóniai fölkelés hir szerint ; 
egyes pontokon márcz. 28. és ápr. 101 
közt fog kitörni. Mind a kér maczedón In 
miié egyesülni fog egy általános nap 
akczióra Maczedóniában. Es e-akugy. 
titokban azon versenyeznek egymással, m 
lyikük adja meg hamarább a jelet az ulE: 
nos felkelésre, hogy igy a kezdés érdem 
maguknak tulajdoníthassák. A Mihajlovszk 
Zoncsefí-füe komilé ugyanis január 25-t.i;

I bolgár hadseregben szolgáló minden m: 
dón tisztnek körlevelet küldött szét. a mel 
ben a maczedóniai állapotokat a legsütutei 
színekkel festi le ; azt is leírja, hogy a sz. 
leien európai diplomáeziától, de különöst 
az élnok

nagyobb visszaözönlésére is e! kellene készülni.

A képviselöház könyvtári bizottüága gróf 
Apponyi Albert einöklésévei ülést tartott. A bi­
zottság' számon vette a megüresedett segédkönyv­
tári állásra beérkezett pályázatokat és kiküldötte 
a nyelvismeretet vizsgáló albizottságot. A régibb 
országgyűlési iratok gyűjtésének megindításává1 
is foglalkozott a bizottság 6. megvásárolta az 
1.839—40-iki országgyűlési tudósításoknak egy 
teljes példányát. A fölmerült ügyekhez hozzá­
szólónak gróf Benyovszky Sándor, Ernszt 
Sándor, Hegedűs ' Lóránt, Kämmerer Ernő, 
Lendl Adolf, Pékár Gyula, Szabó Ferencz bíz. 
tagok és Külker Béla könyvtárnok.

A Keichsrath ülésé. Becsből táviraiozzák: | 
A Rcichsrath ma üres padok előtt tárgyalta első 
olvasásban a sajtótörvényt Sok szónok, ki elké­
sett az ülésről, a szóláshoz való jogát el­
vesztette. A vitát ilyen módon előrelátható­
lag még ma befejezik. A délelőtt folyamán tár­
gyalások folytak a csehekkel, a melyeknek 
az a czóljuk, hogy rábeszéljék őket a költségve­
tési javaslattal szemben bejelentett obstrukczió 
elejtésére.

Budapest, február 13.

A konverzió. Az osztrák képviselőháznak teg­
napi határozata, mely szerint a törvényjavaslat­
ból a konvertálandó összegnek ezámszerint való 
meghatározását Magyarország ellen irányuló czél- 
zattal törölte ős a pénzügyminisztert a közös já-

Hogy János azt ígérte, hogy a romot 
]<• Fgjak bontani! Iiyes valamit! . . .

Un azt mondtam, hogy az semmi- 
csclí'f sem fog megtörténni! . . .

1 ..ii ke csendesen felnevetett. Ujjaival 
II . I dobolni kezdett az asztalon, s iskola­
év - v i hangon igy szólt: — Látom gye­
rek. hogy jul meg tudsz telelni; többet tudsz 
ints Jánosnál is!

Ne értsen léire — monda Thorbeeken 
.lőni v. szokott csendes modorában: — attól 
félek, hogy a romok mái- nem bírják ki 
okv : lehetségesnek tartom, hogy mihamar 

leomlik. Micsoda romlás lenne az, még el- 
kéj, I h, js borzasztó! . . . Míg igy a tor­
us v kit is értékesíthetjük.

I ••rímel megrázta fejét: — Ez az őseim­
nek IVs/ke. Az ily ereklyét nem szokták el- 
pnsziiirni. és én . . . én leszek az oka, ha 
v;n vze. em‘vétlenség következnék he . ..

i érnek nagyon kevés érzéke van a

itár Mutál vagyok, azt máris tapasztal­
ni 11:. kegy a pénz az embereket boldogtala­
nok- I. keményekké, néha teljesen rosszá 
ö v de azt még soh’sem láttam, hogy 
lőj.: .gltana vágj inegjobbitana valakit.

íj um-in pénzzel a nyomort is lehet 
i*ii\ 1 • ai’íii. - a megtörtént jogtalanságokat 
jóvátenni ?

I, -il- ud mélyen János szemébe nézett:
Az első igaz! Igen, lehet segíteni, 

hanem a másik nincs úgy! Egy vétket pénz­
zel soha, s csak szeretettel lehet jóvá­
tenni! A szegénység ellentéte a pénz, meg 
a gazdagság. A gyűlölet ellentéte a szere­
lem. Beszélgettek még más egyéb dolgok­
ról i . de a társalgás többé nem fordult 
a megkezdett irányba

A folytatás megszakadt és nem bírták 
több.- a rendes mederbe hajtani.

Könyörögtek az öreg Péternek, hogy ki­
sérje őket a romokhoz. Senki sem akart 
mást. A tölgyeken sötétség ült és hideg szél 
szállt a tenger felől.

Péter azt mondta: lehetetlenség a hideg

és szellös kapuban ülni. Bizonyára veszély- 
lyel járna. De mikor Frauke kendöt tett a 
nyakába — beleegyezett Péter és elkísérte 
őket. Csöndesen beszélgetni kezdtek.

Gertrud a szőke "fejét beleszoritotta a te­
nyerébe :

— Nem mondta ön nekem egyszer, hogy 
az anyja ezelőtt kilenczven évvel az öreg 
Thorheekennél szolgált és ismerte az én 
nagyatyámat, János grófot ?

Az öreg igent intett a fejével.
— Nagyon régen volt az.
— Kérem mesélje el, hogy az édesanyja 

miket mondott önnek erről az időről.
Frauke is nagyon kérte öt, ezért beszélni 

kezdett:
Nem szívesen ugyan, — mert nem sze 

rette mással közölni a fájdalmait és titkait — 
de azért elmondta. Az arc-za ezer meg ezer 
változatát fejezte ki a fájdalomnak, gyötrő­
désnek, meg a különféle érzéseknek . . .

— Nyolcz nappal történt ez a nagygyűlés 
után, a melyen János gróf beszédet tartott. 
Másnap a rom kapujára már kiszögelték a 
bírósági végzést ... A piaczi házban ház­
kutatást rendeltek. Felkutatták a padlást, 
pinezét, a szénát és a szalmát is. Nem ta­
láltak azonban mást, mint néhány tojást, 
kacsát és egy csomó agyonütött egeret . . .

Egyik este ... ott künn dühöngött a 
hó ... a kutyánk egyszerre elkezdett or­
dítani . . . mindaketten megrezzenünk, az 
ablakot pedig megkopogtatja valaki.

Az anyám az ajtónál terein és kinyitja 
félig. Abban a szobában, a melyikben a 
szolga alszik, egy fehér alak állt. Hosszú, 
hófehér lengő haja volt. Kék szeme alatt 
mély, sötét foltok látszottak . . .

Az anyám csendesen becsukta az ajtót és 
leült sáppadtan, félénken a kályha mellé . . . 
Azután behunyta a szemét és látta megint 
a szörnyű alakot. A fehér szakállas idegent, 
a hogy benézett az ablakon rémes és dühös 
szemekkel . . .

És bejöttek a szobába és János gróf 
megfogta az intéző kezét. A hangja kemé­
nyen hangzott és ijesztően:

— Eljöttem, hogy az utódaim ügyeit

vegve-

Söté- 
széies 
petro- 

meg a

elrendezzem és megmentsem őket v 
szélytöl.

Az intéző magas, erős ember volt 
lesnek látszott az arcza és hosszú, 
szakáll borította. A bágyadt fényű 
leumlámpa halványan világította 
fejet.

Es ö elkezdett beszélni. A hangja érczes 
volt és a kezével különféle kézmozdulatokat 
tett.

A gróf felnézett. Olyan jelenet volt ez, 
mint a színházaknál, mikor az egyik fő-hős 
megtámadja a másikat és kést rántanak. 
Olyan vad tűzzel és vad dühhel nézték egy­
mást. Csakhogy most ez alkalomból nem 
került verekedésre a dolog. Sőt ellenkezőleg. 
A gróf átölelte a másikat és vidáman, ba­
rátságosan nézett a szemébe:

. . . Kezeidbe adom magamat és csalá­
domat. Te . . . remélem nem fogsz vissza­
élni. Becsületes ember maradsz a nagy kí­
sértés daczára is . . .

S ekkor már a papírok a gróf előtt hever­
tek, nagy, szürke ivek, milyenek abban az 
időben voltak szokásban. Édes anyám sem 
vette észre, hogy honnét kerültek elő. János 
gróf pedig hozzáüil s írni kezdett. Mélyen 
a papír fölé hajolva vetette a sorokat egy­
más után, a hogy a másik a tollába mondta ; 
mikor a nevét is alájegyezte, hosszan fellé- 
lekzett s visszadőlt székébe. A háta mögött 
álló a szék támlájába fogózva villogó sze­
mekkel nézeti az Írásra.

Ily helyzetben látta édes anyám mind a 
kettőt . . .

Ezután a fiatal gróf ismét nyomtalanul 
eltűnt, a huldogúló hó befedte nyomait. Kö­
rülbelül két hét múlt el . . . február közepe 
felé járt az idő, akkortájt hangzott fel az 
első csatakiáltás Poroszország felett . . . 
mikor egyszer édes anyám a holdvilágos 
csendes téli éjszakában a tánczból haza felé 
tartott. Mikor az udvarház előtt elhaladt, 
úgy látta, mintha annak egyik ablakából 
egy halvány, szenvedő arcz tekintene ki.

(Folytatása következik.)

Bauer Antal ügye.
— Az összeférhetetlenségi zsűri ülése. —

Bauer Aulai képviseld összeférhetetlenségi 
ügyében a képviselőház mai ülésén sorsolták ki 

j az összeférhetetlenségi zsűrit. Bauer ellen azért 
i Jelentettek Le összeférhetetlenséget, mert marczaii 
! ts ihászi pusztáját egy csikótelep czóljaira bérbe­
adta a kormánynak.

Az ítélő bizottság rendes tagjai lettek: gróf 
Batthyány Lajos, Fáy István, Justh Gyula, Ber- 
zeviczy Albert, Kubik Béla, Bizony Ákos, Piu­
kovieh József, Förster Oltó, Ivánka Oszkár, 
Mandel Pál, Károlyi Antal, gróf Wilezek Frigyes. 
Póttagok lettek: Farkas József, Olay Lajos és

orosztól rnitsem vurhatniu:. 
Ezért is a komité a maczedón tisztek ha/./- 
fiságára apellál és ielszólitja őket, hogy n 
helyt a nagy mentőakezió fontos pillanata 
elérkezik, hagyják ott valamennyien a bol­
gár hadsereget és menjenek át a maczedón 
határon. A körlevelek egy példánya valahogy 
az ottemán biztos, Ali i'eruh hej keze. • 
került, a ki azt személyesen adta át a szul­
tánnak, a miért aztán a gyémántos Ozmanjv- 
rcndet kapta.

A legközelebbi napokban már Küster 
dil Philippopolis kerületeiben |s a szófiai ke­
rület egy részében varjúk is a hadi állapot 
kihirdetését.

Konstantinápoly, febr. 13.
Egy előkelő államférfi a következők, t 

mondja: Az Oroszország és Ausztria-Magyar- 
ország részéről Törökországnak benyújtaná 
reformjegyzék tárgyában vcgre-vaiahára elu- 
lcgos megállapodást akarnak létrehozni. 1 - 

i tekintetben különösen a íranezta és az olaszSágby Gyula.
A bizottság a képviselőház ülése után rögtön | követ "folytatóit élénk eszmecserét L 

összeült a földszinti 1. sz. bizottsági teremben az j - e izCrint u jegyzéket vagy o bét vi­
het elején fogjálÍtélet meghozatala végett.

Az ülésről tudósításunk a következő:
Károlyi Antal korelnök: E,rendeli az elnök 

és a jegyző megválasztását.
justh Gyula: Kéri, hogy a képviselőháztól 

kapott megbízó levelüket olvassák fel.
Korelnök: azután elrendelte a szavazást.
Az első szavazásnál gróf Batthyány Lajos 2, 

Justh Gyula és Berzeviczy Albert 5—6 szava­
zatot kaptak. A második szavazásnál Justh Gyula 
és Berzeviczy 5—5 szavazatot kaptak. Jusili 
Gyula ekkor kérte, hogy személyétől tekintsenek 
el. A harmadik szavazásnál 7 szavazattal 5 elle­
nében Bcrzevicz,)' Albertet választoltak meg el­
nökké, jegyzővé pedig egyhangúlag gróf Wilezek 
Frigyest választották.

Elnök: Fűi teszi a kérdést, van-e az érdekelt 
feleknek észrevételük a zsűrire nézve.

Bauer Antal képviselő is és dr. Szalay József 
is, a ki az inkompatibilitási bejelentést tette, taga- 
dólag felelnek.

Jegyző: Felolvassa a bejelentést, a mely sze­
rint Bauer Antal képviselő szerződéses viszonyban 
van a közös hadi kincstárral, mert ez az ő és 
az ő anyja tulajdonát képező 1212 holuas ihászi 
pusztát csikó-települ bérbeadta huszonöt évre a 
katonai kincstárnak.

Heinoz Hugó az összeférhetetlenségi állandó bi­
zottság előadója: Ismerteti a tényállást. Bauer és 
édes anyja bérbeadták az államnak 1212 holdnyi 
birtokukat 1808-ban 25 évre. 524 hold volt a bir­
tokból Baueré, 29.088 koronáért adták bérbe 1908-ig, 
attól fogva pedig 33 451 korona 20 fillér bérért 
Bauer Antalra ebből 12.592 korona esett. 1901. 
októbertől azonban a viszony megváltozott,nejenek 
adott a birtokból egy részt és ma Bauerra 349 
hold birtok és 8292 korona 52 fillér bér esik. A 
bérbeadás idején 10,000 koronánál nagyobb bér­
összege volt tehát Bauer képviselőnek, a ki ki 
nyilatkoztatta, hogy a birtok egy részét azért 
adta el nejének, mert adósa volt 80,000 korona 
val, s minthogy az 1901. évi XXIV. tcz. 21. §-a 
módot nyújt arra, hogy a képviselő megszűn­
tesse összeférhetetlenségét; ő ezt meg akarta 
szüntetni az eladással. Bemutatja továbbá az 
előadó a bizonyítékokat.

gén, vagy « j/vo
közzétenni. Különösen Oroszország es 
Ausztria-Magyarorszag van rajta, hogy Né­
metország ellenvetéseit megczáfolja es két­
ségéit eloszlassa. A reformgarancziákról a 
reformjegyzékben nem lesz szó. Diplomá- 
cziai körükben az a meggyőződés vert gyö­
keret. hogy az Oroszország és Ausztria- 
Magyarország által létesítendő reform-akeziu 
senkit sem fog kielégíteni s ez további bo­
nyodalmakra fog vezetni.

Berlin, febr. 13
A Béri. Tgbl. értesülése szerint Romám, 

a hatalmakhoz emlékiratot intézett, amely­
ben a maczedóniai zavarokért Törökor­
szágot és Bulgáriát teszi felelőssé.

Berlin, február 13.
Achmed Tevfik basa török nagykövet 

tegnap átnyújtotta Bülow grófnak a szultán 
által adományozott 7mtiaz-rendjelet. A ki­
tüntetés, tekintettel Németország magatar tá 
sara a Balkán-kérdésben, nagy feltűnést 
kelt.

Konstantinápoly, febr. 13
Az angol lapoknak a török fegyverkező- - 

ről és mozgósításról szóló jelentései hely­
telenek. A legfőbb felügyelő-bizottságnak a 
Jildiz-palótában tartott tanácskozásán csakis 
különféle kis részletintézkedés ideiglenes 
végrehajtását határozták el,hog\- a mos­
tani baüírszéli bekeállomány készenlét­
ben legyen. A bizottság tanácskozott 
ugyan különféle eshetőségeknél való 
rendkívüli rendszabályokról is, a melye­
ket elő is kószitettek, de végrehajtásukat 
oddigelé nem határozták el.

Köln, febr. 13
A Köln. Ztg. koholtnak mondja a különböző 

államok fegyverkezéséről terjesztett híreket. Első 
sorban az európai diplomiezia oka a nagy

S7ombat,lSzombat, február 14.
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S7ombst, február 14,
feszültségnek, mert a hivatalos jegyzékek foly­
tonosan a maczedónok fölkeléséről b szélnek, 
holott erről szó sincs. Ha az egyik, vagy másik 
vidékén rendetlenség van, Törökország ennek 
könnyén végei vethet s nincs szükségé más álla­
mok segítségére. Maczedó .iában sok javítani való 
.an. de lelsetienseg volna ezért sok ezer ember 
életét föláldozni.

EGYETÉRTÉS

SzóSa, febr. 13.
A fejedelem elnöklete alatt az 

f--te tartott minisztertanács a 
ma ezen ón bizottságok ellen teendő 
intézkedésekről tana cskozott.

A Times meg
London, febr. 13.

van győződve, hogy Ausztria- 
iiagy arországnak csak az a czélja, hogy a szul- 
acral keresztül vigye a maczedónok helyzetének 

utvuiú»«a s hogy a fölkelést megakadályozza. An­
glia és rrancziaország határozottan támogatni fog- 

az 6rre vonatkozó iepéseket és Németország 
is az; a tanácsot fogja adni a szultánnak, hogy 
engedjen, a míg nem lesz későn.

Konstantinápoly, febr. 13.
A londoni túrói; nagykövet azt a parancsot 

■ ö- -"■ hogy biztosítsa az angol kormányt.
a porta valamennyi felszólalását figye- 

' ilJhe fogja venni, mert különösen most 
rtaEM gondot fordít az Angiiéval való 

bßL bevált barátságos viszonv iöntar- 
t á sara.

At bén, febr. 13.
.1 ..ormánynak bizonyítékai vannak orra nézve, 

a bolgár bizottság megbízottjai a Görőgor- 
• an lakú maezedónokat rá akarják venni.

' csapatosan átkelj n -k a görög határon Ma­
cedóniába. Az a hír. hogy uj görög bandák ala­
kulnak, alaptalan.

Halmos: A közel jövőben megint kölcsönre 
le.-z szükség . . .

Sümegi: A külteleknek is jusson belőle.
Halmos: Nehéz az ügyet közgyűlés elé

V! ni, a hol a nézetek a legdivergálóbbak . . .
Némái: S a hol mindjárt gyanúsítanak.
Sümegi: Igen azzal, hogy nem ért hozzá. 

(Derültség.)
Halmos: Nincs város, ahol annyi hibát kövei- 

tea el a kölcsönök fölvételénél mint Budapesten. 
(Igaz! igaz!) A száz milliós kölcsön alkalmival 
a közgyűlés kihirdette az ajánlati tárgyalást. A 
pénzintézetek nem mentek bele a nyilváno- tár­
gyalásba s egy ajánlkozó maradt : az agrárbank. 
U’óbb a szövetkezeti pénzintézetek o esőbb ajan 
’atot adtuk be. de kaucziú nélkül. A közgyűlés 
mégis az utóbbiak ajánlatát fogadta el s a kül­
föld azóta nem akar a fővárossal p-nztigyletel 
k 'lni, mert csaknem befejezett ügylet-1 is képes 
megsemmisíteni. A sürgősség azért is indokolt, 
mert a ké* pénzintézet ezt kikötötte. — A ha­
lasztó indítvány elvetései kéri. (Helyeslés.)

Msozedoo fel hők.

T ázsonyi él a zárszó jogával, ő nem gyanúsí­
tott meg senkit sem. Meg csal? nem is bizalmat­
lan, mert senki babérjaira nem vágyik. Itt titok­
ban tárgyaltak egy Cr-oporttal, mikor a titkolód­
zásra szükség sem volt.

Némái: De sürgős a felhők miatt, 
í ázsonyi: Némái ur a mac/.edoni felhőkre 

gondol. Ugv látszik, ő ehhez is ért.
A émai: Hogyne, hiszen összeköttetésben voltam 

a — török császárral.
(Har.-ogó kaczaj tört ki minden oldalon. Tudni 

kel! ugyanis, hí y Némái tulajdonosa volt a hírhedt 
töröl; császár kávéháznak!)

GlofjóLb ajánlatok.

a. fővárosi konverzióról.
izgalmai’, zajod közgyűlése voll ma a fő­

városnak. Egyetlen tárgy fölött folyt a vita 
délutáni négytől este féh.yolczig s végül is 

anáes indítványáé lett a majoritás. A rend- 
“*) ölt közgyűlés hatvankét szóval tizennégy 
! den magáévá tette a kiküldött külön bizott- 
- urnák, a pénzügyi bizottságnak és a tanícs- 
rtak azt az inditváayát. hogy a konverziót a 
t esti Hazai Első Takarékpénztárral és a Ma- 
gyar Jelzáloghitelbankkal csináltatja meg. Áz 
ellenzék, számra nézve jelentó kielen” volt, 
-zeuvedéiyes, heves vitát provokált. Kifogá­
solta, hogy a főváros más banktól nem kért 
ajánlatot, hogy titokban tárgyalt, s hogy 
eiőkészüi' ilenüi vitte a tárgyat a közgyű­
lés elé. 3

iiég ja.ában tárgyait a közgyűlés, a mi- 
kop hire futott, hogy a Magyar Általános 
Hitelbank és a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank ha felszólítják őket — félórán be­
lül olcsóbb ajánlatot akarnak tenni, mint az 
a óét intézet, a melyiyeí a tanács megalku­
dott. A polgármesterek a szóbeli ajánlatot 
nem vették figyelembe s a közgyűlés 
elfogadta a kilenczrenhét és fél százalékos 
árfolyamot.

Márkus József elnökölt. A
napirend-vita t_

basics Péter kezdte meg. Ilyen törvénytelen 
eljárásra alig emlékszik — mondotta szokott 
energikus modorában.

A közgyűlés összehívására legalább három nap 
ked. A mai közgyűlésre nem hívtak meg min­
denkit. Sok bizottsági tag még nem is tudja, 
hogy délutánra közgyűlést hívtak össze.

Márkus József polgárrnes er visszautasítja azt 
v“üat, hogy a közgyűlést törvénytelen módon 

hivia össze. Azért tűzte ki mára a közgyűlést, 
t i rí a bizottsági tagok nagy része üzleti elfogialt- 
'.<ga miatt szombaton nem jöhet eh Mulasztás 
vagy hanyagság nem terheli őt. (Helyeslés.)

1 ázsonyi Vilmos is a napirendhez szó!. A 
bizottsági tagok csak most kapták meg a kon. 
verzió-ajánlat szövegét. Idejük nem volt rá, hogy 
tanulmányozhassák. Egyszeri olvasásra ilyen ion­
os dologban határozni öntudatosan és lelkiisme­

retesen nem lehet. A pénzintézet ajánlatának 
aurói kozott oly férfi szerepel, a ki út is jelen- 
u-keny szerepet játszik. (Méh István.) Neki teltek 
■na szolgálatot, ha nem viszik ilyen galoppban 

•••s alá a javaslatot, indítványozza, halaszszák 
el a tárgyalást.

Hacz Károly nem tudja, mért kell oly sürgősen 
i.atáiozni. Az ajánlat nem megvetendő ngvan, de 
nem A elég; mutassák meg a szerződést. Pártolja 
az elnapolást.

Baracs Marezell is a halasztás mellett foglal
állást

Sümegi: Épp e pillanatban értesülök róla. 
hogy két igen előkelő bankintézetünk fél 
órán belül sokkal olcsóbb ajánlatot óhajt 
tenni. Kérem, méltóztassanak addig a tár­
gyalást felfüggeszteni.

— Nem kell!
— Nem várunk !
Sümegi: Azért küldtek ide, hogy a fű­

város érdekét védjük s ne a bankokét.
Márkus József főpolgármester nagv zaj­

ban öt pereznyi szünetet ad. Ezalatt Weisz 
Fülöp bizottsági tag, a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank igazgatója az elnöki emelvény 
előtt kijelenti:

— Ha a közgyűlés vagy a polgármester 
fölszólít, rögtön megteszem az ajánlatomat, 
a mely igenis olcsóbb.

Halmos polgármester boszusan feleli :
— Nem szólítok fel senkit sem.
A szünet alatt izgalmas lárma tölti be 

termet s a társalgókat. A városatyák, a kik 
az ülés kezdetén elég nagy számban jelen­
tek meg, elhagyják a városházát s mikor az 
elnök az ülést újra megnyitja, alig van het- 
ven-nyolczvan bizottsági lag a padsorokban.

Ismét Hősies Péter szólal föl. Beszéde 
közben egy szolga két névjegyet ad be Hal­
mos polgármesternek. Az egyiken Weisz 
Fülöp neve van, a másik baranyavári Ull- 
mann Adolf, a Magyar Általános Hitelbank 
igazgatójáé. A polgármester Vaszilievits 
tanácsost küldi ki hozzájuk. A tanácsos 
visszajön s halkan jelenti a polgármester­
nek :

— Hivatalosan közölték velem, hogy ha 
a közgyűlés fölszólítja őket, olcsóbb ajánla­
tot tesznek, mint a Hazai és a Jelzálogbank.

Halmos a két névjegyet félreteszi 
mondja :

— Ez nem ajánlat. Miért nem jöttek ide­
jében.

Módosítások.

kötvény tulajdonosokul, hogy az ötöd fél száza­
lékos kötvényt eset él jék he az uj kötvényre, a 
me-yet 97 és te'-s árfolyamon bocsajt ki. A tu­
lajdonosuk által be nem cseleit kötvényeket a két 
pénzn tézet azonnal átveszi, meg pedig 97 ét. fe­
les árfolyamon A két pénzintézet ezért az uj 
kölcsön névértékének 46.510.400 koronának 
egy ötöd százalékát kívánja jutalék cziméri. Az 
ajarilat nyoicz f Itelele közül az a legjelentéke­
nyebb hogy az ajánlat csak akkor kötelező a pénz­
intézetekre, ha a 4 és feles kö c.-ön fölmunciás.i- 
nak kihirdetéséig nem lesz mozgósítás. A bízott 
-áií a javaslatot egyhangúan elfogadta s a kon­
verzió kezriemenyezöjenek dr. Feleki Béla bizott­
sági tagnak jegyzőkönyvileg köszönetét mondott. 
Délben, amikor a bizottság javaslatához a tanács 
is hozzájárult, Kornfeld Zsigmond (őr ndihazi 
tag, a Hitelbank vezérigazgatója és Lánczy Leó 
udvari tanácsos, a Kereskedelmi bank elnöke jár­
tak a polgármesternél. A polgármester — hir 
szerint - azzal fogadta őket, hogy ajánlatukkal 
már megkéstek.

Azalatt n f. olvasóinkat akiknek 
előfizetése február lH-ével lejár, 
arra kérjük, hogy a meg rende­
lést fd-}< korán újítsák meg, 
hogy a lap kit Ülése fönn a ká­
dast ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával orra kérjük 
ui.y helybeli, mint vid ki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjen eh.

~ «rr j • • -»

ÚJDONSÁGOK.

Kasics (folytatva beszédét): Meglalálluk a ban­
kokat, a mikor előleget kértünk tőlük. Fel kellett 
volna őket azóliUni must is. Hiba, hogy nem tör­
té: t meg. A tanács indítványa karos, vessük ei.

Krausz Lajos ellenzi a halasztást. A nagy kon­
verzió idején 88-as árfolyam niellett 84-es aj ári 
latot kaptunk. Ma 98 és fél az árfolyam, a 97 
és feles ajánlat tehát jutányos.

Leitner Adolf, Buracs Marezell, Komlós 
Ágost, Wodianer Artúr módosító indítványuk:!I 
tesznek. Halmos polgármester ezeket is ellenzi. 
Kijelenti, hogy a két intézet sua sponte jelent­
kezett.

Kasics: Igen, mert a takarékpénztár elnöke 
tudott róla, s ő a túloldalnak is v. zére.

Tőiben: Nem áll. Nekünk Polónyi a ve­
zérünk.

Kasics: Kerkánolyi nem akart szóba állni 
PiOthschilddel, de meg is járta. Itt azonban nem 
a polgármester, hanem a főváros fogja meg­
járni.

Márkus főpolgármester a vitát bezárja. Követ­
kezett a szavazás.

Vázsonyi a szavazás módjához kér szót. Uj 
kölcsönről lévén szó, az ügvrerid hatvanadik sza­
kasza alapján száz tag jelenléte, névszerinti sza­
vazás és kétharmad többség szükséges.

Némái: Ez nem uj kölcsön, hanem pénz­
művelet.

Vázsonyi: Ilyen jogi kifejezés nincs. A törlesz­
tendő kölcsön növekszik, tehát uj kölcsönnel 
állunk szemben. Miután nem vagyunk százan, 
ha'aszszuk el a szavazást holnapig. Addigra meg­
lesz az uj ajánlat is.

Egy hang: A holdban .. .
Vázsonyi: Nem a holdban, hanem már is itt 

van a teremben.
Márkus főpolgármester: A hatvanadik szakasz 

alkalmazásának itt helye nincsen. A kölcsönt a 
közgyűlés régen elhatározta. Ma csak a fölvétel 
módozatait kell megállapítanunk. Az ötven milliós 
kölcsönnél is csak kilenczvenhat tag volt jelen, 
mégis határoztunk. Miután azonban tizen névsze­
rinti szavazást kértek, azt. elrendelem.

A szavazás a tanács győzelmével végző­
dött. A két pénzintézet és pedig a Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár és a Magyar 
Jelzálog Hitelbank ajánlatát a közgyűlés
többsége, hatvankét igennel tizennégy

Minimális haszon.
Dr. teleki Béla a konverzió kezdeményezője 

szomorúan konstatálja, hogy a főváros érdekében 
nem érdemes dolgozni. Gyanúsítás a köszönet 
h' A gyors eljárásra szükség volt azért is, mert 
-1 io-t pénzintézet ajánlata igen előnyös. A hasz­

ik olyan minimális, hogy szinte semmi . . .
— Hét pueztán hazafiasság vezette őket ?

Nemcsak az. hanem összeköttetésbe akartak 
•-pni a fővárossal, hogy a legközelebbi alkalom­
mal niér mint bevezeiett intézetek szerepelhesse­
nek A Iniaszlást ellenzi.

Rüdoezu János ■ tgv feltűnést keltve Vázsonyi 
'-‘mos indítván .át pártolja. A kilenczvenhét és fe­
les árfolyamot mindig elérhetjük, sőt biztosra ve-

- \ hogy sokkal kedvezőbb ajánlatot is ka- nem-mel szemben elfogadta.
puns. 1 °

Halmos János : Az összehívás ellen emelt ki- 
'":ra a főpolgármester már megfelelt...

hősies : Majd a miniszter felel meg rá !
Hatmos : Valahány nagyobb pénzügyi műve­

lete volt a fővárosnak, mindet sürgősen tár­
gyalták le.

• uzsonyi : Ezért sikerültek is olyan fényesen.
Halmos : A világon mindenütt, akár kormá­

nyok, akár városuk köicso,ueről volt szó, egy em­
ber, a pénzügymi észter, vagy szükebb bizottság 
tárgyal a pénzintézetekkel.

Egy hang : Nem is lehet a tárgyalás menetét 
dobra ütni !

Halmos: De nemcsak tárgyal, hanem meg is 
köti a szerződést. Az országgyűlés vagy a köz­
gyűlés pedig utólag ratifikálja.

Vázsonyi: De nekünk anyagi felelősségünk
van! *

A kisebbség fölabboz.

A kisebbségben maradi ellenzék még a szava­
zás előtt e'ihatározla, hogy a közgyűlés határoza­
tát a belügyminiszterhez megfülebbezi. Törvény­
telennek tartják a dönté-t, mert az ügyrend hat­
vanadik szakaszát nem alkalmazták, de ezenkívül 
a fölebbezésben megnevezik azokat a bizottsági 
tagokat is, a kik resztvettek a szavazásban, 
holott érdekeltek.

A közgyűlést megelőzőleg délelőtt, a pénzügyi 
bizottság tárgyalta a konverzió bizottság jelenté­
sét, a mely elmondja, hogy a Pesti El-ő Ha/ai 
Takarékpénztár és a Magyar Jelzálog Hitelbank 
együttes ajánlatot tett. Ä két pénzintézet azt 

i kívánja, hogy a főváros maga szólítsa föl a

Személyi hírek. Klementina szász kőburg 
góthai herczegnő tegnap Szófiából Bécsbe érke­
zett, a honnan néhány nap múlva Mentoneba uta- 
7A'<:. Báró Seefried Otlóné tegnap Znairnbój 
Bécsbe utazott. — T i/mos schaumbnrg-lippei her- 
czeg tegnap Naelurdból Bécsbe érkezett.

■ ■ Ab udvar köréből. A király ma reggel 
csöndes misét, hallgatott a Szent-Isi ván ' ká­
polnában, azután visszavonult magán lakosz­
tályába, a hol államügyekkel foglalkozott. 
Tizenegy óva tájt kiment a várkertnek déli 
védett oldalara s ott mintegy busz perczig 
sétálgatott. 1 izénket órakor dejeuner volt, a 
melyen a kiséret tagjai vettek részt. A ki­
rály különben naponta nagyobb sétákat tesz 
a várkertben s érdeklődik az uj palota épít­
kezése iránt. A napokban meg is tekintette 
az őszszel elkészült uj, hatalmas terjedelmű 
melegházat is.

— A beteg fohcrczegnö. A beteg Erzsébet 
fúherczegnő állapotáról, mint Becsből táviratoz­
zak, ma délelőtt a következő orvosi jelentést ad­
ták ki:

»A főherezegnő az éjjel csak keveset aludt.«
Erus dörzsölőzörej érezhető. A váladék vér
Ilőm-rséklet 384 fok, érvelés 96. A herczegnő
táplálkozása és erőállapota kielégítő.«

^ Madridból hozza hírül egy távirat, hogy 
Kí isztina anyc.királynő és leánya, Terézia in­
fánsnő tegnap este Bécsbe utaztak a beteg főher- 
ezegní'höz. A pályaudvaron az asturiai herezeg 
és neje, továbbá az udvari méltóságok és a mi­
niszterek fogadták. A királyné Covadonga grófné 
név alatt utazik. Bécsbe érkezett tegnap este 
károly István íőherczeg is, a ki Saybusch- 
ból jött édesanyja, Erzsébet luherczegnő beteg­
ágyához.

Sturm Albert kitüntetése. Közöltük, hogy 
dr. Stürm Albertet, a Budapesti Tudósító főszer­
kesztőjét a király a rerencz József-rend tiszti 
keresztjével tüntette ki. A hivatalos lap mai száma 
közli az erre vonatkozó legfelsőbb kéziratot. A 
kézirat szeri:.: Sturm a kitüntetést a zsurnalisz­
tika és a jótékonyság terén kifej'ett munkásságá­
nak elismeréséül kapta. Az iró és zsurnaliszta ér­
demeit jutalmazta meg ezzel a király. Sturm 
mindenképpen rászolgált erre a kitüntetésre. Mi 
veiLsége, tudása, lelkesedésé és munkássága min­
dig kiváló helyet biztosított neki ezen a téren.
.. — Az angol király c a K4.rolyl-osala.ct. 
Özvegy gr. Karolyi Györgyné halála al­
kalmából tudvalevőleg a gyászoló család 
több fejedelmi személyiségektől is kapott 
részvét nyilatkozatokat. Többek közt József 
föherczeg, Mária Valéria főborczegnő és 
Lónyay Stefánia grófné is kifejezte rész­
vétét. A lcgszivéiyesebb azonban a fejedelmi 
kézből jövő részvétiratok között az Edvárd 
angol király levele volt, a lei meleg szavak­
ban méltatta levelében az elhunytnak a ha­
zája körül szerzett érdemeit.

— Ebéd Ferenoz Ferdinand fóherczegnól.
Ferencz Ferdinand főhcic-zegnél este _"mint
Bécsből láviratoz/ák — ebe ' volt, amelyen többek 
közt jelen voll Kurier miniszterelnök, majdnem 
az összes miniszterek, gróf Vetter képviselőházi 
elnök, gróf Kiclrnansegg helytartó, az orszag- 
nagy, a polgármester és több tábornok.

— Bg.y esetni hallgatók tacdijmeutes- 
Bóge. A tudóinál,ykaruk már elintézték a hallga­
tók tandíjme.nlességi kérvényeit. A világi karok 
valamennyien túlléplek a rendelkezésükre álló áta­
lányt, a mennyiben sokkal több volt az érdemes 
hallgató, mint a mennyi az átalányon belül tan­
díjmentességben részesülhetett. A lan,icH megálla­
podások szerint a hiteltől lépésekre vonatkozó je­
lentést az egyetem rektora, dr Kétív Károly ud­
vari tanácsos lógja megtenni dr. Wlassics Gyula 
közoktatásügyi miniszternek. Egyben pedig kérni 
fogja a hiányzó összeg fedezését. Ez ügy° befeje­
zésé g a hal gatók kél vényeit ki m-m adják, ne-

bajában eifert. A zónadijszabas behozatala után a 
gépek száma 94 re s a o szobában elhelyezett 
kis hivatal a Csengeri-utcza 33. m ám alatt lévő 
háromemeletes sarokház, s a mehetle lévő két 
emeletes ház egy részét foglalja el. A 3 szoba 
hói lett il7 sail emberből álló személyzet 
•J53-ra emelkedett. Tizenkét év előtt kézhajlas 
volt divatos; most 3 gázmotor és 38 villamos 
motor hajija a gépekéi. Hogy mekkora mennyisé­
get dolgoznak f.il ebben a szakosztályban éven- 
kirit, kitűnik a következőkből:

Az X901 -ík évben feldolgoztatott, olvastatott, 
czimbélyegezteleil. a nyilvái.lartasi kön - ve-be 
(szám szerint 2'ó:>6) bevezettetett, csomagoitatoit 
es expediállatolt: kér- gjegvekbői 36.361,058 darab 
szomszédos forgalmú jegyekből 26 200,110 
darab, közúti é- füzetjegyekbő! 2.122,200 dalá­
ból, különféle könyvalaku és kép vise ői jegyekb I 
47,936 darab (bőrkötésű), bérletjegyekből 11,855 
uarab (bőrkötésű), bucsujegyekből 1,150 dar.'b 
szabadjegyekből 913,652 darab, alagi lóverseny- 
jegyekből 156,950 darabot, Tramvayjegyek (Brassú- 
bosszufalusi o00.000 darab, Cook és Stangen 
utazási vállalat jegyeiből 7,279 darab, hidvám- 
barczákból 210.000 darab, podgy ász bárczakbói 
2.455,000 darob, egyéb utazási igazolványokból 
1.141,495 darab, hálókocsi, tengeri, velencze- 
anconai, párisi, utánvéti kisérvények, foglaló-laj­
stromok, ürjegyek. letéljegyek, mérlegiajstrumvk, 
katonai és polgári szállítási lajstromok stn.
l. 054,330 darab, eladott díjszabások mennyisége 
13,968 darab, Szatmár—nagybányai, pécs— 
barcsi, győr—Sopron—ebenfurti és a kassa —oder- 
bergi vasút részére készített jegyekből 628,425 
darab.

Nincs egyetlen vasút a világon, mely rendel­
kezne oly nagyszabású és a kor igényeinek min­
den tekintelben megfelelő hasonló nyomda-osztály- 
lyal és valahányszor a külföldi vasutak képvi­
selői Budapesten tartott értekezletek alkalmával a
m. k. államvasutak sajtóosztálya működését meg­
szemlélték, mindannyiszor kénytelenek voltak el­
ismerni, hogy a m. kir. államvasutak e téren is 
legelői haladva, követendő példaként szolgál­
nak korszerű és úttörő alkotásai.

— A följelentő jutalma Cotarello mad 
ridi ügyvéd és akadémikus, akinek följelen­
tésére tartóztatták le tudvalevőleg Humbe> 
tékat, ma vette fül a jutalmul kitűzött 25,000 
frankot a madridi kormányzósági hivatalban. 
Hogy mennyi baja és kellemetlensége volt a 
följelentés miatt, arról már hosszasabban 
szóltunk. Eleintén a madridi szegényeknek 
ajánlta föl a jutalomdijat, de ezek. m n 
büszke spanyolok, nem fogadták el a pénzt. 
Azután kijelentette, hogy neki sem kell a 
pénz, mert nem a jutalomdijért denuncziált. 
Most mégis meggondolta a dolgot s jelent­
kezett a kormányzónál. Ötezer pezetáit föl­
ajánlott arra a ezéirá, hogy az összeget osz- 
szák szét a madridi rendőri hivatalnokok 
közt. A kormányzó hidegen visszautasította 
az ajándékot, mondván, hogy n franczia kor­
mány 15,000 frank külön dijat juttatott az 
alkalmazottaknak s ez teljesen elég nekik. 
Cotarello igy az egész összeget zsebre vágta 
és távozott.

— Sub auspiclis rasis. A folyó hó 16-án 
tartandó sub auspiclis regis felavatáson a Ferencz 
József nevelő idézet egyenruhás növendékei is 
jelen lesznek, mivel a felavatandók egyik növen­
déke volt az intézetnek. A beszédeket a jogtudo­
mányi jelölt, Székely Aladár fogja tartani. A ki­
rályt Zsilinszky Mihály közoktatási áílam itkár 
fogja képviselni. A sub auspicis felavatást illető­
leg dr. Kétly Károly rektor ez idő szerint azon 
kérdést tanulmányozza, vájjon az egyetem népis- 
ségi viszonyaihoz képest, nem lenne-e több jelölt 
felavatható a budapesti egyetemen, mint évről- 
évre kettő ? A bécsi egyetemen a népességi szaru­
fára ny kérdé.-ét már figyelembe vették és nálunk 
is csak ez lehet a kérdés helyes megoldása. Ha 
mindm ezer hallgatóra egy sub auspiciis jelöltet 
engedélyeznek, a méltányosságnak teljesen meg 

•g felelni.
— Lujza herczegnő. A válás kimondása 

alán a voú szász trónörökösnét a német lapok 
nem tudják czimezni. Egyik mésik német lap 
egyszerűen «toszkánai Lujzá»-nak nevezi, más 
lapok a herczegnő cziinet még meghagyják neki- 
Hogy milyen tizim illeti majd meg a jövőben a 
szerencsétlen hölgvet, azt a salzburgi, drezdai és 
bécsi udvar együttesen lógjak megállapítani, de 
csak a trónörökösné lebetegedése után. Egyelőre 
szigorúan elzárva tartják a La Meterie szana­
tóriumban a külvilágtól. Lausanneból táviratoz­
zak, hogy a szanatórium igazgatója mindenki1- 
elutasit, a ki kérdezősködik, kivéve a herczegnő 
hozzátartozóit. Lujza herczegnőnek otthonában a 
legnagyobb szabadsága van s egy intézeti alkat 
mázott társaságában még a szomszéd Nyont is 
meg szokta látogatni. Az igazgató, Forel orvos 
és Lachenul ügyvéd gyakran meglátogatják, de 
minden idegent szigorúan távoltartanak tőle. A

nyugalom után ez is el fog múlni. A herczegnő 
gyakran beszél gyermekeiről, különösen a beteg 
herezegrői. Azt a hirt, hogy Giron az rscíröl 
könyvei fog Írni s hogy erre már egy svájezi 
kiadót talált, sehol sem veszik komolyan. Drez­
dából láviratozzák: A ma kiadott orvosi jelentés 
szerint Frigyes Keresztélv herczeg a tegnapi 
napot tűrhetően és az éjszakát jól töltötte. Az 
utolsó huszonnégy óra alatt testének hőmérsék­
lete nem haladta meg a harminczkiler.cz fokot. 
A trónörökös bokatörése annyira meggyógyult, 
hogy tegnapelőtt óta újra megkezdhette lovagló 
gyakorlat, it. Salzburgból azt jelenti egy távirat, 
hogy Ahee toszkánai nagyherczegnő a iiagvher- 
czegtől megkapta az engedélyt, hogv «rövid idő 
múlva» meglátogathatja a leányát Neonban. Ezt 
a határozatot már kö,ölték Lujza hereve gnövel. 
A megérkezés terminusát még eddig nem álla­
pították meg.

Drezdából táviratozzák, hogy a «Dresdener 
Anzeiger» az ellenkező jelentésekkel szemben 
kifejezetten hangsúlyozza, hogy az e hó IJ-iki 
tárgyaláson maga a trónörökös volt az, a ki nem 
a válást, hanem a házasság felbontását kérte és 
hogy tévesen állítják, hogy a volt trónörökösné 
az, a kinek indítványára a házasság telje jogi 
jelbontása kimondatott. Egyébként nem tévednek 
abban a feltevésben, hogy a perben a viszonyok 
pénzügyi rendezése iránt is intézkedés történt, 
melynek részletei azonban még nem ismeretesek. 
A születendő gyermekkel összefüggő jogi kérdés 
magától értetődőleg nem volt tárgya a befejezett 
pernek, az az állítás azonban, hogy e gyermek 
miatt a volt trónörökösnét még a La Meterie 
szanatóriumban is szász rer.dőrkémek őrzik, a 
mesék birodalmába tartozik.

— A rendőrség memoranduma. A i tidgy- 
miniszter még a műit évben leiratot intézett a 
budapesti államrendőrség főkapitány vgáhor. mely­
ben javaslattételre szólítja fel az államrenfurség 
hatáskörének ujabbi megállapítása tárgyában. A 
főkapitány a felhívásra egy nagyterjedelmü me­
morandummal felelt, a melyben a hazai, vala­
mint a nyugoleurópai államokban elfogadott el­
vek alapján állapítja meg az egyes hatáskörüknek 
a jövőben való szabályozását, küiünö.-en azt, hogy 
ugyanazt az eljárást az állami, vagy a mnnicipiá- 
lis hatóság gyakorolja-e.

Az eddig érvényben levő törvények a gyakor­
lati élet követelményeinek semmiképpen sem fe­
leltek meg, örökösen rendeletekkei keikül póioini 
a törvények hézagait. Sokszor is volt hatásköri 
összeütközése a rendőrségnek más hatóságokkal.

A memorandumban a főkapitány részletesen 
körülírja azokat a tudományosan és gyakorlatilag 
elfogadott elveket, a melyek szerinte, a hatáskö­
rök megállapításánál zsinórmértékül szolgálhatnak. 
Ezen elvek a következők:

A közrend és közbéke, a személy- é= vagyon­
biztonság fentartá-a körüli teendők, az előzetes 
büntető eljárás ki/.áró'ag a rendőrség feladatát 
képezik, épp úgy a közerkölcsiség megvédése is. 
Ellenben a cselédügy, a Cselédszerzés nem tar­
tozik szorosan a rendőrség hatásköréhez és azért 
uzt más hatóság körebe kívánja utalni. Továbbá 
az eddi«i rendszer mellett sok rokon természetű 
ügy volt két hatóság között elosztva, ugv hogy 
sok ügy gyei itt is, ott is foglalkoztak. Ez nemcsak 
idüpazarlast vont maga uián, de sokszor össze­
ütközésekre adott alkalmat. Az ily ügyeket a fő­
kapitány az uj rendezésnél vagy az egyik, vagy 
a mádk hatósághoz kívánja utalni.

A főváros folyton kéri, hogy az áilam azoknak 
a költségeknek viseléséhez járuljon hozzá, me­
lyek az igazgatási teendőkkel járnák, úgy azon­
ban, hogy a re delkezesi jog mindenben a vá­
rosé maradjon. Tehát a főváros sokalja t: ki­
adást, a mivel a rendészet fentartásáhez hozzájá­
rul, de azért a rendőri ügyekben az őt megillető 
jogoknál sukkal több jogot kivan a maga részére. 
A főkapitány a meaiorandum' an a külföldre hi­
vatkozik, a hol bizonyos rendészeti feladatokat, 
melyek ugyan az általános rendőrség ha­
táskörébe tartoznak, az illető =zakrendőrsé- 
gekhez utaljak. így a halászati területen az ott ki­
rendelt őrökhöz, a vámoknál a vámőrökhöz. Viszont 
az általános rendőrségi hatáskörbe óhajtja nlaini 
mind azt, aminek odautalása bármely miami vagy 
társadalmi közérdekből — az adott viszonyok 
lehető figyelembevétele mellett — szükséges. 
M rt hiszen sokszor előáll azon eset. hogy az 
illető hatóság megfelelő közegei; hiányában a 
rendészet körébe v.ígú ügyeket elvégezni néni 
képes.

A főkapitány a főváros azon állásfoglalásával 
szemben, hogy az igazgatási teendők söltsései- 
liez való hozzájárulást már nem birja, tapinta­
tosan jár el, a mennyiben indokoltnak véli a fő­
város anyagi kímélésé szempontjából, hogy egyes, 
most a városhoz utalt teendők a rendőrséghez 
uialtassanak és igy a főváros kiadásai tetemesen 
apasztható!; legyenek. Ugyancsak a város anyagi

hogy az előző félévek kellemetlenségei rie ismét­
lődjenek. E hel ütt figyelim zleljiik az érdekelte­
ket. hogy az egyetem a beiratkozásra február vé­
gén túl senki számára, semmi szin alatt nem ad 
engedélyt.

— Érdekes adatok a M. A. V.-róI. Egy
kicsiny kis füzetkét kaptunk ma, amelynek terje­
delme fordiiottarányban áll tartalmának érdekessé­
gével. A füzeikében tömören összefoglalva találjuk, 
hogy az ocskói Ócska)’ Gusztáv vezetess alatt 
álló M. Á. V. sajtószakosztálya mily hatalmas 
működést fejt ki. Ott készülnek a M. Á. V. vala­
mennyi állomásain kiadásra kerülő összes utazási 
jegyek, igazolványok s egyéb értékek, valamint 
az esetleges mozgósítás szempontjából szükséges 
utasilások s egyéb katonai nyomtatványok. A zóna 
behozatala előtt 4 kisebb, kézzel hajtott sajtógépje 
volt s az osztálynak az Andrássy-uti 3 kis szó*

herczegnő levelezését is megszorították a házi 
rendnek megfolelöen s az igazgatóság egyáltalá­
ban mindent távol tart tőle, a mi felizgathatná- 
A herczegnő hasztalanul kérte a számára érkezett 
levelek kiadását. Dementálják, hogy Giron a bá­
zeli pályaudvaron táviratot kapott a lierczegnötöl, 
de az igaz, hogy Gironnak <i herczegnöhöz 
intézett táviratát elkobozták. A herczegnőnek 
tudomása sem volt róla, hogy Giron Genfben 
volt. Ezek a szigora intézkedések felsőbb utasí­
tásra történlek. A herczegnőnek testvérével való 
érintkezését is megszorították. A herczegnő álla­
pota már néhány nap óla is jelentékenyen javult 
s komoly veszedelemről mar szó sincsen. Az 
igazgató azt hi-zi, hogy minden izgalom távol­
tartásával sikerülni fog a herczegnőt egészen 
helyreállítani. Dementálják azt is, hogy a her­
czegnőt mint elmebeteget hosszabb ideig akarják 
az intézetben tartani; ezt a svájezi hatóságok 
sem engednék meg A herczegnő jövőjéről csak 
lebetegedése után fognak határozni. Ellátásáról 
bőségesen gondoskodtak. Eddig csak az volt a 
haj, hogy a herczegnő úgyszólván semmit sem 
evett, de remélik, hogy ezen a bajon is nemso­
kára segítve lesz. Az igazgatóság aggódva várta 
a drezdai Ítélet megérkezését, mert minél jobban 
közeledelt a döntés órája, annál izgatottabb leit 
a herczegnő. Az Ítélet közlése után be is követ­
kezett bizonyos reakezió, de néhány napi teljes

rdekeinek szempontjából a főkapitány megfon­
tolandónak tartja azt is, hogy az 50 százalékos 
hozzájárulást tálán 40 százalékra, vagy egy tíz 
évenkint újból megál.apitandó méltányos összegre 
kellene leszállítani.

— Bécsi technikusok sztrájkja. A bécsi 
műegyetemen ma délelőtt nagy volt az izgßiom. 
A rektornál a gépészmérnöki tanfolyam hallatéi­
nak egy küldöttsége tisztelgett és azt kérte, hogy 
a tanfolyam számára megfelelő helyiségekről gon­
dolkodjék. Dr. Kraft rektor kijelentette, hogy a 
kérést nem teljesítheti, mert a tanév már nagyon 
is előrehaladt s az előadások megzavarása nélkül 
a helyiségeket nem lehet kibővíteni. Erre az el­
utasító válaszra a hallgatók csaknem lázongani 
kezdtek. Azonnal gyűlést akartak egybehívni, de 
mert termet nem becsatoltak rendelkezésükre, a 
folyosón tanácskoztak. Elhatároztak,hogy az aulari 
kívül tartanak gyűlést ezzel a napirenddel: »A 
műegyetemi hallgatók sztrájkja.« A diskusz- 
szió alatt óriási lárma volt, a mely gyorsan vere­
kedéssé fajult. A tumultusnak a rendőrség teteit 
véget. A tanulók hangulata olyan, hogy a sztrájk 
kitörését valószínűnek tartják.

— A pieudó Luzsénszky báró. Aradon, 
mint onnan írják, sikerült egy veszedelmes és or. 
szágosan körözött szélhámost letartóztatni. Teg­
nap délután történt, hogy egy elegánsan öltözött 
un modorú ember beálllott Blaskovich Ernő 
földbirtokos lakására s magát Luzsénszky báró­
nak mutatta be. Előadta, hogy elszegényedett, 
de gazdag rokonai nem akarnak tudni róla, s igy 
segélyre szorul, Blaskovich előtt gyanús volt ez a 
báró s jelentést tett az esetről a főkapitánynak, a
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ki detektívet küldött a nyomába. Miután nem 
tudta magát igazoini, s a detektív megállapította, 
hogv hamis nevet használ és engedély nélkül 
könyöradományokat gyűjt, a rendőrségre vitte. Ott 
kihallgatták. Csakhamar kiderült, hogy a »báró« 
igazi neve Zumbó Leicht Géza. A kassai tör­
vényszék 1898-ban csalás miatt köröztette a 
»Kendó'ri Közlöny «-ben, később pedig a Budapest1 
kir. ügyészség köröztette, mert csalás büntette 
miatt két évi börtönre és négyszáz korona pénz­
bírságra Ítélte s a büntetés elől megszökött. Zámbó 
mindent bevallott s azután letai bíztatták.

— Halálozások. Kibédi id. Péterfy Dénes nv. 
kir. ítélőtáblái biró, a marosi ev. ref. egyház­
megye gondnoka s a marosvásárhelyi ref. püspöki 
egyházközség presbvlere, életének 67-ik, boldog 
házasságának 33-ik esztendejében elhunyt e hó­
nap 11-én Marosvásárhelyen. Az elhunytat gyá­
szolják: Id. Péterfy Bénesné szül. Sima’/ Vetti 
bánatos neje. Karoly. Dénes, kímma, férj. Jakab 
Dénesné, Mariska es Vilma édes gyermekei és a 
számos tagból álló rokonság. — Spillmann Ot- 
már Kristóf osztrák nagybirtokos nyolczvanegy 
éves korában Becsben meghalt. Az elhunyt, a ki­
ben Asbúth János az apósát gyászolja, fiatalabb 
éveiben, mint az alsó-ausztriai konzervatív 
nagybirtokosok képviselője, élénk részt vett a 
közéletben.

— Brisjantaggio. Közöltük egy nápolyi táv. 
irat nyomán, hogy Yarsalona, rettegett és nép­
szerű olasz briganti szülőfaluját: Comilisit s kör­
nyéket olasz katonák és csendőrök körülzárták, 
hogy a rablóvezért és bűntársait elfogják. Nagy 
volt a remény, hogy a briganti ezúttal a sorsát 
el nem kerüli. De mint más alkalmakkor, úgy 
most is a szicziiiai nép pártját fogta a rablvna«, 
nemcsak azért. n;eit ez már ott ősi szokás, ha­
nem mert nagyon gyűlöli a nép a földbirtokoso­
kat. Az olasz csendörség ugyancsak felsült. Kide­
rült ugvanis, hogy Varsaicna már régen megszö­
kött a faluból s luniszba ment, u hol álnév alatt 
él nyugodt, polgári életet. Pénzzel néhány Palermo 
vidéki földbirtokos iátta el, a kiket soha nem 
bántott, sőt ajánló leveleket is adtak neki fu- 
niszba. Őrizték ugyan a dél-szieziliai partokat is, 
hogy át ne szökhessen Afrikába, de ez a szökés 
végre is sikerült neki egy halászbárkán. Írásai is 
rendben vannak, tehát már bántódás.a nem lesz. 
A szicziiiai állapotokat különben rnegvilágosiija 
ez a körülmény: Favara jelentéktelen község Pa­
lermo mellett, s a lakói mégis össze tudtak hozni 
egy száz tagból álló bandát, a mely rabolt, 
lopott, s ha kellett, gyilkolt is. A bandát Fra- 
iellanzúnak, testvériségnek nevezték, s vagyono­
sabb parasztok is tartoztak hozzá. Akkor fogdos- 
ták őket össze, midőn harmincz lövéssel leteritetlék 
a banda árulóját, a ki a bűntársakat följelentette- 
A lövéseknek természetesen nem akadt gazdájuk, 
úgy hogy a nyolezvanhárom vádlott közül csak 
ötvenegyet tudott elítélni a bíróság, s ezek is 
olyan ügyesen tudtak védekezni, hogy csak egy­
két esztendőt kaptak.

— Az eleíunt városatya. Megírtuk, hogy 
Sperl Flóris fővárosi bizottsági tag, tegnapelőtt 
hirtelen eimezavarában vadászkésével fölvágta 
ereit s kétszer a nyakába szúrt. Mint értesülünk 
a szerencsétlen ember állapotában erős javulás 
mutatkozik, úgy hogy nehány nap múlva már 
elhagyhatja a szanatóriumot.

— Feloszlatott bstegsagitö pénztár. A 
sütők és ezukrászok betegsegitő pénztárában a 
munkaadók a vasárnapi munkaszünettel s az ez­
zel kapcsolatos munkáskérdésekből kifolyólag tá­
madt ellenségeskedés miatt tisztségükről lemon­
dottak. Az illetékes V. kerületi elüljáróság erre 
ideiglenesen hatósági kezelésbe vette a pénztárt 
s miután u békéltetési tárgyalások nem vezettek 
eredményre, az elöljáróság tegnap estére az ipa­
ros kör helyiségébe rendkívüli közgyűlést hívott 
pgvbe. A közgyűlés a múlt évi zárúszármadást 
tudomásul vette - kimondották az általános mun- 
kásbetegsegitő pénztárhoz való csatlakozást.

— Gyújtogatok Lúgoson. Lúgosról Írják, 
hogy rövid másfél hónap alatt tizenegyszer tört 
ki ott veszedelmes és nagyarányú tűzvész. E hó 
10 é« tizenegvedike között éjjel megint óriási 
tűzvész pusztított a városban. Sok ház és jószág 
pusztult el. Valószínűnek tartják, hogy a gyakori 
tűzvészt gyújtogatás okozta, de a tettesnek nem 
tudnak a nyomára akadni.

Strsjk. A nagyváradi Rj'manócz v-féle 
gvár asztalos munkásai sztrájkba léptek. Követe­
léseik tiz órai munkaidő, minimális 110 tillér óra­
bér : a arabszámus munka eltörlése : tisztes- 
séíf- I/«isméd : rí, pi es éjjeli munka 100 
százaié!-kai drágábban számíttassák : tizennégy 
napi IV-i.iiondás : a vasárnapi munkaszünet pon­
tos betartása, végül május elsejének munkás- 
ünneppé való elismerése. A követelések megadá­
sán: egv heti Határidőt szablak ki a gyá­
rosoknak

— Eljegyzés. Aczcl Kálmán, a Bpest tak. 
pénztár és országos zálogkölcsön részvénytárs. 
tisztviselője, vasárnap f. hó 15-én vezeti oltárhoz 
Rosenbaum Berta urhólgyet Baján.

Egy árvapénstar panamája. Egyre 
külön*" • obiicliedv-ékre jutnak a zeiuplén- 
megyoi á;v;i pénztár vizsgálatimul. A várme­
gye közitrazm.lúsi bizottsága — mint leve­
lezőnk írja — elhatározta, hogy fegyelmi 
vizsgálatot indít mindazok ellen, akik a 
pénztár revízióiban resztvettek. Hogy meg­
állapítsák ezeknek a névsorát, útakarták 
nézni a pénztárvizsgálatokról vezetett jegy­
zőkönyveket - azt a szomorú tapasztalatot 
tették, hogy ezek n jegyzőkönyvek a 
levéltárból nyomtalanul eltűntek.

— Aktuális spiritizmus A spiritiszták ér­
tenek ahhoz, hogy miképpen lehet a spritizmus- 
nak reklámot csinálni. Nagyon ügyesek nevezete 
sen abban, hogy a napi események pertraktálásá- 
vul, hogyan keli közönséget esőditeni gyűlés tér 
ineikbe. Most a .-/ász trónörökösné esetét vonták 
be tárgyalásaikba, de konczedálják, hogy Lujza 
herczegnö viselt dolgainak semmi köze a negyedik 
dimenzióhoz. Szó volt róla, hogy Giron a trón­
örökösnének Svengálija volt s a hipnotizmus se 
géljével tudóit oh/ nagy hatalmat gyakorolni a 
trónörökösné fölölt. E föltevés ellen néhány nap 
előtt Berlinben az összes spiritiszta egyesületek 
protestáltak egy közös gyűlésen, a melyen nem 
spiritiszták is megjelentek. Hogy mi közük a ne­
gyedik dimenzió híveinek a trónörökösnéhez, Gi- 
ronhoz és a hipnotizmushoz, azt nem fejtegették. 
Titok is maradt mindvégig. Ők a hipnotizmust

akarták védelmezni valószínűleg azért, hogy a 
spiritizmusnak az aktuális esemény révén piopa- 
gandát csináljanak. A gyűlést azugynevezett mac- 
netikus társaság hivta egybe. Gerlmg Remhold, 
ismert spiritiszta kijelentette, hogy különös kö­
rülmények folytán (informáczióit valószínűleg a 
negyedik dimenzióból kapta": abban a helyzetben 
van, hogy eddig ismeretlen faktumokról ránthatja 
le a leplet. Leírta Lujza herc-zegnő lelki állapo­
tát, mondván, hogy a herczegnö karakterénél és 
neveltetésénél fogva sorsára predesztinálva volt. 
Az ő informácziói szerint G.ron 50.000 márka 
végkielégítést kapott s ezért kötelezte magát, hogy 
végkép megszakítja a viszonyt. Csak akkor kapta 
meg ezt a kárpótlást, a mikor azzal fenyegető­
zött, hogy a berczegnővel folytatott levelezéseit 
közzéteszi. Giron megszegte a becsületszavát, mert 
nemcsak k,jíbb folytatta a viszonyt, hanem 
György király kezébe juttatta a levelezést, mely­
ből kitűnt, hogy a herczegnö, a mit eddig eré­
lyesen tagadott, a házasságtörésre elcsábittatta 
magát. Giron megtudta, hoj y a herczegnőnek két 
millióra rugó hozományát meg fogja kapni s 
ugyancsak két millióra menő magánvagyonát is 
megkaparithalja. Mikor Lujza megtudta, hogy Gi- 
ronnuk egy színésznővel is szerelmi viszonya 
van, meghasonlott vele. Ebből világosan kitűnik 
az előadó szerint, hogy a hipnotikus befolyás ki 
volt zárva. Hiszterikusokat hipnotizálni a legnehe­
zebb dolgok közé tartozik. Az egészben az a leg­
csodálatosabb, hogy ezek a szenzácziós pletykák 
egy spiritiszta gyülekezetben hangzottak el. Né­
hány kiváncsi ember kérdezte is, hogy mi össze­
függésben van ez a zagyva plelykaság a »piritiz- 
mussal. Erre már az előadó nem tudott vála­
szolni, s minthogy a közönség türelmetlenkedni 
kezdett, hamarosan berekesztette a gyűlést és 
sietve menekült, nehogy a publikum türelmetlen­
sége még veszedelmesebb jelleget öltsön.

— Nyilatkozat. Felpestesi és vizszentgyörgyi 
Mafrrav László volt ezredes annak a kijelenté­
sére kért föl bennünket, hogy azzal a bizonyos 
Makray Jenővel, a kiről lapunk legutóbbi szá­
mában egy amerikai levél alapján szó volt, 
semmi néven nevezendő rokonságban nincsen. 
— Megjegyezzük itt, hogy a szóban lévő fiatal­
ember rokonai már egy alkalommal tudatták 
velünk, hogy Makray Jenő tisztes magyar csa­
ládból való és mint technikus, tanulmányait foly­
tatni ment Amerikába.

— A monte-cazlói s&kktorna. Monte-Carlo-
ból táviratozzak nekünk: A mai harmadik

legyőzte Reggiót, 
Taubenhaus Mor- 
Marco es Schlechter 

’"arrasch és Wolf,

fordulónál Téichmann 
Maróczy Géza Miesest, 
sant, Pilsbury Albint. A 
játszmája remi lett. inig
továbbá Marschall és Mason nem fejezték 
be a játékot.

— Katonai brutalitások. A katonai javas­
latok most folyó képv-selőházi tárgyalása rendjén 
több ellenzéki szónok panaszolta föl a napirenden 
lévő katonai brutalitásokat, mint olyanokat, me­
lyek a kaszárnya-szellem következései. A többi 
közt Szatmári Mór keddi nagy beszédében meg­
emlékezett arról, hogy a katonaságnál a legény­
séggel szemben dívó bánásmód brutalitása is 
hozzájárul ahhoz, hogy a népidegenkedik a katonai 
szolgálattól. Konkrét példákat is hozott föl, azonban 
a honvédelmi miniszter minden egyes fölhozott 
esetre közbeszólás formájában azt mondta, hogy 
a hírek alaptalanok. Erre vonatkozóan Szatmári 
két igen érdekes levelet kapott. Az egyik el­
mondja, hogy Gámán Vincze, jó családból való 
margittai fiatalember, ki önkéntesen állott be a 
katonasághoz és Budapesten a 24-ik vadászzászló­
aljnál szolgait, u múlt szombaton délután az üliői-uli 
kaszárnya egyik termében, bajtársai előtt szolgálati 
fegy vérével hasbalőtle magát. A megsebesült katonái 
kórházba szállították s itt előadta, hogy az al­
tisztektől szenvedett brntálitások keserítették el s 
miután már nem tudta kiáltani a legrafiináltabb 
üldöztetéseket és kínzásokat, a halálban keres 
menekülést. A szerencsétlen fiatalember vasárnap 
délután meg is halt; de halála előtt, kérelmére,a 
törzsorvos jegyzőkönyvet vett fel vallomásairól, 
melyekben előadja, hogy nemcsak nappal, hanem 
még éjjel is kínozták, sanyargatták a brutális al­
tisztek,akiknek kegyetlenkedései ellen sehol sem ka­
pott védelmet. Vasárnap édesatyja is feljött Margit- 
táról; még életben találta fiát, de az pár óra múlva ki- 
szenvedett, miután még öreg édesapjának is el­
mondta öngyilkosságának okait. — Szatmári Mór 
erről az esetről szóló levelet átadta hr. Fejérváry 
honvédelmi miniszternek, a ki megígérte, hogy 
szigorú vizsgálatot indíttat ez ügyben. A másik 
levél, a mit Szatmári kapott, szintén a katonai 
bánásmódot füsti le. Az Írója egy honvéd póttar­
talékos, a ki a múlt őszszel szolgálta le a két 
hónapot. El van ebben a levélben mondva mind 
az a válogatott kínzás, a melylyel a póttartaléko­
soknak tették emlékezetessé a kiképzésre szánt 
nyolez hetet.

— A színésznő imádója Szófiában egy 
elutasított szerelmes bűnéről beszélnek vá­
rosszerte. Egy lioktanov nevű tanító. Így 
táviratozzak a bolgár fővárosból, halálosan 
szerelmes volt Popov Róza nevű színész­
nőbe. A fiatal színésznő hallani sem akart 
az udvarlóról, ami a tanítót a végletekig ke­
serítette el. Tegnap este behatolt a színésznő 
lakásába, revolverét kétszer rásütötte a szí­
nésznőre, a kit veszedelmesen megsebesített 
Azután a fegyvert maga ellen fordította s 
agyonlőtte magát.

— A csillagaszati muzeum. Dr. Konkoly- 
Thegc Miklós, az országos meteorologiai intézel 
igazgatója, tudvalevőleg egy meteorologiai és csil­
lagászati muzeum létesítésén fáradozik, a mely a 
tudomány fejlesztésének ügyét nagy mértékben 
van hivatva előmozdítani. Ez a muzeum kibőví­
tése és tökéletesítése a meteorologiai intézet által 
már kezdeményezett múzeumnak. A tudós igaz­
gató a párisi csillagda mintaképére akarja szer­
vezni ezt az intézetet. A párisi intézetben elhe­
lyezett tárgyak majdnem mind ajándékozás utján 
kerültek össze. A komoly és nagyszabású tervet 
minden lelkes ember figyelmébe ajánljuk annál 
is inkább, mert a közönség nagy pártfogása nél­
kül nem lehet a tervet megvalósítani. Felhívásá­
ban dr. Konkoly-Thege Miklós a nagy közönséget

újból felkéri, hogy ha bármily régi, vagy uj mű­
szer, eszköz modell, régi könyv, arczkép, foto­
gráfia, tellurium, óra, napóra vagy bármilyen me- 
teoroiogiai. csillagászati vagy mekanikai szakmába 
vágó tárgy birtokában volna, a mihez valami 
kegyeletes családi emlék nem köti, szíveskedjék 
azt a ni. kir. országos meteorologiai intézet már 
szervezett múzeumának ajándékozni, ott mint lel­
tári tárgyat kezelik és az érdeklődő közönségnek 
közszemlére teszik ki. A nagylelkű ajándékozók 
neveit a múzeumban elhelyezendő emléktáblán 
örökítik meg.

— Tüntető sztrájkolok Hetek óta tart már 
a kispesti llofherr és S'cifiranfz-féle vasgyár 
munkásainak sztrájkja, amelynek mint ismételten 
megírtuk, a gyárosok szükkebiüsége az oka. A 
Bécsben lakozó gyártulajdonosok ridegen elzár­
kóznak a munkások jogos kívánalmai elölt és 
követeléseikről még hallani sem akarnak. A kis­
pesti gyárban az üzemet nagyrészben beszüntet­
ték s csak néhány idegen munkás dolgozik a 
gyárban, a magyar munkások nagy keserűségére.
A munkások arra számítanak, hogy talán a 
gyárosok bécsi gyárában dolgozó munkástarsaik 
magukévá teszik bérharezukat és úgy együt­
tes erűvel kivívták követeléseiket. A mun­
kások aggódva várják, hogy immár tartha­
tatlan helyzetük akármelyik részről orvosolva 
lesz, azonban eddig semmi remény. Ez indította 
őket arra, hogy ügyüket az illetékes fórum : a 
kereskedelmi miniszter elé vigyék. Tegnap reggel, 
körülbelül kétszázötvenen négyes zárt sorokban 
jöttek be Kispestről a fővárosba, a hol az Üilői" 
utón, Nagy-köroton és az Andrássy-utori, vala­
mint a Lánczhidon keresztül vonultak a keres­
kedelmi minisztérium palotája elé. Itt egy huszas 
küldöttség akart a !.iv- .-(leírni miniszter előtt 
tisztelegni, hogy előad- : sérelmeiket, orvoslást 
kérjenek. A munkások hosszú »ura nagy feltűnést 
keltett a fővárosban. Mind többen és töb­
ben sorakoztak útközben a munkások nagy 
csapatához, ugyannyira, hogy számuk a 
Lánczhid előtt már másfélszerre rugóit. A mun­
kások az útvonalakon a legnagyobb rendben vo­
nultak fel, rendőri beavatkozásra a legkisebb 
szükség sem volt. A munkások maguk is tartóz­
kodtak a legcsekélyebb tüntetéstől is, nehogy fel­
vonulásuknak esetleg erőszakos jellege legyen. 
Mikor a munkásoknak úgy déltájban hírül adták, 
hogy a miniszter jelenleg a parlamentben van 
visszafordultak s egyenesen az országház elé vo­
nultak, hogy itt keressél: fel a minisztert. A sztráj­
koló munkások küldöttségét a kereskedelmi mi­
niszter nem fogadta, ami a munkások közülinagy 
elkeseredéstokozott. Azonban a tüntetéstől itt is tar­
tózkodtak és a legelső rendőri beavatkozásra csendben 
oszlottak szét. A sztrájkolok elhatározták, hogy köve­
teléseik mellett mindvégig hiven kitartanak, azok­
ból egy jotlát sem engednek. Annál is inkább 
könnyebb dolog ez a munkásoknak, mert őket az 
összes főváros gyárak munkásai támogatják anya­
gilag. A délutáni órákban a munkások újból gyü­
lekeztek az országház előtt, a hol a kebelükből 
alakult kisebb küldöttség Gabányi Miklós orszá­
gos képviselőt kérte fel, hogy őket a kereskedelmi 
miniszter elé vezesse, a mit Gabányi meg is tett.
A miniszter a küldöttséget vezető képviselő be­
szédére kijelentette, hogy a kispesti munkások 
ügyét teljesen magáévá tesz! és érdekükben j 
mindent cl fog követni, a mit a küldöttség meg­
nyugodva vett tudomásul.

— Hirtelen halál. A Fő-utcza 7. sz. alatti 
ezukorkakereskedésbe ma délután három órakor 
egy iiarminrzöt-negyven év körüli úriember lépett 
be és ezukorkát kéri. Amikor a kis csomagot át­
vette s a pénztár felé sietett, hogy kifizesse, hir­
telen megszédült s eszméletlen bukott a földre. 
Abban a pillanatban meghalt. Szivszélhüdés ölte 
meg. A nála talált iratokból a rendőrség megálla­
pította. hogy az illető Serutoris Ferencz postatiszt. 
Holttestét a boneztajii intézetbe vitték.

— Hossz tréfa. Fok ember szomorú ka­
tasztrófáját okozták már a rosszul alkalmazott 
tréfák. A bátorság kipróbálása, ijesztgetés. go­
nosz meglepetés, mind a rossz tréfák kategóriájá­
hoz tartozik. A tréfáikozék csak akkor komolyod­
nak el rendszerint, a mikor a Iréla rosszul sül 
el és katasztrófára vezet. Ilyen gonosz tréfának 
esett áldozatul, mint nekünk írják, Okába köz­
ségben egy Weigand János nevű nyugalmazott 
kincstári erdész. Az üreg özvegysorban élű ember 
dicsekedett azzal, hogy mindent megtanult életé­
ben, d<- félni nem tanult meg. A ki pedig gonosz 
szándékkal lépi át a küszöbét, az otthagyja a 
fogát. Azzal az ágya fölött függő revolverre mu­
tatott. Egy kártyakompániu járt hozzá, melynek 
tagjai voltak : Kaleczki Márton erdész, Borbély 
Ferencz s Rí ha Péter tanítók és Fülüp Lajos 
erdészgyakornok. Ezek elhatározták, hogy megtré­
fálják az öreget. Észrevétlenül Kiszedték az er­
dész revolveréből a golyókat. Á napokban Wei­
gand szobájába négy álarezos ember lépett be s 
pénzt követelt tőle. A meglepett ember lekapta a 
revolverét s lőni akart. Mikor látta, hogy revol­
vere csütörtököt mondott, úgy megijedt, hogy rög­
tön meghalt. A gonosz tréfálok ellen megtelték a 
följelentést.

— Színésznő és fodrász. Becsületes ember 
volt Janda litván bécsi borbély világéletében és 
nem igen gondolta, hogy valaha beleakad a pa­
ragrafus kampójába. Nyugodtan éldegélt, miköz­
ben könyed mozdulatokkal szabadította meg ven­
dégeit a fölösleges hajzatuktól. Egyszer azonban 
meghívást kapott Blodek Mária színésznőtől, hogy 
legyen az ó házi fodrásza. Janda elfogadta az 
ajánlatot és attól fogva minden nap ő szedte 
rendbe a színésznő aranyszőke fürteil. A hölgyek, 
rendszerint, a fésülködéa alatt könnyű pongyolát 
szoktak viselni. Blodek Mária sem tett ez alól 
kivételt, ha csak annyiban nem, hogy az ő fé­
sülő köpönyege még könnyebb és még pongyo­
lább volt, mint például egy csillagkeresztes hölgyé. 
A fodrász ennek következtében el is rontotta egy 
párszor a »müvét«, egy izbon pedig olyasmit kö­
vetett el, a mit dzsentlemének egyáltalában elkö­
vetni nem szoktak. A színésznő nyomban ajtót 
mutatott a hevülékenv Figarónak, a ki látván,

hogy érzelmei
részesülnek, a 
[ott a próza rögös mezejére és 
pénzét. A ki ösmeri a színésznők

ily kategorikus visszautasításban 
költészet berkeiből hirtelen aiászát- 

kérte a — 
természetraj­

zát, az tudni fogja, hogy a fodrásznak ez a ké­
rése sem ment teljesedésbe. Ellenben igenis ke­
letkezett cgv olyan csetepaté, a melynek lefo­
lyása alatt a művésznő ütlegeket osztott és kapott. 
A bíróság ma foglalkozott ezzel az ügygyei. A 
panaszos, természetesen, Blodek Mária volt és a 
tárgyaló bírót ól csak aunvit kért, hogy a fodrászt 
húsz évi fegvházra Ítélje. A bíró nem volt ezen 
a nézeten és Janda Istvánt fölmentette. A szí­
nésznő erre kiabálni, sírni kezdett és végül olyan 
botrányt csapott, hogy erőszakkal kellett kive­
zetni a tárgyaló teremből.

— Bózsa Sándor bünkrónikája. A Hajdú­
szoboszlón megjelenő »Szoboszló és Vidéke« ozi- 
mü hetilap »Rablóvilág az Alíöldön« ezimme| 
érdekes tárczasorozatot közöl most dr. Edvi i1 és 
Károly tollából, a mely az alföld egykor rette­
gett betyárjának, Rozsa Sándornak éleiéi, viselt 
dolgait, elfogatúsát és elítélését tartalmazza telje» 
részletességgel. A nagy érdekű tarczasorozat köz­
lési jogát az említett újság magától az Írótól 
szerezte meg, a ki annak idején mint közvadlo 
kir. ügyész szerepelt a Rózsa Sándor elleni bibi- 
perben. Érdekes olvasmány ez a szépen megirott 
tarczasorozat, a mely teljes részletességgel .tarja 
fel az alföld sötét bürikrúnikáját, teljes világot 
vetve az akkori állapotokra. A »Szoboszló * - Vi­
déke« most már a nyolezadik közleményt hozza, 
de szívesen és azonnal megküldi az egész tárcza­
sorozatot minden érdeklődőnek és minden újon­
nan belépő előfizetőnek. A »Szoboszló és 
Vidéke« különben egyike a legjobban szerkesz­
tett és a legélénkebb vidéki lapoknak.

— Hírek a rendőrségről. Öngyilkos színész. 
Bárdi János hatvannégy éves színész a légszesz- 
utcza 6. szám alatti lakásán az éjjel kétszer Ha­
lántékon lőtte magát és nyomban meghalt. Holt­
testét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. — 
Elfogott betörök. A rendőrség letartóztatta 
Gutcsky Nándor és Bitlmann Dezső kovács- 
inasokat, a kik Teleky Soma kereskedő gró! 
H.iller-uleza ö t. szánni fűszeres-boltjába a minap 
betörtek. — Elfogták még Röszler Nándor rovott 
múltú műszerészt, a ki az Automata-gyár Royal- 
szállóbeli Helyiségét törte fel. — A kalauz

levő egyemeletes házának egész cseréptetejét le­
tépte a vihar. De megsínylette az uj országháza 
is, amelynek egyik ternyocskáját csúnyán meg­
rongálta s több helyen a tetőzetét is megbon­
totta.

A mentőknek természetesen kijutott a dologból 
a részük. Az Akadémia-utcza 14. számú háza 
előtt Kendra György póstafőtisztet a vihar oly 
erővel vágta a földhöz, hogy a mentők vit­
ték a Bajnok-utcza 28. szám alatt levő lakására. 
A külső Nátior-ulozában a vihar eldöntötte V ölig 
Antal harminezhárom éves boltiszclgát, a ki ko­
sárral a hátán a Margit-hid felé tartott. Völig 
odavágta fejét a gyalogjáró éléhez, hogy véresen 
száliitották lakására. Feiler Simon ügynököt a 
Mária Vaiéria-ntcza 19. számú ház előtt döntötte 
a földre a szél s színén apróbb zuzódásokat 
szenvedett. A mentők palotájában is sok ember 
keresett segítséget, a kinek a szél a szemébe 
hordta a port.

A Buna.
A szélvihar a Dunán is erősen meglátszott. 

Valóságos íengerformát mutatott a viz, a melyen 
hatalmas hullámok hömpölyögtek, mosva a par­
te!: mentén megtorlódon jégtáblákat. A szélvész 
a partokra csapkodta a vizet, megbomlasztoíta a 
több mint két méter magasságban álló jégtömbü- 
ket, a melyek azután lassanként leváltak a part­
ról s a Duna erős zajíásnak indult.

A makói színház összedőlt.
A meteorclogiai-intézethez érkezett távirati je­

lentések szerint az egész országban erős szelek, 
sőt sok helyütt viharok voltak. Erről tanúskodik 
Makóról érkezeit tudósításunk is, mely arról ad 
hirt. hogy az épülőfélben levő Hoüósy Kornéüa- 
szinkört a hirtelen keletkezett szélvihar ledön­
tötte. A színkör nézőterének faváza már készen 
állott, mielőtt azonban megerősítették volna, hoz­
záfogtak a tető bezsindelyezéséhez. így kapót'- 
bele nagy erővel a szél. A mikor a baleset tör­
tént, a munkások épen reggelinéi ültek, s csak 
két munkás volt a tetőn elfoglalva. A két mun­
kás közül az egyiknek karja törölt, a másik su-

TAV IRATOK.

balesete. Köztemető-ut sarkán Füstös Endre iy0sabb sérülést szenvedett. A kár jelentékeny, 
kalauz egy naladó villamos kocsi perronjáról le­
ugrott, de oly szerencsétlenül, hogy a kerekek aia 
került, melyek a karját összezúzták. A szeren­
csétlen embert, ki még agyrázkódást is szenve­
dett, a Rókusba vitték. — Lak ás fosztások-
Métzl Emma magánzónő István-tér 1. szám 
alatti lakását feltörték és 2600 koronát érő sors­
jegyet loptak el. — Feingold Emanuel gyáros a 
Csángó-uicza 5. számú lakásában tolvajkulcsosok 
jártak és onnan 206 korona készpénzt és 600 
koronát érő ruhaneműt elloptak.

Békehírek V enesuelából.
1. Megbízható forrás- 
enezuelai kérdésben 
égitő eredményre 

a jegyzőkönyvek 
holnaputánra vár

Romboló szélvihar.
— Háztetők a levegőben. —

Az éjszaka pusztító szél kerekedett a főváros­
ban, amely hatalmas sűrítéssel járta keresztül az 
utezákat. Valóságos pokoli konczert volt ez, 
amelybe belekeveredett a teiefon- és telegráf- 
drótok zizegése, a háztető cserepeinek, a vakola­
toknak hullása, az utczai lámpák üvegeinek csö­
römpölése. Igv tartott az ma egész az alkonyati 
órákig, amikor megcsökkent a vihar ereje. A:-, 
utczai köziedetiés való »égős életveszedelemmel 
jáit, s a kocsik forgalmát meg-megakasztotta- 
A legnagyobb bajt a Baross-utcza és a Rigó-utcza 
sarkán levő nagy dohánygyárra hozta a szélvihar, 
amelynek óriási plehtetejét letépte és az utczára 
sodorta. De másutt is jelentékeny károkat okozott 
a vihar, különösen a külső városrészekben, ahol 
egész utezasorok házainak tetőzetét leszedte.

A dohánygyár pusztulása.

A tomboló orkán a legerősebb volt reggel táj­
ban. A Baross-utczai dohánygyár tetejét i akkor 
szakította le. A háromemeletes dohánygyár, mely 
1885-ben épült, a legnagyobb házak egyike a fő­
városban. A Baross-utcza és Rigó-ntcza sarkán a 
József-körut közvetlen közelében emelkedik s 
mintegy száz méter hosszú hatalmas főhomlokzata 
a Baross-utczára nyílik. A kívülről csupasz és 
dísztelen épületet vastag pléhteíő födi, hogy a 
padláson fölhalmozott dohányt nedvesség ne ér­
hesse. Reggel hatodfél órakor a szélvihar a tetők 
egy részét, mintegy negyven méter hosszúságban 
a Baross-utczára sodorta. A hatalmas pléhtömeg 
lezuhanása oly iszonyú zajt akozott, hogy a kör 
nyék lakói azt hitték, hogy földrengés van. Sze­
rencsére a Baross-ulczában a kora hajnali órákban 
nem járt senki s igy a lezuhant telő csak egy 
gázlámpát tört ketté. A közeiben álló 649. számú 
rendőr nyomban értesítette a veszedelemről a 
VIII. kerületi kapitányságot, a honnan Szirmay 
Andor kerületi kapitány és Schmidt Ele rendőr- 
felügyelő egy sereg rendőrrel jelent meg a baleset 
helyén. A rendőrkapitány a Baross-utczának a 
dohánygyár előtt levő részét rögtön elzáratta.

Az óvóintézkedések azonban alig történlek meg 
amikor úgy hét óra tájban a gyár Rigó-utczai 
tetejének felél, majd kevéssel utóbb a tetőnek 
többi részét is lesodorta az orkán. A rendőrség 
intézkedésére erre a gyárral szemben levő iskolát 
is elzárták és nem tartottak benne előadást. Ki- 
lencz óra tájban alábbhagyott a szél s ekkor 
vagy száz, munkás hozzálátott a tetőnek az úttest­
ről való eltakarításához, mire a gyár előtt ismét 
megengedték a közlekedést, csupán a gyár mel­
letti gyalogjáró maradt továbbra is elzárva.

A kár, a mely a dohánygyár elpusztulása ré­
vén az államot érte, mintegy százhatvanezer 
korona. A háztetőre egyelőre a nagy viharban 
nem lehetett fölmenni s igv a kiküldött bizottság

Washington, febr. 
búi jelentik, hogy a 
a tárgyalások ki 
vezettek, úgy, íioí 
aláírása holnapra, vaj 
lmtó.

Washington, febr. 12. (Reuter.) Hír szerint a 
egyzökönyveket ma aláírják, még pedig Herben 
angol nagykövet betegsége miatt az angol nagt, 
követségen. A jegyzőkönyvek állítólag úgy vannait 
megszerkesztve, hogy a venezuelai kérdés általuk 
elintézésinek tekinthető az esetben is, ha azt Kí­

vánjuk, hogy az az előnyösség kérdése a hágai 
békebiróság előtt való terjesztés nélkül rendez- 
tessék. Bowen úgy intézicedütt, hogy a puer'o 
cabellói és a la gu-ayrat kikötők márczius hav. 
vámbevételeinek 30 százaléka a szövetséges ha­
talmasságok követeléseire félretétessék és hogy 
az első részletet Németország márczius 15-- i 
megkapja.

London, febr. 13. Balfour minisztereim' 
a ki ma Liverpoolban beszólt, közölte, hogy 
Lansdownc márki külügyminisztertől azl a 
jelentést kapta, hogy a venezuelai kérdésben 
felmerült összes nehézségeket elhárították 
és az angol és német jegyzőkönyveket elfo­
gadták. Nincs tehát akadály többé, mely a 
vitás kérdés elintézései késleltethetné.

Obstrukczxó Belgiumban
Eriisazel, febr. 13. Az ülést délután 2 órakor 

ismét megnyitották. A kisebbség azonnal isméi 
folytatja az obRrukcziót. Számos inczidens mer,, 
fel. a melyekből előrelátható, hogy ismét éjjei 
ülésre van kilátás.

Zarándokok a p ipánál
Itóma, febr. 13. A pápa ma a beaevenü i 

és pugliei zarándokokat fogadta, a ink 
érsekeik és püspökeik vezettek eléje. A za­
rándokok lelkesen éltették a pápát.

Inczidens a íranczia kamarában
Fáim, febr. 13. (Kamara.) Loekroy elnökül. 

Binder interpellálni kíván arról, hogy a miniszte­
rek és politikai személyek mily szerepet játszot­
tak a Humbert-ügvben. Szemére veti Comb - 
miniszterelnöknek, hogy kaméleon politikát foly 
tat. (Heres tiltakozás a baloldalon.) Lock; ~
felhivásitra Binder visszavonja a kaméleon kife
jezést, de czélzas-al Combes miniszterelnökre a 
rendőri büntető bíróság előtti megjelenés szüksé­
gességéről, a parlament és a kormány szép vi­
rágjáról beszél. (Újabb tiltakozások és fel­
kiáltások : A czenzurát 1) Luckroy meg­
inti a szónokot. (Zaj.) Combes, Valló es Berard 
feiállanak és a baloldal tetszésnyilvánításai köz! 
elhagyják a termet. A többséghez tartozó kép­
viselik hevesen kiabálnak ümderre és kép­
mutatónak nevezik ót. Minthogy Binder vo­
nakodik szavait visszavonni, Locroy kér­
dést intéz a kamarához a czenzura tekin­
tetében. Ezt az egész baloldal és jobboldal 
kimondja, csak a naczionalisták szavaznak ellene. 
A miniszterek ismét a telembe lépnek, a hol tet­
széssel fogadják. Binder azzal vádolja a többé­
get, hogy vezere gyanús ember. (Zaj és tartós 
nyugtalanság.) A kamara elhatározza, hogy a 
szónoktól megvonják a -zót. Binder vonakodik a 
szószékül elhagyni. Lockroy felteszi kalapját
az ü • st felfüggeszti. 10 perez mu.va ismét meg­
nyitották az ülés', Binder még mindig a szószé 

a melyhez H&mvay Sándor kerületi elöljáró és | kén áll. Lockroy elnök újból felhívja, hogy 
Valentint kerületi mérnök csatlakozott, egyelőre kalmazkodjék a kamara akaratihoz, ba nem 
csak a szükséges óvómtézkedéseket tehette meg

al-

a gyár belsejében.

Egyéb károk ón balesetek.
A dohánygyáron kivül nagyobb kárt okozott 

az erzsébetvárosi plébánia-templomon, amelyről 
reggel öt kisebb szobrot sodort le. Ugyancsak a 
korai órákban történt, hogy Tisza István grófnak 
az uj parlamenttel szemben a Nádor-utczában

akarja koczkáztalm a kizárás büntetését. Binder 
még tiltakozni akar. Minthogy azonban az elnök 
nem engedi beszélni, végre elhagyja a szószéket. 
(Taps a baloldal padjain.)

Valló igazságüg'miniszter konstatálja, hogy 
már harmadszor interpellálják a Hunibeit-ügy- 
ben. (Baudz-j- d'Asson közbekiált : Nem utoljára. 
Neveles.)

Valló-. Tudni óhajtottam, vájjon ebben az or­
szágban szélhámosoknak és tolvajoknak joguk 
van-e becsületes embereket vádolni. (Tetszés S
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Szombat, február 14; EGYETÉRTÉS
'{aiou. í Egyszer a szememre vetették, hogy 

cl Hnmbertéket, most a szememre 
m-gtetlem ezt. Most meg kell tudnánk, 

*!l»ra a század legnagyobb gazemberei­
ül i-o. (Élénk telszés a balolda- 

kivánságára a ka-
L- ,'v szolgálatába 
Ion) Combes miniszterelnök 
mrra elhatározza
tárg í* üsíil a 

aszsza és azu 
tárgyalását.

Wagner-fóle opera-témák felett. Hangverseny 
után a terembe voimlt a társaság, he! hideg 
buffet állott rendelkezésükre.

— Nyilatkozat. Konti József, a Népszínház 
kitűnő karmestere a következők kijelentésére kért 

a, hogy Binder interpeliácziójának fel bennünket: 
tvi>h; mterpeilávzick tárgyalásáig

toiylatjdi: í-énzüsvi tür-

2gy diniem 6 a fcfclála.
A'.'ién, :ei13. Maurocordato herczeg volt 

kor -,::iuuápoiyi követ ma meghalt. A kamara a 
gy jeléül berekesztette ülését.

Cha mberlain Dél-Afrikáról.
I*. í Elisabeth, febr. 12. Chamberlain gyar- 

nx miniszter itt beszédet mondott, a mely- 
brr /.i hangoztatta, hogy aljának kettős czéíja 
vnn Először is a béke és kiengesztelődés üzene­
tet l’- ./.za, másodszor Dél-Afrika előjogainak és 

tségeinek ki akarja jelölni az őket meg- 
helyet a birodalomban. Dél-Afrikában, amely 

most jobb viszonyoknak néz eléje, megtisztult a 
-'ever A mosiani fokföldi zűrzavar oka egészen 
jogosulatlan kölcsönös gyanakvás. A dél-afrikaiak­
nak c! keinké felejteniük, hogy hollandus vagy 
angol származásnak-e és mindnyájuknak az egye­
sült mrodalom polgárainak kellene magukat te­
kinteniük.

& kalózok eilen.
Konstantinápoly, febr. 13. A tegnapi minisz- 

terUnárs azt ajánlotta a szultánnak, hogy szente­
sítse a Vörös-tengeri kalózkodásra vonatkozó an­
gol íölszólalások elint» zését. A haditengerészeti 
minisztérium azt a parancsot kapta, hogv négy 
gyorsjáratú hadihajót sürgősen szereljen föl a 
Vörös-tengeri kalózok elnyomására.

Ä sztrájk.
M&cttid, febr. 13. Siivela miniszterelnök egy 

Cj.-.».' - j -iőtt azt mondotta, hogy a sztrájkoknak 
kettős jellegük van é-s pedig van bennük harcz 
í. tőke és a munka között és van bennük anar- 
kiszúkus törekvés. A mi az elsőt illeti, a kor­
mán. igyekezni fog helyreállítani az egyetértést, 
azután pedig erélyesen föl fog lépni a rendbontók 
ehe::. Ca fixban csal: a sóbányamnnkások sztráj- 
koiti.vi. -Ale:,Lili Corunában, úgy látszik, általános 
eztrákjkra van kilátás.

Ä vomeni határvita.
Konscaatinápoly, febr. 13. Az angoi nagy­

kő:-• - - a portánál tiltakozott a tizenöt zászló­
aljé ti*. Yemenben való állítólagos kikülaése s 
foodminden csapatkiküldés ellen, mielőtt a 
Yemen és Aden mögött elterülő vidéken a halárt 
readfz;k.

-:?,3ági táviratok.*>U»Zg8.3
NewyorJr.

febr. 13. febr. 12.
Búza helyben .................. 82>[, 82£l„

, februárra . . • . , .----- -----
, márcziusra.................. 83— 838/6
„ májusra ................... 8i‘j, 81%
„ jubusra ............... 781/« 78sí,

Irányzat: állandó.
Gabcnaszállitási-dij

Liverpoolba .................. 150 1.50
Tengeri februárra ......----- -----

, márcziusra.................. 57— 577,
, májusra .................... 51*/, 51%

Irányzat: állandó.
3?ew-Tork, februárra málusra — (Zárlatj 

Gyapot New-Yorkban helyben 3.60 (9.50) 
tegnap), gyapot februárra 9.41 (9.18.) gyapot) 
májusra 9.51 |9.81 j, gyapot New-drleansban 
he;-, I • n ti!;. :9!i. Petroleum : Stand WhiteNew— 
yc „an - Lu. - 20), petróleum Stand WhitePhilai 
delphiában 8.15, (8.15! petroleum Rallned in Cases 
10.50, (10.50), petroleum Credit Balances at Oil Cit 
1 :.<) n 50.—). Zsír Western steamt 10.U0. (10.00), Zsir 
Böbe és Brothers 10.15, <tC.20). — Kávé fair Rio 
7 si ö“:u iö:,,. kávé januárra 4.60 450,, kávé 
míiu. 4.75 (4.70), — l.iszt Spring Wheat-
Clear 3.05—3.10 (3.05—3.10). Czukor 3*|, (3*l„ Ón
£9.’-u- 20.75 2Ó.20—29.30), Kéz 12.75------12.90
(2.75—12.95—.)

Chicago.
— Zárlat. —

febr. 13. febr. 12
búza februárra.................. 761!, 78b,

, ml cziusra.................. 73 j, 74*,
1 rgen februárra...............531!« 53%
Irányzat-, állandó.
Chicago, február 13. (Zárlat.) Zsir februárra 

- májusra 9 47 (9.45), sza­
bi 4M — J.43 —), Sertéshús májasra
17 00 (16.90),

Abból az alkalomból, hogy a Bob herczeg 
ötvenedik előadása után a páratlan sikerű ope­
rett vezénylését Barna Izsó karmester vette át, 
több újságban rosszakaratú közlemények jelen­
tek meg. Olybá akarják feltüntetni ezt az ese­
tet, mintha én művészi meggyőződésemtől tel­
jesen idegen okból mondtam volna le a zene­
kar vezényléséről. Kijelentem, hogy ennek 
egyedüli oka a fáradság, a mire ötven elő­
adásnak egyfolytában való vezetése után a 
karmesternek is joga van. Minden más híresz­
telés légből kapott koholmány, a mit egyébként 
néhány nap múlva a karmesteri székből is meg 
fogok czáfoltatni. Tisztelettel

Konti József.
— Az aranyember jubileuma. Február 

19-én ünnepi előadása lesz a Nemzeti Színház­
nak. Jókai Mór drámája, >Az aranyember« 
századszor kerül színre. A jubiláris előadáson a 
dráma némi szerepváltozással kerül szinre, a 
mennyiben Athúliát Fái Szeréna játszsza.

— Simonyi óbester. Martos Ferencz Simo- 
nyi óbester czimü vígjátékéból, mely a Nemzeti 
Színház legközelebbi eredeti rujdonsága lesz, a 
Téli regével egyidejűleg folytak a próbák. A da­
rab a Napoleon! háborúk alatt játszik, a kornak 
megfelelő uj jelmezek és uj díszletek készülnek 
hozzá.

— A Bob herczeg ötvenedik előadása még 
fokozta a közönség érdeklődését. Fedák Sári, 
Ledofszkv Gizella és a többi szereplők akkora 
lelkesedéssel viszik esténkint diadalra Huszka 
Jenő, Martos és Bakonyi operettjét, hogy még 
számos előadásban lesz alkalma a Népszínház 
közönségének e kiváló sikerű operett előadásain 
gyönyörködni.

— Kéz kezet mos. Herczeg Ferencz uj da­
rabjára a Kéz kezet mos czimü vígjátékra erő­
sen készül a Vígszínház. A darab finom szatírája 
a magyar társadalmi élet kinövései ellen irányul. 
A főszerepeket Csillag Teréz, Kertész Ella, 
Fenyvesi, Hegedűs, Góth és Tapolczai játsz- 
szák.

— A bajusz. Verő György dalos szinjátéka 
nap-nap után szép sikert szerez a Magyar Szín­
háznak, melynek a «Szulamith» óla ehhez ha 
sonló sikere nem volt Estérűi-eatére megismétel­
teti a közönség a menüettet és az ezt követő 
nagyhatású toborzőt. Tetszésre talál a II. felvonásbeli 
tabló is. A bajusz énekszámai közül különösen 
Páímay Ilka keringője és Sziklayval énekeit ma­
gyar kettőse kell frenetikus hatást.

— A Huszár-Újlaki festőiskola a rendes szerdai 
zsurokon kívül, kél zenével összekötött felolvasási 
zsurt rendez. Az elsőt február 16-án tartják. A zsur 
fél öt órakor kezdődik. A belépő díj 3 korona.

K6BÍL0H.

SZlKBáZ ÉS BŰVÉSZET.
■— A nürnbergi meaterdalnckck mai elő­

adásának érdekessége az volt, hogy Éra nehéz 
szerepét Krummer Teréz enekelte nálunk elő­
szél Az Opera e kiváló tagja kitűnő szereplései 
Után ma nem elégített ki. Ezért részben az Opera 
vezető,-get is okolhatjuk, a mely túlságosan 
igénybe veszi a művésznőt. Ma is fáradtnak lát­
szott, s bár helyenként, igy a harmadik felvonás 
Quinteíl|ebfcn ezúttal is igazolta kitűnő kvalitásait, 
e szerep már középfekvésénél fogva sem neki való. A 
kőzöns ;-g mindazonáltal zajos tetszéssel fogadta min­
den jelenése után. Haris Sachsot Ney Dávid énekelte, 
kit -zvrepe szintén megeröletni látszott; Bcck 
mester szerepében Hegedűs túlságosan igyeke­
zett megneveltetni a közönséget. Broulik éppen 
hogy beleillett az >ensemble«-ba. A második 
felvonás verekedés-jelenetét csak képzelni iehe- 
rett. mert oly pokoli sötétség volt a nézőtéren, 
hogy valósággal félelmetes kezdett lenni, hogy 
miért, annak igazán bajos volna okát adni. Az 
operát Kerner í tván vezényelte mesíerileg. (p.e.)

— A Park-klub hangversenye. A Park- 
klubban ma este volt a második hangverseny, a 
melyen megfent József Ágost főherczeg, nejé- 
V- .A...-aszta főherczegasszonyal, Zichy grófnő ud- 
viriá'.Vy és gróf Szápáry József kapitány szolgá­
lattevő kamarás ki-‘relében. A főherezegi vendége­
ket, a kik kevéssel 9 óra után érkeztek meg, Szápáry 
Pa! g“)f aPark Klub igazgatója fogadta. A hangver­
senyen jelen voltak Gohichovszkigróf külügyminisz­
ter, gróf Apponyi Albert bázolnök és még szá­
mos notabiiitás. Az arisztokráczia részéről meg­
jelentek az Andrássy, Szápárv, Haoik, 
Wenckhvim, Zichy, Karácsonyi grófi családok 
tagjai, azonkívül a Park-klub tagjai nagy szám­
mal. A hangversenyen Raimund zur Mühlen 
és Gcmiener Lula asszony énekeltek, a kiket 
Tarnay Alajos kisért zongorán. Majd Pahlen 
Richárd zongoraművész adta elő: Paraphouse

EGYESÜLETEK.
— Ünnepélyes kcsgytilés. A budapesti re­

formátus egyház kebelében alakult Lorárúffy Zsu­
zsanna egyesület e hónap 16-án tartja meg ez 
évi ünnepélyes közgyűlését. A közgyűlést a Kái- 
vm-téri templomban d. u. 3 órakor tartandó is­
tentisztelet előzi meg, mely alkalommal Petri 
Elek teológiai tanár mond egyházi beszédet. 
Este 6 órakor a Lónyai-utezai gimnázium díszter­
mében szeretet vendégsége rekeszti be az ünne­
pélyes közgyűlést, mely zene, ének és szavalattal 
lesz egybekötve. Közreműködnek: Losonczy An- 
talné, ifj. Csiky Kálmán, Miklós Elemér s az 
egyesület tagjai közül többen.

■— Felolvasó ülés. Az »Izraelita magyar iro­
dalmi társaság« e hónap 17-dikén a zsidó hit­
község s:p-utczai helyiségének dísztermében fel­
olvasó ülést tart, mely alkalommal dr. Schwarcz 
Mór, dr. Lenkei Henrik és Mezei Ernő tartanak 
felolvasást.

— Kereskedelmi iskoláink múltja és je­
lene czimü 160 lapra terjedő füzetet irt dr. 
Schack Béla, a f. kereskedelmi iskolák főigazga­
tója. Azzal az ágával foglalkozik az oktatásnak, 
amelyre Wlassics Gyula legutóbbi nagy büdzsé 
beszéde alkalmával nyomatékosan ráterelte az 
ország figyelmét. A könyv előadása mindenütt vi­
lágos, a történelmi fejlődésből indul ki s meg­
bízható statisztikai anyag alapján állítja elénk az 
öss/es kereskedelmi oktatásügyi intézmények mai 
állapotát. A füzet mint a dr. Schack Béla szer­
kesztésében s a Lain pel-Wodianer ezég kiadásá­
ban megjelenő Magyar kereskedők könyvtára 
czimü sorozatos vállalat I. évfolyamának 8—9 
füzete tétetett közzé.

— Legújabb hölgyek titkára. Igen hasznos 
könyv jelent meg a Lampel-Wodianer udv. könyv- 
kereskedés kiadásában »Legújabb hölgyek titkára« 
czimmel. Nem az a sablonos könyv ez. amelyet 
efféle ezim alatt rendszerint kapni szoktunk, ha­
nem tartalmas, komoly munka, amely házi ta­
nácsadója lehet minden rangú és rendű nőnek az 
élet ügyes-bajos viszonyaiban. A rendkívül csi­
nos czimképes vászonkötésü könyv ára 1 korona 
60 fillér.

— Kereskedelmi sssbszótár. A német ke­
reskedelmi levelezés megtanulásában szinte nél­
külözhetetlen segédkönyv dr. Balassa József ne- 
mei-magyar és magyar-német kereskedelmi zseb­
szótára, amely első sorban iskolai (kereskedelmi 
iskolák) használalra készült, de tekintettel volt 
az üzleti élet követelményeire is. Ára a két 
résznek fűzve 3 kor. 60 fillér, kötve 4 kor. 20 
fillér. A Lampel-Wodinaer udv. könyvkereskedés 
kiadása.

— Házi kincstár. Dr. Hankó Vilmosnak 
Házi kincstár czimü jeles munkája, a mely ked­
ves könyve és megbízható tanácsadója a gazdák­
nak, háziasszonyoknak, gyárosoknak és iparosok­
nak, harmadik bővített kiadását érte meg, a 
Lampel-Wodianer udv. könyvkereskedés kiadásá­
ban. Több száz titkos szert közöl megbízható, 
lelkiismeretes utasítással ezernyi apró-cseprő 
ügyes-bajos dolgára az életnek. A rendkívül 
hasznos mü használatát megkönnyíti a könyv vé­
gén lévő betűrendes tárgymutató. A könyv ára 
fűzve 2 kor. 40 fillér, kötve Ízléses, tartós kö­
tésben 3 korona.

— Színmüvek uj kiadása. A fővárosi szin 
házak műsorában Blumentha! és Kadelburg bo­
hózata, a Mozgó fényképek és Gandillot bohózata, 
a Kikapós patikárius uj kiadásban jelentek meg, 
bizonyságául annak, hogy a kát bohózat, amely­
nek fordítása Heltai Jenő jeles tollát dic-éri, ál­
landóan szerepei a magyar színpadokon és meg 
érdemli a vigság kedvelőinek a pártfogását. A 
Mozgó fényképek a vállalat 52. száma ára 30 
fillér, a Kikapós patikárius a vállalat 13—14. 
száma, ára 60 fillér. Mindkettő a Lampel-Wodianer 
udv. könyvkereskedés kiadása.

FARSANG.
— A Szegény Gyermekkort Egylet bálja.

A Fővárosi Szegény Gyermekkert-Egyletnek hol­
nap, szombaton este a Vigadóban tartandó bál­
jára eddig többek között a következők váltották 
meg felülfizetéssel belépti jegyeiket: gróf Uo- 
luchovszky Agenor, báró Fejerváry Géza, báró 
Harkányi Frigyes, Emmer Kornél, báró Har­
kányi János, Sváb Károly, ifj. Sváb Sándorné, 
Lánczy Leó, domonyi Brüll Miksáné, Tarnóczy 
Gusztávnó, Beck Miksa, Beck Nandorné, dr.Herzl 
Manó és reje, dr. Churin Ferencz, Czigler Győző, 
dr. Harimann Sándor, Dréher Jenő, báió Wodia- 
ner Albert, Horn Dávid, haraszti Jelűnek Henrik, 
gróf Tisza István, dr. Navratil Imre, Mechwart 
András, slb. stb. A rendezőbizott.ság ez utori 
figyelmezteti a t. közönséget, hogy a tánczmulat- 
ságot megelőző rendkivüii érdekes hangverseny a 
lady palronessek bevonulásakor, azaz pontban fél 
9 órakor kezdetéi veszi.

— A z állami- és magán intézeti hivatal­
szolgák e hó 21-én a régi iövölueuj dísztermé­
ben egyesületük betegsegélyző pénztára javára 
bált rendeznek.

— Czukráflzok bálja. A budapesti ezukrász- 
ifjak egyesülete marczius hó 3-án a Terézvárosi­
kaszinó dísztermében szakegylete és önképzőköre 
javára bált rendez.

— Táuczmnlatság. A Budapesti női szabó 
iparosuk köre e hó 26-án ti.rlja bálját a Terézz- 
városi kaszinó összes termeiben. A zenét Farkas 
Pali czigánybandája szolgáltatja.

— Bohoczjelmez-eat A magyar vasúti és 
hajózási kub e hó 24-én Andrássy-nti saját he­
lyiségeiben ingyen tombolával egybekötött bohócz- 
estélyt rendez. Az estét sétahangverseny nyitja 
meg, melyhez a budapesli I. honvédkerületi ze­
nekar szolgáltatja a zenét. Jegyek e hó 20-án, 
21-én és 23-án d. u. 5—7 óra között a klubban 
kaphatók.

Faraangl naptár.
Február lé A Tiszti Kaszinó bálja.

A szegény gyermekkert egylet bálja a Vigadóban. 
Budai szegény gyennekkert felruházó egyesület bálja 
u budai Vigadóban.
A szatmári ev. ref. egyházmegye javára bál a 
,,Vasúti és hajózási klub ban“.
Az építési és műszaki rajzolók bálja a Royalban 
Jelmez-estély az újpesti Közműveiődési-körbtn.
Az orsz középiskolai tanáregyesület bálja. 
Nyomdászok bálja.
Tisztviselők Otthonának bálja.
Kereskedő ifjak jelmezestélye.

17. Szeretet bál n Vigadóban.
,, 18. A VII. kér Demokrata Kör estélye a Royaiban.

19 Pénzintézeti bál a Vigadóban.
A Katholikus Kör bálja.

„ 23. Hó'ubdapiknik a katholikns kor helyiségében.
Jurista-báJ az Operában.

24. Bohócz estély a vasúti és hajózási klubbban.
,, 28. Kereskedők bálja.

— Budapest ugészeége. A főorvosi hivatal 
most tett a tanácsnak jelentést a főváros múlt évi 
közegészségügyi viszonyairól, a melyek lényege­
sen javultak. Még húsz évvel ezelőtt minden ezer 
lakosra negyvenöt haláleset jutott, tavaly már 
csak tizenhét és háromtized volt az arányszám 
Az örvendetes haladást a főorvos az időközben 
létesült közegészségügyi és köztisztasági intéz­
ményeknek tulajdonítja. Az egészségügyi viszo 
nyoknak ez a javulása különösen uzembeszökö 
akkor, ha néhány nagyobb külföldi város halálo­
zási arányszámát nézzük. Drezdában ezer la­
kosra tizenhét és kilencztized halálozás esett, 
Braunschweigban 180. Prágában 18 4, Mag- 
deburgban 18’6, Lipcsében 18 8, Koppenhágá­
ban 19T, Vclenezében 19 2, Parisban 198, 
Becsben 19 9, Varsóban 21'7, Nürnbergben 
2V8, Münchenben 22 4, Szt.-Pétervárott 24-0, 
Boroszlóban 25.8, Londonban 16'0, Berlinben 
16-4. Brüsszelben IC'3, tícnfben 16 3, Moszk­
vában 29-5, Madridban 32 8.

— A középitéaí bizottság Ülése A főváros 
középitési bizottsága ma délután Rózsavölgyi 
Gyula alpolgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott, a melyen több kisebb ügyet intéztek el. A 
bizottság megadta a magyar villamossági rész- 
vénytár.-ulatnak a Fillér-utezában kábelfektetésre 
és felső vezeték alkalmazására az engedőimet. A 
ferenczvárosi légszeszgyárhoz egy tartalék-épület 
ragasztását szintén megengedte a bizottság. Ez­
után még néhány jelentéktelen ügyet intézett el a 
bizottság.

— A jövő templomai. A tanács felhívta az 
egyes ügyosztályokat, hogy a városrendezés szem­
pontjából jelöljék már most ki azokat a helye­
ket, a hol a jövőben középületek emelését alkal­
masnak lálják. A jogügyi ügyosztály a templo­
mokra nézve a következő helyeket tartja föntar- 
tandónak: A tabáni plébánia, a várban levő 
plébánia számára, meiy most bérházakban van. 
a belvárosban templom és plébánia számára, 
a Lipótvárosban a külső részen emciendötemplom 
és plébánia, a Zuglóban templom és plébánia, a 
Józsefvárosban egy második templom és plébánia 
és végül a Tisztviselő-telepen templom és plé­
bánia számára. A mérnöki hivatal véleménye 
szerint ezenkívül még lmsz helyen van szükség 
templomra. A tanács ezeket a javaslatokat ki­
adja a város fejlesztésével foglalkozó bizott­
ságnak.

erre, sőt a könnyebbség okáért ő maga volt haj­
landó a kCszénhá-nyakat megvásárolni. A tizenöt­
ezer forint vételárra ugyan mindössze ötven fo­
rint előleget adott, ezt is azonban csakúgy volt ké­
pes előteremteni, hogy Bertók Mihály házmester 
kaueziójából ötven forintot erre a czélra fordiiott. 
Bertók, mikor ezt megtudta, csalás büntette miatt 
följelentette Simon Eiiszt. A büntető törvényszék 
ma foglalkozott az eksz-varrónő tizeiméivel és 
több tanút meghallgatván, hat hónapi börtönre 
elítélte. Simon Éiisz fölebbezett. az Ítélet ellen.

— Halá’os ítélet. Beesőé/ táviratozzák, 
hogy sz esküdtbiróság Kunschner czipészsegédet 
törvé, vielen gyermekének meggyilkolása miatt 
halálra ítélte.

— Orvosság- helyett méreg. Egy tévedés 
áldozata lett dr. Glauber Samu gödöllői orvos 
múlt év november havában. Az öreg orvos már 
évek óta agylágyulásban szenvedett és a családja 
állandó ápolóul Kovács Károlyt fogadta mellé. 
Az ápoló hűen gondozta a beteget, a kit a gör­
csös rohamok is kínoztak. Dr. Schön Gyula ke­
zelőorvosa csillapító szert rendelt a rohamok 
ellen. Egy éjjel ismét meglepték Glaubert a gör­
csök; Kuvács a szekrényhez sietett a csillapító- 
szerért, de tévedésből a lömény-karbolsavas üveg­
csét vette a kezébe és ebből adott be a beteg­
nek. A hatás nemsokára mutatkozott és Glauber 
néhány órai kínos szenvedés után meghalt. A 
pestvidéki törvényszék ma vonta ezért felelős­
ségre Kovács Károlyt. Több tanút hallgatott ki a 
biréság. a kiknek a vallomásaiból több enyhítő 
körülmény derült ki a vádlott javara. A törvény­
szék gyondatlansá :ból okozott emberölés vétsége 
miatt Kovács Károlyt ötven korona pénzbünte­
tésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Egy házasság követkéz meny sí. M. 
Mária Anna még 1884 ben a katolikus egyház 
szertartása szerint férjhez ment Slognituban. A 
házasságot azonban az ausztriai Liróság néhány 
hónap múlva, a felek kérésére, felbontotta. M. 
Mária azután Pozsonyba költözött, itt megszerezte 
a magyar polgárjogot, áttért a protestáns sallásra 
és 1896-ban a kálvinista rítus szerint ismét férj­
hez ment. Öt évig élt M. Mária a második urá­
val, a midőn a bécsújhelyi bíróság —- ide költö­
zött időközben a házaspár — hivatalból meg­
semmisítette a második házasságot, még pedig 
annál az oknál fogva, mert az asszony első férje 
él még és a második Magyarországon kötött há­
zasságukat Ausztriában érvénytelennek jelentette ki. 
(Az asszony eilen még bigamia miatt is megin­
dították az eljárást, de mivel szándékosságot nem 
látott részéröl a oiróság, fölmentette.) A házaspár 
megfölebbezte a bécsújhelyi bíróság iléielét, a 
melylyel a tartományi főtörvényszék ma foglal­
kozott. A fótörvényszék helyben hagyta az alsó 
bíróság Ítéletet és igy, ha a házaspár továbbra 
is együtt akar élni, kénytelen Magyaror­
szágba átköltözködni.

— Póczhamisttó parasztok. A hirtelen meg­
gazdagodás vágya kergetett három mező-tmi földmi- 
velöt a bűn ösvényére. Süveges Lajos. Ka lóz Ta­
más Patkós Mihály ólkoronásokat és egyforintosokat 
fabrikáltak, de oly primitiv módon, hogy nyomban 
akkor, a mikor értékesíteni akarták a hamis 
pénzt, már le is tartóztatták őket. A budapesti 
büntető törvényszék Süvegest és Kalózt egy-egv 
évi börtönre, tnig Patkóst, mint bűnsegédet barom 
hónapi fogházra Ítélte. A tábla Süveges és Kalóz 
büntetését másfél-másfél évi börtönre és Patkósét 
egy évi fogházra emelte fel. A kúria 11. büntető- 
tanácsa dr. Neuberger Ignácz előadása alapján és 
dr. Baumgarten Izidor koronaiigyész-helyeties in­
dítványára Süveges és Kalózra vonatkozó sem­
miségi panaszokat elutasitutta, mig Patkósra vo­
natkozó Ítéletet megsemmisítette és büntetését 
három havi fogházra szállitolta le, a melyet 
vizsgálati fogságával kitöltöttnek vesz.

— A mag bűnéért. Ezen a czimen hírt ad­
tunk arról a bűnügyről, a melylyel a marosvásár­
helyi esküdtbiróság több nap óta foglalkozik. 
Havadi András földműves, ugyanis, azt állítja, 
hogy Csombor Andrást ő öllé meg, Holott a tanuk 
vallomásából az tűnik ki, hogy Havadi András 
csak azért vállalja magára ezt a bűnt, hogv az 
apját, Havadi Istvánt és a bátyját Havadi Jánost 
az ölés következményeitől megmentse. Az esküd­
lek mind a mellett Havadi Andrást és Havadi 
Jánost bűnösnek mondották ki, mire az előbbit 
négy évi, az utóbbit pedig két évi fegyházra 
Ítélte a bíróság. A védők semmiségi panaszt je­
lentetlek be az Ítélet ellen.

Toki-i
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járadékczimleteket a saját közegeivel le­
bélyegeztetné. Böhm—Bawerk ur azonban,!“ 
szivü ember, r$m akarta tenát, hogy a ban 
koknak semmi se jusson a milliókból, azért 
módot nyújt arra, hogy, ha nem is csurran. 
legalább csöppenjen az ő kasszájukba is va­
lami a nagy müveiét hasznából. Igaz, hogy 
ezek a cseppek, a mellett., hogy nagyon k. 
csikéknek Ígérkeznek, még sűrűn sem fognak 
hullani s azért a tőzsde lelkesedése is, mi­
lyet a konverzió kilátásba helyezése s a re­
mélt haszon benne keltett, a miniszter elha­
tározása után egyszerre zérus 
szállt le.

Hogy csalódásának és e miatt való 
vétlenségének félreismerhetlen jelét adja a 
spekuláczió, úgy Becsben, mint Budapesten 
minden téren nagyban realizált s ezzel az 
árfolyamokat erősen lefelé szorította. Annál 
könnyebben tehette ezt, mert a közönség 
a háborús hírek miatt ismét teljesen vissza 
vonult s a helyzet bizonytalansága miatt 
vásárlást abbahagyta. Kétségtelen, hogy az. 
árfolyamok sokkal mélyebben estek volna 
ha berlini arbitrázs közbe nem lép s a 
Budapesten és Béesben piaczra dobott árul 
habár leszorított árfolyam mellett, fel nem 
veszi. A berlini tőzsdén már hosszabb idő 
óta igen barátságos a hangulat, s az, hogy a 
német birodalmi bark a kamatlábatleszállitotta. 
csak növelte a kedvező diszpozicziót, amely 
az arbitrázs budapesli és bécsi tőzsdén 
tett vásárlásaiban is kifejezésre jutott.

Tőzsdénkén ezen a bélen csak a nemzet­
közi értékekben volt időnkint élénkebb a for­
galom. Legnagyobb mértékben osztrák hitel- 
részvények hanyatlottak, még pedig 10 ko­
ronával a múlt heti jegyzés alá. Ezzel szem­
ben a magyar hitelbank-részvények igen jót 
tartották magukat, miután ezekben a részvé­
nyekben a spekuláczió kedvező mérleg re­
ményében nagyobb mérvű véleményvásár 
lásokat tett. a melyekkel árfolyamuk mélyebb 
hanyatlását megakadályozta.

A helyi értékek piaczán az egész vonalon 
estek az árfolyamok, a nélkül azonban, hogy 
nagyobb forgalom fejlődött volna.

Legnagyobb árhanyatlást a villamos vas 
utak részvényei szenvedtek, melyeket az d- 
lóhelyek megszüntetése miatt sürgősen kí­
náltak. A budapesti közúti vasút részvényei 63*.t 
ről üáO-ra, a villamos városi vasút részvényei 
3'24-röl 318-ra estek, de később intem.-n 
cziós vásárlások következtében ismét ki­
emelkedtek úgy, hogy még sem kerülte»: 
ki legalacsonyabb árfolyamukkal a forga­
lomból.

A befektetések piaczán kedvetlen veti a 
hangulat s a forgalom nagyon szűk meder­
ben mozgott. A magyar koronajáradék e 
héten 15 fillérrel esett.

A főbb értékekben beállott változásokat a kö­
vetkező táblázat mutatja:

febr. 6. febr. 13. különblet
Osztrák hitel-részvény 700.— 691.— _ 9.—
Magyar hitelbank 746.— 744.— — 2. -
Magyar leszámitolób. 461.— 456.— — 5......
Magyar jelzálogbank 502.— 500 — — 2
Ovztr. magy. áilamvasuí 700.— 694.— — 6-
Déli vasút 57 — jj 1 ^ — ___ .
Rimaniurányi vasmű 493.— 488'— ——
Közúti vasút 639.— 625.— —14
Városi villamos vasút 324.50 320.— — 4.50
Salgótarjáni kőszénb. 551.— 548.— — 3 —
4 száz magy. K.-jár. 99.65 99.50 — 0.15

Á közönség köréből
Dr. 3CHIVE3 1SÖE3 IttltiSa.

vizgyógyintézete és szanatóriuma
POZSONY (hegység.)

Gyönyörű hc?yi vidéken, pormentes éa széltől védett 200 kilo­
meter, szépen ápolt regényei begy; ut. Szigorúan az egy> rí 
séghoz alkalmazóit szakorvosi kozcl-s. Ijeg.hvutG-.aMi kénye­
lem, az összes M-tvgezoBúk vannak beren-diizvr. Kitűnő ellátás, m- rsvkcit árak. Az Intézet egész wen 
át nyitva van. Prospeklu- • idiwiairj'-itässal szolgál a 
tír. Schleairiger-íuio vlzcyógylnt'-zet igazgatósága, Pozsony 
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TÖRVÉNYSZÉK.
— Soós bíró tig.v6. Megírtuk, hogy a vizsgá­

lóbírónak Soós Kálmán birú ügyében hozott vég­
zései ellen dr. Magyari István ügyész a vádta­
nácshoz fölfolvamodásaal élt. Az iratokat még 
tegnap tették át Czárán István táblabiróhoz, a 
vádtanács elnökéhez, a ki azokat dr. Makucz 
Arthur bírónak osztotta ki. ügy volt, hogy a vád- 
tanács már ma fog foglalkozni Soós ügyével* 
azonban ez lehetetlen volt, miután az előadó biró 
az idő rövidsége miatt, még nem tanulmányoz­
hatta át az iratokat.

— Ae ügynöknő A mait óv tavaszán arra 
a fölfedezésre jutott Simon Elisz budapesti var­
rónő, hogy neki sokkal nagyobb képességei van­
nak, semhogy egész életén keresztül a varrógép 
berregését hallgassa. Nyomban ezután el is ha­
tározta, hogy ügynöki irodát nyit, a melynek for­
galmáról és merész vállalatairól a lapok apró 
hirdetései is ritka bőbeszédűséggel emlékezlek 
meg. Az iroda az akáczfo-utcza harmadik száma 
alatt lévő házban megnyílt és nemsokára akadt 
is látogatója M&jthényi Flóra báróné személyé­
ben. A bárónő tibold-daróczi kőszénbányáit akarta 
értékesítem. Simon Elisz készséggel vállalkozott

RÉSI FESTMÉNYEK különböző mes­
terektől továbbá 

miniatűrök, friesek metszetek jutányosán eladatnak. 
IV., Szervita-tér 10. Csáki Testvérek. vssiu

KÖZGAZDASÁG.

Ab értéktőzsdéről.
A titok felpattant, az osztrák pénzügymi­

niszter határozott és a tőzsde csalódott.
Azok után az értekezletek után, melye­

ket Böhm-Bawerk a Rotschild-csoportlai és 
a többi számmottevö bécsi bankokkal napo­
kon át folytatott, s azok után a propozicziók 
után, melyeket a bankok képviselői a mi­
niszternek tettek, általában azt hitték, hogy 
a konverziós kamatláb, ha nem is 3.50 szá­
zalék, de legalább 3.75 százalék lesz. A mi­
niszter azonban meghallgatta ugyan a ban­
kok véleményét, de a saját belátása szerint 
határozott úgy, hogy 4 százalékra konver­
tálja a közös járadékot. Még más csalódásig 
érte a pénzköröket. Arról volt ugyanis szó, hogy 
az esetleges visszafizetésekhez szükségesösz- 
szeg biztosítására pótjáradékot bocsát ki az osz­
trák pénzügyminiszter és ez is elmarad. Az 
egész konverzió ezek szerint nagyon egy­
szerű lesz, amennyiben abból fog állni, hogy 
a mostani 4'2 százalékos czimleteket egy­
szerűen 4 százalékosokra fogják lebélye­
gezni. Ezt az egész műveletet, az osztrák 
pénzügyminiszter a bankok közreműködése 
nélkül is megcsinálhatná olyképen, hogy, 
mint annak idején a sorsjegyeket, most a

KERESKEDELEM.
I ** A fővárosi kere»kedök egyesülete vá­
lasztmányi ülést tartott, melyen Mössmer Józst-t 
elnök jelentést tett az összes szakosztályoknak a 
vasárnapi munkaszünet tárgyában tartott ülésé­
ről. A választmány magáévá telte az ezen az 

ülésen tett javastaiot, s elhatározta, hogy a teljes 
vasárnapi munkaszünet érdekében fölterjesz­
tést intéz a keresk. kormányhoz és pedig oly ér 
telemben, hogy az alól csupán a karácsonyi ün­
nepek előtti vasárnap vétessék ki. Elnök ezze. 
kapcsolatban — illetékes helyről vett értesülés 
alapján — kiemeli, hogy a kereskedelmi miiiiszter 
ezt a kérdést éber figyelemmel kiséri, a hogy e 
részben őszre novelláris intézkedés várható. A m. 
kir. zálogházzal kapcsolatban létesíteni szándékolt 
árverési csarnok kezdete tekintetében, a választ­
mány azt az álláspontot foglalja el hogy azon lesz, 
mik p az árverési csarnok köre csakis a zálog 
házban visszamaradt tárgyakra szorittassék. Föl- 
olvasíatván ezu'án a székesfőváros tanácsának a 
kereskedelem és ipar pangásának okai leli' 
adandó vélemény iránti megkeresése, a választ- 
mány e tá-gy előadásával Schwarz Lajos al- 
elnököt bízta meg.

** A külkereskedelmi bizottság ülésé. Az
oszirák külsereskedelmi forgalom állandó bizott­
sága, mint Bécsből jelentik, ma Mattajas elnök­
lete alatt teljes ülést tartott, a melyen az elnök 
megemlékezett a vámtarifa-tervezetről és bemu­
tatta Wolf osztálytanácsost, a kit a kereskedelmi 
minisztérium külkereskedelmi osztályának veze­
tőjévé neveztek ki, s a ki őt gyakran fogja he­
lyettesíteni.

** Kereskedők országos mozgalma A
részlettörvény-javaslat ellen mditott; országos 
nagygyűlés holnap délelőtt 11 órakor lesz az 
országos Kereskedelmi és Iparcsarnok nagyter­
mében (Akadémia-u. 3. sz.), a [melyen nemcsak 
a fővárosi, hanem a vidéki kereskedők is nagy­
számmal fognak megjelenni. A gyűlésen több 
képviselő is jelen lesz.

** Csőd a fővárosban. A budapesti kereske­
delmi- és váltótörvényszék Barna Adolf utóda 
budapesti bejegyzett női kézimunkakereskedő eztg 
ellen, melynek üzlete Erzsébet-körnt 36. szám 
alatt van s melynek egyedüli birtokosa, Braun 
Ármin ma csődöt nyitott. Csődbiztos dr. Mezey 
László kir. törvényszéki biró, íúmeggondnok dr. 
Horváth Tivadar ügyvéd, bejelentési határidő 
márczius 18-ika.

GAZDASÁGI EIREE.
* A IótenyéBzkerületek be vzíása. Az Or

szágos Magyar Gazdasági Egyesület lótenyésztési 
bizottsága ma gróf Andrássy Sándor elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen Jeszenszky Pál elő­
adó előterjesztette a főldmivelésügyi miniszternek 
a lótenyészkerületek létesítésére vonatkozó leira­
tát, mely szerint a miniszter ezek megállapítása 
czéljából az ország négy méntelep parancsnok" 
ságának területén szükebb körű értekezletek meg-
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állását határozta el. Az első értekezlet február 
39-én Győrött, a második február 26-án Debre­
cenben lesz.

A bizottság, mintán nem állanak rendelkezésére 
azok az adatok, a melyek a lótenyész-kerüie- 
tek beosztására vonatkozólag az egyes törvény­
hatóságok, lótenyész-bizottmányi elnökök és mén- 
.elep-parancsnokságoktól a kormányhoz beterjesz­
tettek, érdemlegesen a miniszter leiratát nem 
tárgyalhatta, elhatározta ellenben, hogy a tervbe 
vett értekezleteken magát képviselteti és a Győrött 
tartandó ankétre kiküldötte gróf Eszterházy 
Bélát és Harekár Dénesi, Debreczenbe pedig 
Lipthay Bélát és gróf Szapúry Györgyöt. Elha­
tározta a bizottság ezenkívül, hogy felkéri a füld- 
tnivelési minisztert, hogy a lótenyésztési kerületek 
beosztására vonatkozó véleményeket s az értekez­
letek anyagát az 0. M. G. E -nek vélemény 
adás czéljából bocsássa rendelkezésre. Végül 
elhatározta a bizottság-, hogy lépéseket tesz egy 
in értékesítő szövetkezei létesítésére.

Tetekjog és a kertészet. Az országos 
magyar kertészeti egyesületben dr. Leszlányi 
Imre felolvasást tartott a magyar ált. polgári tör­
vénykönyvnek a telek-tulajdonjogról szóló rendel­
kezéseiről. Szelnár Adolf aleír.ük, ilsemann Ke 
resztély székesfővárosi fó'kertész, dr. Mibálovies 
Béla. Seyderhelm Ernő és Emich Gusztáv elnök 
\ettek részt a felolvasás kapcsán kifejlődött vitá­
ban. Többen kifogásolták a szomszédjog némely 
rendelkezéseit és az értekezlet elhatározta, hogy 
a föivasó bevonásával bizottságot hiv össze és 
lelterjesztést intéz az igazságügyminiszterhez az 
'■gyes sérelmes szakaszok gyökeres megváiiozía- 
•ása iránt. Az értekezlet különösen az ellen fog­
lal állást, hogy a szomszéd területére áthajló 
gak lehulló gyümölcse a szomszédé legyen, to­

vábbá, hogy az átfutó gyökerek előleges értesítés 
nélkül legyenek levághatok, holott a törvényjavas­
lat kimondja, hogy a szomszéd csak annyiban 
jogosult azok elvágására, a mennyiben öt ezek 
tizemében gátolják. Szükségesnek tartja az érte­
kezlet annak kimondását, hogy ágak és gyökerek 
t (rúgására a szomszéd csak a fák nyug­
vása idején legyen ,ogosult A válaszfalnak 
változatlan fenntartása sem indokolt, ha azt egyia 
szomszéd czélszerübb vagy tetszetősebbel akarná 
saját költségén kicserélni. A legközelebbi értekez­
let, melyre vendégek is szívesen láttatnak, f. évi 
márezius 12-én, d. u. 5 órakor fog megtartatni 
es azon Kardos Árpád egyesületi titkár fog elő­
adást tartani a szobanövények műveléséről és a 
kertészek segélypénztári törekvéseiről.

Az I tavaszi luxnslóvasart márczius 
22— 24-én tartják meg az 0. M. G. E. védősége 
alatt a Tattersallban. A vásárra több nagyobb díj 
van kitűzve, ugv négyes, mirt kettős fogatok, vala­
mint hátasiovai; díjazására. A bejelentési lapokat 
az egres tenyésztőkhöz már szétküldték, aki 
ilyenre igényt tart, annak kívánatra a Tattersall 
titkársága küld.

A vízállás. Az országos vízépítési igazgató­
ág vízrajzi osztálya a folyók vizáilapotáról ma a 

következő je!eníést adta ki : Csapadék főleg az 
ország északi és keleti részein volt. A Duna víz­
állása 1—5 fokos volt : Passautól Einzig, Komá­
romtól D.-Fö!dvárig, Mohácsnál és Zirmmytöl Ur 
sováig emelkedik. Baia fűlött rövid szakaszon a 
jég áll. A Tisza vízállása 1—5 fokos. Csongrád 
náí a jég torlódva áll; Tokajnál a jég megállóit.
A Dráva vízállása 0—3 fokos, a Szaváé 1—4 
fokos, mindkettő apadó jellegű.

A száj- és körömfájás mai állása. A száj- 
és körömfájás betegsége az utóbbi napokban lé­
nyegesen apadt. A fertőzés maximális magassága­
kor 591 volt a fertőzött községek száma, mig a 
legutóbbi hivatalos statisztika szerint 101 község­
ben uralkodott a betegség.

A komarcmmegyei gazdasági egylet a 
Komáromi kir. földmives iskolánál két komárom- 
megyei ifjú részére 600 koronával alapítványi 
helyet létesített, hogy a fiatal nemzedék gazdasági 
r hépeztetését előmozdítsa.

fogják egybegyüjteni s ehhez képest a bejelentési 
ivek az intézetek igazgatóinak kezéhez megkül­
detni.

j Elsőrangú hazai gyártmány S

»»rro

GÚZC8ÉPLŰKÉSZLET 
és 100.000 különféle kisebb 

gazda-ági gépízemben.

ELSŐ MAGYAR

'ír
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

Budapest VI., Váczi-ut 19. sz. i

Halomberendezés, fare sülén szakosztály.
HBöaanHanBBgj

Tengeri májusra 
Tengeri júliusra .

Terménytőzsde.
A disznózsír ma 75 koronán kelt űO 
Nyers szesz jegyzése: Budapesten 

pénz, 37.50 b. ám. ~

6.01—6.05
6.12—6.13

lűlónként, 
36.50 k.

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi febr. 11. esti 6 órától febr. 12. est". 6 óráig.

A gazdálkodáshoz szüksé­
ges összes gazr'asági gé; ek 
elismert kihinti minőségben.
Szakba vágó kérdésekkel 
kérjük hozzánk fordulni.
Részletes felvilágositás?.aJ és ár­
jegyzékké! szívesen szolgálunk díj­

mentesen.

ii

Az áru meg­
nevezése
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- Erdély a magyar iparért. Hazafias és 
ha kellő kitartással folytatják, eredményében 
bizonyára üdvös és hasznos mozgalom hí­
rét veszszük Erdélyből, a mely alkalmas 
arra, hogy a magyar iparnak lendületet ad­
jon. Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egye­
sület igazgatóválasztmánya ugyanis ülést 
tartott, a melyen az erdélyi előkelő társada­
lomnál: számos tagja vett részt. Ezen az 
illésen kimondották, hogy az egyesület tag­
jainak hazafiságától elvárja, hogy a mely 
ozikkekben megfelelő minőségű és áru honi- 
ipar termény bevásárlási helyén kapható, 
szükségleteiket ebből fogják fedezni. Az 
igazgató választmány átir a kereskedelmi és 
iparkamarákhoz, hassanak kereskedőinkre, 
hogy a versenyképes hazai ipari termékeket 
főleg ruházati, házberendezési és ház­
tartási, gazdasági és irodai szükségleti ezik- 
Itekben tartsák üzleteinkben, ez iránt a nagy 
közönséget alkalmas módon tájékoztassák és 
vevőiknek figyelmét ezekre felhívják, mert a 
fogyasztó közönség szükségleteit kész 
negfelelö hazai iparczikkekben beszerezni s 
kereskedőinktől elvárja, hogy közvetítő fel­
adatuknál fogva erre alkalmat nyújtsanak. 
Hozzájárulás és megfelelő intézkedés végett 
megkeresi a hazai összes közművelődési egy­
leteket, mert le kell már egyszer ráznunk 
közönyösségünket s a cselekvés terére kell 
lépni.

- Inas- és segédmunka-kiállítás lesz ez 
évi augusztus 20-án Budapesten a városligeti 
iparcsarnokban. Ez ügyben dr. Schmidt József 
nyugalmazott államtitkár elnöklete alatt értekez­
het tartottak, melyen az iparoktatási főigazgató­

kon kiviül az összes budapesti ipariskolák kép­
viseletében, mintegy 60 igazgató, rajztanár, tervező 
művész és iparos jelent meg. Az értekezlet főbb 
megállapodásai a következők:

A kiállítást négy főcsoportban rendezik. Az 
eisíi főcsoportban az inasok és segédek szakma­
beli, sajátkezüleg készített rajzai, tervezetei, mo­
delljei állíttatnak ki, még pedig iskolánkint, a 
egjobbak szakmakint csoportosítva, úgy hogy az 
egyes csoportok egv-egy teljes rajztanmenetet 
tüntessenek fel.

A második főcsoportban az iparosinasok mun­
kái és ama rajzok kerülnek bemutatásra, a me­
lyek alapján a kiállított munkák készülnek.

A harmadik főcsoport a segédek munkáit és e 
munkák műhelyrajzát öleli fel, továbbá amaz is­
kolák rajzai külön-külön csoportosítva, a mely 
iskolákban segédeknek is nyújtanak szakmabeli 
rajzoktatást.

A negyedik főcsoportban ama rajz és modell- 
mintáfc gyűjteményét fogják bemutatni, melyet 
gyakorlati lanférfiak az egyes ipari szakmák külön 
igényeire való tekintettel követendő példa gyanánt 
fognak egybeáilitan..

Az ipari rajzok és tervezetek kiállításaira vo­
natkozó bejelentéseket az iskolák egves vezetői

Á BUDAPESTI ÁRU- É3 ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gab onatezsde.
A malmok iizemredukcziójáról szóló tegnapi 

tudósításunkba egy kis hiba csúszott be, ameny- 
nyiben, mint magától értetődik, nem a búzakész­
leteknek, hanem a liszt készleteknek kell 
350,000 mélermázsárúi 100,000 métermázsára 
leapadni, hogy az üzemet az egyezményben meg­
állapított batáridőn belül njra teljesen felve­
gyék.

E helyreigazi lás után konstatálhatjuk, hogy a 
fogyasztásnak éppen úgy, ahogy őszszel nem vol­
tak, most sincsenek lisztkészletei sem nálunk, sem 
Ausztriában, úgy, hogy csak egy kis impulzusnak 
kell valahonnan jönnie — ami a mostani viszo­
nyok közt egy éjjen át beköveíkezhetik — s a 
fogyasztók kénytelenek lesznek a hiányokat pó­
tolni, nem lekinive, hogy milyen áron szerezhetik 
be a szükséges lisztet. A Balkánról háborús hí­
rek érkeznek, ami a spekulácziót máris arra kész­
teti, hogy a haláridűpiaczon nagyobb tevékenysé­
get kifejtsen.

A budapesti malmok állítólag a vidéki malmo­
kat is be akarják vonni megállapodásukba: úgy 
hiszszük azonban, hogy azok nem fognak hozzá­
juk csatlakozni, mert. a Iisztüzieítel meg vannak 
elégedve. A vidéki malmok most

Értéktőzsde.
A kedvezőtlen maczedómaihirek nagyon elked­

vetlenítik a tőzsdét. A spekuláczió e miatt ina 
is minden téren nagymérvű eladásokat tett, mi­
nek következtében az árfolyamok az egész vona­
lon erősebben hanyatlottak. Osztrák Intel ű, ma­
gyar hitel 4, államvasuti részvények 2.50 koro­
nával alábbszáliíak. A helyi értékek piar-zán 
szintén bágyadt volt a hangulat. Kivált a két 
helyivasut részvényeit kínálták sürgősen még 
pedig a kereskedelmi miniszter ama rendalete 
miatt, mely szerint 1904. évi január 1-ével a 
kocsik belsejében az állóhelyeket megszüntetik- 
Közúti vasút 620-ig, tehát G koronával, a városi 
villamos vasút 318-ig. vagyis 3 koronával sülyedt. 
íntervencziós vételekre később az előbbi 4, utóbbi 
2 koronával javult ismét. A déli tőzsde zárlata 
felé az irányzat is megszilárdult berlini vásárlá- 
sok miatt, melyek az utótőzsdére is kiterjedtek 
ugv, bogy a tőzsde kedvező diszpoziezióva! zárul,

Elotözsde.
Az elűtőzsdo kedvezőtlen maezedóniai hírekre 

lanyha volt, az összes értékek jelentékenyen ha­
nyatlottak. — Köttettek. Üsztr. hitelrészv. 
699.75—691.—, magyar hitelbank 743 75—745. 
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 498—49- 50, osztrák­
magyar állam vasút 69150—694. déli vasút 
rimamurányi vasmű 489.50, magy. kor. jár. 99.60, 
közüli vasút 623—625.50, városi villamos vasút 
318—321,

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
részv 690.50—691.— magy. hitelbank 744.-----7-14.5
magyar leszámítoló- és pézváltúbank 455-—456.— 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar
jelzáloghitelbank il. kib. -i9'j-----199.50, osztrá:.-iaa-
gyar áliamvasut 693.50—693.75 déli vasút 56—57.— 
himamurányi vasmű 488.——489.—, magyar korona- 
járadék 99.50— 99.55, magyar aranyjáradék 121.2b— 
121.25, közúti vasút, 625—62G.—. városi villamos­
vasút 320.09—821.

rimamurányi-vasmíi 488 50, májusi járadék
100.90, magyar korona járadék 99.45, törők 
sorsjegy 119.75 német birodalmi márka 
117.13.

Béce, febr. 14. fMagyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
aranyjárndek 121.25, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
169.—, magyar vasutkölcsön ezüstben----- , magyar
leszámítoló- és váitúbank-részvények 453.—, rimamu­
rányi vasmű 487.—, magyar ezukoripar 15.60, 
Magyar koronajáradék 99.45, 4%-os magyar 
fötdtehermcntesitési kötvény 99.55, magyar 
hitelbankrészvény 743.—, magyar nyeremény­
köles. sorsjegy 201.50, Kassa-oderb, v,-részv. 391.50, 
m. teresk. báni: —.—.

Becs. febr. 13. /Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 1O0 90, 4°/e-os osztrák arany 
járadék 121 05, I860, sorsjegy 154.75, osztrák hi-
teisorsjegy 434—, angol osztrák bank —.—, 
bécsi Bankverein 480 50, osztrák-magyar bank 
15.82, déli vasút öC.— dunagözhajózási tár­
sulat 905.—, dohányrészvény 345. — , cs. kir. 
vert arany 11.35, német bankváltók 117.05. 4.2%-os 
ezüst járadék loü.90, osztrák koronajáradék 101.25, 
1864. sorsjegy 248, osztrák hitelintézeti rész­
vény 691.50, Union-bank 544.50, osztrák Län­
derbank 412.50, osztrák-magyar áliamvasut 694.—, 
elbavölgyi vasút 453 — , alpesi bányarészvény 
595.—, 20 frankos arany 19.08, londoni váltóár 
289.95, Lipótkohó 329, tartott.

KÜLFÖLDI
Berlin, febr. K

Déli tőzsde.

budapesti paritásnál 25—30 
árakat fizetnek.

A fcész&rupiaczon ma csak 11000 mm. búza 
kelt el változatlan árakon. Rozs nyugodt. Zab és 
tengeri szilárd. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 250 mm. 82 6 k. 8.45 IC, 300 
mm. 81.5 k. 8.40 K„ 200 mm. 81 kilós 8.45 kor., 100 
mm. 81 k. 8.40 K., 200 mm. 81 k. 8.40 kor., 300 
inai. 81 k. 8.42 és fél kor., 500 mm. 81 k. 8.35 és 
fél kor., 500 mm. 81 k. 8.87 és fél kor.. 300 mm. 
SÍ k. 8.37 és fél kor., 200 mm. 81 k. 8.40 kor., 200 
mm. 80 k. 8.30 kor., 100 mm. 80 k. 8.30 kor., felső, 
100 mm. 80 k. 8.10 és fél kor., kevert, 100 mm. 79,5 
k. 8.30 kor., sárga, lüö mm. 79 k. 8.30 kor., felső, 
100 mm. 79 k. 8.27 és fél kor., felső. 100 mm. 79 
k. 8.10 kor., felső, mind három hónapra.

Peatmegyevidéki: 200 mm. 81 ... 8.27 és fél 
K, 1UV mm 89 k. 8.10 kor.. 400 mm. 79 k. 8.25 
kor., 200 mm. 79.5 k. 8.25 kor., 360 mm. 79 k. 8.15 
kor., 300 mm. 78 k. S.OC és fél kor., 100 mm. 78 k, 
7.95 kor., mind bárom hónapra.

FelsSmagyarorszúgi: 2CL mm. 76 k. 7.80 kor., 
Budára szállítva, három hónapra.

Bánsági: 2000 mm. 77.5 k. 8.22 és fél kor., 100 
;m. 77 k. 8.07 és fél korona, mind három hónapra.
Szanádi: lőOOmmázsa 78 k. 8.— korona, mind 

három hónapra.
Bácskai: 400 min. 78 k. 8.27 • ■ fél kor., 300 

mm. 77 k. 8.40 kor., 100 mm. 78 k. 7.10 kor., 300 
mm. 77.5 i:. 8.22 cs fel korona. 200 mm. 76.5 k. 
8.20 kor., mind három hónapra.

Zentai: 860 mm. 77.5 k. S.20 és fél K., három 
hónapra.

Rozs. 300 mm. 6.77 és fél koronán, húrom hó­
napra.

Zab: 100 mm. 6.55 kor., 100 mm. 6.35 kor. mind 
készpénzfizetés mellett.

langer!: 100 mm. 5.62és fél kor.,készpénzfizetés 
mellett, ab Kőbánya.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidöpiaozoc élénk foriralom volt.

A déli tőzsdén javult kissé az irányzat ma­
gasabb berlini jegyzésekre. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészv. 691.5 .—690.25, magyar hitelbank 
746.-----744.75. magyar leszámítoló és pénzváltó­
bank 454.25 magyar jelzáloglutelbank II. kib. 499 
óul.60, oszt,-. magyar áliamvasut 692.50—634.50 
déli vasút —. —. rimainurányi vasmű 486.50,

tudvalevőleg a ™a"y- kor. járadék —.-----, magy. arany jár.
közúti vasút 620—625. városi villamos vasút 320—320.

Helyi értékekben köttetett, pesti magyar kérés­
ied. bank 27.80. belvárosi takarékpénztár 217, 
salgótarjáni kőszénbanya 546—559.

1 óra 30 peiczUor záródunk: Osztrák hitelrész- 
vény 691.—601.25 magyar hitelbank 745 25—745.50, 
magyar leszánutotó-és pénzváltóbank 454.50—455,

;i"Y;iT* i(-l? Inrrhiip! Inni: íi L-ih 111  r,

fillérrel magasabb

különösen a zab iránt mntatkozik élénk érdeklő-
üís. — Köttetett :

Délelőtt.
Búza áprilisra 7.50. 7.49, 7.56 7 58, 7.54, k.
Búza, máiusra 7.48. ül k.
Búza októberre 7.58, 7.62, k
Rozs áprilisra 6.59, 6.1» k.
lengeti májusra 6.—, 6.09, 6.07 k.
Tengeri júliusra C.10, 6.08, 6.16 6.14 k.
Zah áprilisra 6.07, 6.15, 6.13 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra.................. „ 7.53—7.54
Búza májusra............................. „ 7 48—7.50
Búza ok éberre.................. „ 7.60—7 61
Rozs áprilisra...................... „ 6.62-6.63
Tengeri májusra ............................ 6.06—6.07
Tengeri júliusra......................... „ 6.13—6.14
Zab áprilisra................................... 6.15—0 13
Káposztarepcze augusztusra . . . „ 11.70-11.80

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén tartott árak mellett gyenge

forgalom volt. Zab nagyobb kínálat miatt gyengült. 
Berlinből fagyot jelentenek. Berlinben effektiv búza 
1 márkával, szeptemberi búza % márkával emel­
kedett; Liverpool 1 „ pennyvel London *l8 pennyvel 
Paris bazárt 15, lisztért 20 centime-mnl olcsubb 
árakat jelent.

Délután 4 éra 30 perczkor záródnak:
Búza áprilisra.......................................... 7.52—7.53
Búza októberre.......................................7.59—7.60
Rozs áprilisra....................................... 6.61—6 62
Zab áprilisra ....................................... 6,09—6,10

magyar jelzáioghiielbank il. kib.cOl.—501.00. osztr. 
magy. áliamvasut 694.50—695, déli vasút 56.75—.57 
rimamurányi vasmű 4s8.—488.50, magy. koronajára-
dék 99 50—99.55, közúti vasút 625.---- 626.— városi
villamos vasút 320.---- 321.—

Prämium-iizlet: Dijbiztositások: Osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k , nyolcz napra 10—12 k., már­
cius végére 30—32 korona.

Utótözade.
Az utótőzsde visszavásárlásokra szilárd volt,

— Köttette;: Osztók Intel ré.-zv. 691.—692.60, magy. 
hitelbank 7-jo.25—756.75, osztrák-magy. áliam­
vasut 694—694.50, közúti vasút —.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
692.— 692 50, magyar hitelbank 746.50-747.— 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 454.50—455.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzaloghitelback U. kib. 501.—501.50, oszlrák-uia- 
gyar áliamvasut 694.50—G95 déli vasút 56.75—57.
— rimamurányi vasmű 488---- 488.50 magyar
korona járadék 99.50—99.55, magy. aranyjáradék
121.25—121.50 közúti vasút 625.-----625.50. városi
villamos vasút 320—821.

BECS! GASÜftATUZSBE,
Becs, febr. 14. (Az Egyetértés távirata). A 

hangulat naugodt, mert a kínálat, noha malmok 
üzemet megszorítottak a kínálat sem sürgősebb, 
sem nagyobb nem leit. A készárupiaczon nem 
változtak, ellenben a határidőiizlelben mérsékel­
ten emelkedtek az árak. Búza tavaszra 7.50, 
zab tavaszra 6.80, 6.34 k., rozs tavaszra 6.87, 
6.90 koronán kelt.

Szesz, ára tartott. Kontingens-szesz azonnal
, ■ . ... ..... , ,s(ir‘ szállítva 38.60 k„ pénz, 39 k. áruzeresiet miad az árak néhány fillérré! emelkedtek. ' 1

mert a külföldről hideget jelentenek, Maczedúniából
•'edig háborús hírek érkeznek Ez utóbb,ak révén BECS, ÉRTÉKTŐZSDE

Bécs, február 12. (Az Egyetértés távirata. 
A minthogy a pénzügyminiszternek a konverzió­
nál a konzorczium garaneziájára a képviselőház 
tegnapi határozata után szüksége nincs, a speku- 
láczió a mai előtőzsdén folytatta u hitelrészvé- 
nyek eladását, minek következtében az árfolyamok 
4 koronával estek. Különben a hangulat tartóz­
kodó volt, a forgalom szűk mederben mozgóit, 
az árfolyamok keveset ingadoztak. A járadék 
piaczon a közös járadék és a magyar koronájára 
dék lemorzsolódott. Török sorsjegyek és bolgár­
járadék a politikai helyzet nyugodiabb megítélése 
alapján szilárdak maradtak. A valuták gyengül­
tek. Az elhelyezés könnyen ment. A report 3—3 
és egynegyed százalék volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
690.75, magyar hitelbank 745, oszlrákma- 
gyar államvasutak 693.75, déli vasút 56.—, alpesi 
banya 394.50, rimamurányi vasmű 488.50, májusi 
járadék 100.86, magyar koronajáradék —.—, 
török sorsjegy 119.75, német birodalmi márka 
117.13.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt mag; az ár­
folyamok keveset változtak. Később is gvenge 
volt az üzlet, kivéve az alpesi bányarészvényeket, 
melyekben élénkebb forgalom fejlődött, merta berlini 
bányapiaczról kedvezőbb irányzatot jelentettek. 
Jegyeznek: Osztr. hitelrészv.C9Í £0 nagy. hitel­
bank, 745 Länderbank 410.—, Uniót,uank 545, ang- 
lobank 277.—, bankegyesüiet 481.50 osztrák-magy 
áliamvasut 693.50, deli vasút 56.—, elbavölgyi 
vasút 454.— , alpesi bányarészvény 394.—

ÉRTÉKTŐZSDÉK.
(Az Egyetértés távirata.)

\ tőzsde eleinte renyhe volt. A Alaczedóniára vo­
natkozó folytonos kedvezőtlen híresztelések általá­
nos tartózkodásra adtak okot. A meheit Becs 
gyengébb irányzata is nyomasztóan hatott. Az 
üzlet szűk keretben mozgott. Kohórészvények szi­
lárdabbak voltak az önlöttvasszalaggváraknak arra 
a határozatára, hogy az árakat emelik és a cső- 
öntő szindikátus alapítása végett tartott mai elő- 
értekezletre. Bankok egyenlőtlenek. Járadékok 
állandók. Vasutak el vannak hanyagolva. Magán- 
kamatlab 1 hétnyolezad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2%-os papír-járadék
-.—, 4-'„-os osztrák aranyjáradék 103.50, ma­
gyar koronajáradék 100.25, osztrák-magyar ál­
iamvasut 149.—. bécsi váltóár 85 35, Disconto 
Commandit 197. tV. ált. villamossági Edison- 
191.75, gelsenkirclieai 178.—, Laura-kohó 219.75. 
42“/o ezüstjáradék 101.40, 4“„magyar aranyjáradék 
102.10, osztr. hlíelrészvény 213.25, déli vasút —.—, 
orosz bankjegyek 216.40,4% uj orosz, kölcsön 98.G0, 
olasz járadék 103 90, dynamit-truszt 170.25, fiar- 
peni 172.75, szilárd.

Frankfurt, febr. 13. (Zárlak) 4-2% papír-járadék 
101.4U. 4% osztr. arany-járadék 103.40, 4% Magyar 
aranyjáradék 1U2.15, Osztr.-magyar bank 1V1.30, 
beli vasul részvény 15.70, Elbevölgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 204.80, Bécsi Bankverein 122.—, 
Villamos-részvény 126.—, 3% m. arany kölcsön 
89.90, 4'2% ezüst-járadék 101.20, magyar korona 
járadék 100.20, Osztr. hitelűit, részv. 218.40, Osztr. 
ni. áll. vasút 149.—, Észak-nyugati vasút 
—.—, Bécsi váltóár 853.50, Párisi váltóár 814.50, 
Alpesi bánya-részv. 200,—, Osztr. koronajáradék 
101.70, csendes.

Paris, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 pereskor záródnak : Osztrák- 
magyar áliamvasut —. —, 4° „-os osztrák n-any 
járadék 104.20, 8%-os franczia járadék 1 0. U,
Ottomán bank GOö, ß'/i’/o-os franezia-járauck 
—.—, 4%-os magyar aranyjáradók 103.35, 
párisi bankrészvény 11.12, olasz járadék 
102.52, Francain törleszti, jár. —.—, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény 13.15, török dohány részvény 
374, szilárd.

Frankfurt, fuhr. 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hite- 
részvény 218.50, déli vasút 15.70, Disconto Comman. 
dit 150.60 berlini Handelsgesellsch. —.—, harpen; 
—■—, Osztr. m. áliamvasut —.—, Laurakohó 
219.40, német bank —.—, drezdai bank 150.25, 
Gelsenkirchen! 173.60, Hibernia —.— csendes.

Loudon, febr. 13. (Zárlat) Angol consolok 93.—, 
gpanyol járadék 91.—, 4%-os magy. aranyjáradék 
101.50 4%-os rúpia 65.75, leszámítolási kamatláb 
3.37, bécsi váltóár 12.22 déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 102.—, 4%-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 14112, ezüst 22 06, szilárd.

Hamburg, febr. 13. (Zárlat.) 42%-os ezüstjára­
dék 1 olűiu, sorsjegy 145.75, déli vasúi 15.50, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák hitelrészvény 
218.60, osztrák-magyar áliamvasut 148.75, olasz 
járadék 103.75, 4%-os magvar aranyjáradék 102.—, 
bágyadt

London, febr. 13. Angol consol —.- .

külföldi árutőzsdék.
Havre, febr. 13. Kávé folyó bóra 33.50, ápri­

lisra 33-75, júniusra 34.25 augusztusra 35.25, 
okti bérré 36.— trank.

London, febr. i2. A disznózsír ára úgy itt. mint 
Liverpoolban változatlanok.

Praga, febr. 13. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 21.75 11 márcz -ra 21.80 k. u; eam- 
pagnera 2 .1U, finomít, kész áru Prágában 84.— k.

Hamburg, febr. 13. Nyers ezukor februárra 16.05, 
uiarcziusra 10.15, áprilisra 10.30, májusra 16.45-, 

júniusra 1C.55, júliusra —, augusztusra —, 
szeptemberre —.—, októberre 17.95. novemberre 
17.80, deczembcrre 17.85, 1904 jan.-ra 18.—. márka

A világ czukorkészlete 3.607,300 tonna, vagyis 
86.200 tonnával kevesebb, mint tavaly ilyenkor.

London, febr. 13. Nysrsczukor 7.85 sh. .láva- 
ezukor 9.03 sh.

Hamburg, febr. 18. Petroleum helyben 
marka kilogrammonkint, nyugodt.

Boroszló, febr. 13. búza helyben 15.30, sárga- 
uuza helyben 15.20, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 13.80, repeze helyben 20.—, tengeri 13.—.

Köln. febr. 13 Olaj 53.—.
Berlin, febr. 13. Búza májusra 161.25, jú­

liusra 163.75, gyenge; rozs májusra 141.2c, 
júliusra lso.75, gyenge; zab májusra 137.—, 
júliusra _ 139.—, gyenge ; tengeri májusra 
116.50. júliusra 114.25, gyenge : olaj májusra 
4S.GÜ, juiliusra 48.70, tartott; szesz 43.10, tartott, 
időjárás: változó.

Paris, febr. 13. Búza folyó hóra 23.95, márcz.-ra 
23.65, márc.— jun.-ra 23.40, máj.-aug.-ra 23.15, 
bágyadt; rozs folyó hóra 17.-,' márcz.-ra 17.—, 
márc.—jun-ra 17. — . máj.—aug.-ra 16.75. nyugodt; 
tiszt folyó hóra 81,20, márcz.-ra 31.05, márcz.- 
|iin.-ra 30.85, máj.-aug.-ra 00.70. bágyadt; repeze- 
o/sy folyó hóra 52.75, márcz.-ra 53.25. máj.-aug.-ra 
54.2o szept.-decz-re 55.75, nyugodt; szesz fulyó, 
hóra 43.50, márcz.-ra 43.50, máj.—aug -ra 44.— 
szept.-decz-re 87.50, tartott; nyers ezukor folyó 
bora 21.25, márcz.-ra 21.50, máj.-aug.-ra —.—, okt- 
,jan.-ra —.—, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 
25.— márcz.-ra 25.13, máj.-aug.-ra 25.87 okt— 
jan.-ra 27.50. nyugodt: finomított ezukor folyó hóra 
93.—93.59, időjárás szép

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés keres&edelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, febr. 13. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 4U0 kgron 
felüli) 122—124 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban------ fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 126—128 f. Fiatul 
közép (páronkint 251—32Ú klgrig terjedő súlyban) 
124—125 f. Szeri iái: Nehéz (páronkint 2G0 klg. fe­
lüli súlyban) 123—125 f. Közép (páronkint 240—2t>0 
kilogramm súlyban) 122—123 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) i 21—122 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszérüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­

ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából
a vevő javára 4 százaiéi: vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak. , ,

Sertéslétszám : 1903. febr. 11. napján volt készlet 
20546 drb. febr. 12. napján feihajtatott 397 drb, 
febr ío napján elszállittatott 411 drb, febr. 13. nap­
jára maradt készlet: 20532. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: változatlan.

Sertéskonzum vásár.
— Hivatalos jelentés. —

Budapest, febr. 13. Fölhajtás összege 575 drb. 
Előző napi eladatlan maradvány 292 drb, összesen 
868 drb." Eladatott 635 drb. Eladatlan maradvány 
233 drb.

A vásár irányzata élénk. Az árak szilárdak.
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg L 

rendű 350 kgon felül ÍU0—100 fill -ig. II. rendű 280 
—350 kgig 90—100 fill-lg, II. rendű selejtezett 90— 
96 íiU.-ig, silány — 611.-ig. fiatal nehéz 300 kgon 
felül 106—110 611.-ig, fiatal közép 220—300 kgig 
98—100 fiíl.-ig. fiatal könnyű 2-0 kgig 93—104 fill.- 

süldő — fill.-ig. malaca — fill.-ig Arak 
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban.

Borjtruáaár.
Budapest, febr. 13. (Hivatalos tudósítás). A mai 

borjuvásáron volt 497 élő borjú, — leölt borjú, 
— nővendekmarha, 20 élő bárány és 127 leöit 
b.-rány. Fizettek: elsőrendű élő borjukért S0—96 
fillért, kivételesen 98 fillért, másodrendüekért 
70—78 fillért, leöit másodrendű borjukért — 
fillér!, kilogrammonkint. Élő bárányokért 13—16 
koronát, ölött bárányokért 8—14koronát páron­
kint. Az irányzat élénk volt, az árak megvál­
toztak.

Vaj és tojás.
Berlin, febr. 12. Mig a kiviteli piaczokró! ;iyn- 

godtabb jelentések érkeznek, addig az itteni pucz 
irányzata szilárd. A kereslet élénk s minthogy a 
hozatalok kisebbedtek, hamar elkelnek. Fizeiiek: 
urasági és szövetkezeti elsőrendű vajért 5 03— 
107 márkái, másodrendűért 102—105 márkát, 
harmadrendűért 100—103 márkát, negyedrendűért 
96—98 márkát. Friss ládatojásért 3.80—3.90 
márkát, válogatott nagy tojásért 4—4.20 Márkát 
60 darabon kint. A hozatalok kicsinyek.

Pária. febr. 12, Elsőrendű hazai tojó 92— 
98 frank, másodrendű 86—90 frank 10' 9 tiara- 
bonkinL Az üzlet élénk, az áru könnyen télvez­
hető.

6.9"

KÜLÖNFÉLÉK.

Havazás.
— Eadó Antal fordító :. — 

lm a téli csendbe ,
Hol se’ hang, se’ szó,’
Halkan, szinte lengve,

Hull a hó.

Száz és száz alakban 
Utón, at felén 
Alszik mozdulatlan’

Nyughelyén.

Tánczol a magasban 
Pajkos-kedvüen,
Aztán lassan-iassan 

Kipihen.

S halmon és lapályon 
Friedéa terül,
Mindenütt a tájon,

Béke ül.

S e csönd a jelenből 
Múlt napokba von —
Régi szerelemről 

Álmodom.
Ada Negri.

— Marokkói síikéit. A marokkói szulíá 
udvari etikettjeiről érdekes dolgot 1: : / : >X 
tional Review, czimü folyóirat. II K i aikalniá
val a szultánnak van a legszomoru:bb hehf/eíe.
Az ő sátorát ugyanis nem szabad szőnyegekkel
teleboritani. Az egész sátorban húrom k:3
szőnyeg van. A mig a legutolsó . :zü3 szaimá-
val és rongyokkal borítja be a .iának a pud-
lóját, az övének a padlója maga a főid. Ned.
vés időben sár, téli időben hó. 1. másik, sok-
kai érdekesebb különlegessége a . . illán ud v srá**
nnk: a szent szoba. Ez egy lobi., :: ind ké; özer*
éves terem, a melynek a butorz; a, a iala, a te-
teje kétezer év óta nem változott 11 ■iboru 1i\u4XÍ~
mával minden nap háromszáz gvert' ál ynj!
benne, a melynek valami különös, 1 . trázslalos je-
lentősége van. A gyertyákat nemi:".... mes-
teremberek készítik, hanem Mukk fel hozalják
őket. A szultán is megszokta látogatni ezt a szo­
bát, de csak ritkán. Ilyenkor >nar tai :iri*ást< 
rendeznek és zenekart állítanak fel a >■ n*. szo­
bában..

— Brandes kisasszony. Brandes k.- .sszony, 
Paris egyik legcsinosabb szülésznője a múlt évben 
többször rendkivaii sikert aratott nemcsak szépsé­
gével, de még inkább nagy tehetségével a „Comé­
die Frangais“-nál. Ennek daczára t kor < k na­
gyon csekély jövedelememelésben volt részé, a he­
lyett, hogy teljes részjegy!! socielaireség-ie emel- 
Kcdett volna. A színésznőt ez természetesen nr.cvcn 
elkeserítette, járt a szépmiivószetügyi mini érméi 
is, de hiába. 5Iár-.nár azt határozta, hogy ír . válik 
a színháztól, mikor az öreg Sardou arra v "niko­
zott, hogy maga megy a miniszterhez. Ki is fejtette 
előtte, hogy Brandés kisasszonynak teljesen in r/a 
van. A minis/.ter csak a vállait vonogatta, s moso- 
lyogva monda, hogy nem tehet semmit.

— Miért nem ? — kérdezte Sardou.
— Nem gyakorolhatok ekkora önkényt.
— De hiszen ez nem önkény, — monda Sardou 

s kezdi kifejteni az okait.
— Mind nagyon szép, de ön, úgy látszik, hogy 

megfeledkezik egy dologról.
— Miről, miniszter ur?
— Brandés kisasszony nagyon csinos.
— Igaz, de mi köze van ennek a dologhoz ?

Az, hogy az én alapeiveimnek eddig nagyon 
jó a hire. De jól tudja, hogy a miniszterre min­
dig leselkednek, ha nem is operett-irók, de pam- 
pamfietisták .... A közönség nagyon szeret az oly 
miniszterekről beszélni, a kik . . . vagy talán pél­
dákat idézzek?

Nem szükséges, — mondá Sardou. — Kezdeni 
érteni a dolgot.

Szombat, fj
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késztől üzenetek.
ben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz- 

■ • ■1 tiid::'-:cíddú..okra készséggel felelünk.)

Kdrorvc
még 
tani,
Ez i' 
tek I 
az C

i politikai helyzetet tekintve,
■ v..' 'ttabb körök sem tudják mcgallapi- 

az ati.üie sitás mik. r e z bekövetkezni-
a'.ég Kr.'euyjavaslatot sem készitet- 

... még i.t vésbé van kilátás arra, hogy ez
■ Házban napirendre kerüljön.

4452 3. Gy X nagy köhögési rohamok való- 
t - - ■ -íi. i -.-'u líra is Úidötágulatra vezethe­
ti-.. , ... --1 ivinkatúrsunk azt ajánlja, hogy
t. .a ,.öz:i-:c i-.agy, mély belégzési iuoz-

... rí - : z.-resi-u. biokat beszélni, mér- 
|ö;. ív: it harsfa-tea. izzasztás 

; v. :. . i : icv.-gü pár hétre bizo-

. ibiíil ■ ..- n.Mikatársunk kérdéseire a 
1. : 1. .\ v .szegénység általános
t... . .. - : áez. K: az arvz halvány, bágyadt, a
nyák y. ", i... no, n ^apadtak, általános 
gyűli;.- , :.tr..ut.-i g, szívdobogás, álmatlanság, 
r "sz .. - "zur / kísérő tünetek. 2. A vérszegénység- 

i. .■ .nil k. ve. .ezik gyermekei vér-
E i.gér- - Vérszegény ito nem táplálhatja
maga a gyermekeit. 4. Tiszaujlaki bajuszpedrőt bát- 
r.xr .. Ihat: a bajuszkötök használása rendben 
tartják a bajusz szálait.

i. 2"’ izihíí 1 hu '.la. A szívbaj általános tune- 
1 . : : ■■■■*;. s. szívdobogás, fuldokiás (lépcső má­

riás vérkerin-
. A s,.ivbajt 1 "k orvos képes pontosan 
. .it... ideges tünetek is okozhatnak 

, :i. Ki-b-tkezésére számos körülmény 
ve: .•»/.älctelt szívbaj, izületi csuz,

. íicrguzés stb. — Hogy milyen élet­
em, : : orvosi tanárs tdúnk véleménye 

vizsgálat után lőhet megállapítani.
hubs ••". A király minden hétfőn és csü- 
.■it: l.url hallgatási. jelentkezhetni a 

ii t:, iioi előre be kell jelenteni, miféle 
. a királyhoz fordulni.

Rfeíb". Első levelét nem 
. /ért n-aradt el. Az udvari-bálon 

udvarhoz tartozók jelenhetnek meg, 
udvarnál adandó bálon, melyre 

a: . ' l.i, mindazok részt veheti .. ... 
.aptak.

- 'zombst. Nincsen üa.
V r . rz • Az alkoholnak az emésztés fő­

re eevrna--".: ellentétes ba'as.i van.

Bzas v.

megáiitt 
látszó:.:

elhízás a 
módot ;• 
szerintesí

E E .
törtökön 
kabineti r< 
ügyben c 

V. K, 
kért váia 
szorosan 
inig etí*. 1 
meghív id- 
kik taetr! 

T> p

kaptuk és igy

k;

Egyfelől hátráltatja, másfelől elősegíti az emésztést. 
Hátráltatja azáltal, hogy a gyomor emésztő nedvé­
nek azt az alkatrészét, melynek az emésztés pro- 
czqsszusánál legfontosabb szeren jut: a pepszint, 
mint a kémiai mükifejezés mondja: „kicsapja", azaz 
vegyületéböl kiválasztja és hatástalanná teszi. Az 
emésztést elősegítő hatása az alkoholnak pedig 
abban nyilvánul, hogy élénkíti a gyomor emésztő, 
perisztaltikus mozgásait, minek következtében az 
emésztőnedvet készítő gyomormirigyek működése 
fokozódik és az étel a gyomorból gyorsabban ürül 
ki. Az emésztést hátráltató hatás csak akkor jut ér­
vényre, lia étkezés előtt vagy után sok szeszes 
italt fogyaszt az ember s igy sok alkohol jut a gyo­
morba. Kis mennyiségekben fogyasztva, a szeszes 
italnak az emésztés proezesszusára csak jótékony 
hatása van. Ez az üdvös hatás nemcsak abban áll 
sokszor, hogy az alkohol élénkebbé teszi a nyomor 
emésztő mozgását, hanem abban is nyilvánul, hogy 
az alkohol egyrészt emeli az étvágyat, másrészt 
sietteti a nehezen emészthető, zsíros ételeknek át­
vitelét a gyomorból a belekbe. Gyönge emésztésű 
embereknek azért nemcsak szabad, hanem ajánlatos 
is a szeszes italok fogyasztása úgy az étkezés előtt, 
mint az étkezés befejezése felé. Literszámra inni 
holmi söröket meg borokat persze nem szabad. Ez 
még jobban megrontauá az emésztésüket. De ha 
apetilóriumnak egy kis jmliárka konyakot vagy fel- 
pohárkn nehéz bort iszik meg egy negyed órával 
étkezés előtt, az mindenesetre jó hatással van a 
gyomorra.

lclös szerkesztő:

Aíolaár Márton.

Időjárás.

A ni. kir. met rorolo diai központi intézet táv- 
rat jelentése 1903. febr 13-án reya 7 órakor

Nyugaton a magas, keleten pedig az alacsony 
levegőnyomás tartózkodik. Európában a nyomási 
különbségek jelentékenyek, minek következtében 
Küzép-Európában a szelek igen élénkek és főleg ke­
leten csapadékos volt az idő. A hőmérséklet pedig 
az északi levegőáramlás következtében, reggelre va­
lamivel alacsonyabb lett._

(Szerajevoból jelentik, hogy Boszniában több he­
lyen tegnap d. u. gyenge földrengést észleltek. Irá­
nya SE—NW.)

Hazánkban a délnyugati részek kivételével viha­
ros idő uralkodik. Lecsapódások — hó, eső — az 
ország északi, keleti részein és szórványosan az 
Alföldön voltak 17 mm.-ig terjedő mennyiségben. A 
hőmérséklet reggelre kevéssel sülyedt 

Prognózis a következő 24 órára: Változóan felhős 
s még szeles idő várható, hősülyedéssel és helyen- 
kint —■ főleg keleten — csapadékkal.

Napirend.
Szombat, február 14.

Bálint, —

nyaí-

Vizállás, 1903. íeoi-uár 23-án.

Schürdíng........

Komárom ... 
Budapest ...
í’tlA- ... ... ...
Mvhacs......... ,
Gombos......... .

ZrlliOllV..........

Drenkova ... 
Orsóvá ......

Vág

Rába : 
Győr..........

Dráva :
Barcs .......... .
Üszők .........

Száva•
Sziszek........
Mitrovicza

Czentimtí.
-t- LÚ <

T 22u > 14
— 59 > 4
— 43 < 27
-f- 3 02 40
-r 226 >74
-f* 9S< ‘27
r 236 > 1

-:-394<. 6
— 4-4 < V 
-h I9ö > n 
-r Ívj > 4

141 > f) 
i- 2!» > 3

1 • J < 22

+ 253 >&33

r 15 <
4- 128 <C

N.-Becsi;erek ...

Tisza :
M.-Sziget .........
Tekehaza ... ... 
TiLzu-Ujiak 
V.rNamény 
Záhony (Csap).*

Tisza hiired ...
Szolnok.................
Cxongrad ..........

1 úr ok- Becí-e ...
Ti tel.....................

Körös:

Sebes: N.-Várad 
ZT^Ue.«: Teák e 
I'olitr: E. J 3iiu 
Kettő#: Békés 
.iancae: Gye ma

Maros :

+ 6.> < 
-j- 2ű6 <

Maku

Czontiint
- 100 < - 
- 10 < 18 
- 4 , > J7

+ 10 < 2
34 .*2

... l -z > ü 
-L 3 > 44
-ü “78 < 10 

172 < ü 
t- H4 > -l 4- 80 8 
-r 210 > —

- 0 >
+ 16 <
. 16 <f 10 :

70 < - 
202 > 42

Jegyek magyarázata: null íotótt, — null aiatt
> áradat, < apadat

Színházak Sieti mii - óra

Szán1.: .

Vesárnap

t 1.,:.
i-vraliáz

Götz

Nemzeti
SZiuuíiZ

Vigsziaház Nepszinuűz Magyar
sziniiáz

Uránia Várszínház

!

ÁUomaeok

i+

CD

'ä a

jy ’j)
ÍIÍ-5 

<|ő E

1 1

II
sek

ill!!

1
Akna-Szlatina . . . 53,9 I 4- o*u

W 9 1 1
u 5 —1

Szatmár................. 66.7 1 -h o.ti E 5 I 6,
56.d i - 0-3 N 6 1 0 — 1

Eg'jr ........ 57.9 -L A .NE 7 ! 3 7 —1
59-3 1 — 4*9 \V 4 1 tHt 8 —

Arvaváralja .... ő9‘6 1 — 4,1 NNW 4 * 1 17 ---r
hö.imvczhanya . . . ! 59,8 - V,ö NVV b 7 4
I'.nüapest.................. i 61.ö í
O-Gyaila................. ( 62-2 + V6 1 N 4 1 13
Komárom................. G3 2 -t- l.l W 1 10
Magvar-üvár .... 64.6 2.0 N w 2 1 14

64.6 — 2,4 N 6 O 11 2
61.0 -r 2.1 N 4 2

Keszthely................ tiu-3 ú-z 2 0
Fura . .................... 62.7 -j-4 2 N E ő 1 11
i ízék........................ 63-7 -T 6-0 NVV 3 8 13 -
Zíi.'iáb.................... 63.3 4- 4‘u 1 15

63.7 6-7 2
Ciri.venioa.............. 63 8 4- 6.2 12
Üühreczen.............. 4- l,ü WSW 4 0 7 — 1
Kecskemét.............. 1:- NW 5 1 to — 2
Orosháza .................
Szeged ..................... 4- 3-7 N 'A' 5 10 3
Zsombolya.............. 60.3 4- 3-8 NVV 2 11

59 9 + 3.9 NW 6 1 8 3
Temesvár................. 5»-6 -r 4.4 NVV ó 8 9 4

61 9 4- 6,0 NVV 2 1 11 4
IhenKova................. 60-1 4* 4"3 VV 2 ü 10 — 1
iNagwáraü.............. 58-6 -u 1-3 XV 3 3 8
Kolozsvár................. 57*5 — 1*0 SVV fi 4f 9 —2
ftagyszebv.'i .... 56 3 4- 9.4 S\V 7 4 ti —3
: ........................ 6ó*7 4- ti 2 XV 4 3 l ti
Salzburg................. 7 2*2 — 1-2 NVV 4 1 —
Kiaguufurt ..... '4..' - 8-7 N XV 2 0 — 8
Lola........................... 7D" I a- ?. 9 4 10
l.vsin:;.................... 79-3 -j- 7.6 U — 12 6
U.-u -burg................. Cl 1 WbVV 5 "*• 1
U-uiin....................... 61.3 -4- 6'4 N VV 4 3 -
Zu:;ch.................... 73.9 - 3.3 űdW 0 —
Biarritz.................... 74-U ; - 18 8
aXizzíi........................ 71-7 -U 5-0 E S 3 ló
la:,a........................ 730 4- v® NNH : 4 11
Chrisliansimd . . . 4t$*3 - VI NE «.)
Stock liuim.............. 2U-4 — 0-8 W 4 1 0
Szent-Petcrvár . . . 25 9 4- 0 3 ESE 1 4
Varsó........................ 56"3 i- 8,3 ESE 3 4

j Moszkva................. 31 ú •r °.1 S 4 : 1
V-b -r -.o NE 1 ! o -

} Sarajevo ...... 7z,6 — 4-9 i 3ä W 3 0 — 4 —5
—

I Szóba .... 71-6 - 2.0 VV 2 0 — — —
! Athen........................

73,1 — 1.1 SSW 1 1
j H ru.'tcz.................... 73 1 4- 6.0 SE 2 4 4

74'2 fiK 3 0 ! - 14 I -
! -".«tpoiy..................... 78*7 -r 1 WSW S ! 0 13 1 7

1 ?k-3 -h 4 «"2 i LN'K 2 0 1 - 12 1 ’*
l’alvrmo................. j -

: Mail« -.................... 1 — 1 - l — 1 - 1 — ! —

Naptár: Szombat, fobruár *4. — Róm. katb. 
prot. Bálint, — görög-oroez (február 1.) —
Sebath 17. Sabath Jitlno — Nap kel : 6 óra 62 p. 
szik ő óra 4 p. ílold ke!: 8 óra 28 p. este nyugszik 
*8 p. reggel.

A miniszterek fogadó napjai.

A pénzügyminiszter fogad hétfőn délután í órakor, a tóJJ- 
znivelósügyi miniszter kedden délután * órakor, a honrát 
miniszter szerdán délután 4 órakor, a miniszterei nők eslltör- 
töriön délután 4 órakor, a- honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter asütöiörkön 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter Caütörtököa dél­
után 1 órakor a kereskedelmi miniszter pénteken délután és 
4 órakor.

Nemzeti muzeum képtár, nyitva 9 órától 1 -ig.
Tisztikuszinó bá ja. saját hely: igében
A főváros szegényg. ermekk> rt egyesülef estélye a Viga­

dóban.
A budai szegény gyermekeket felruházó egyesület estélye 

a budai Vigadóban.
Az orvosegyesület ülése 5 órakor Fajit helyiségeben.
A Szent Ükre egylet ülése 6 órákor üllői-ut

lyiaégében.
A lipótvárosi demokrata kör estélye Akadémia-utcza 11 

számú helyiségében.
A mérnök es építészegyict gépészeti és elektrotechnikai 

osztályának ülése fel 7 órakor.
A fővárosi győri kör estélye az otthon hírlapírói körben.
A Keleti-Tuny kiállítás a Műcsarnokban nyitva 5 óráig 

Go filler belépődíj mellett.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
11)08. Szombat, február 14-én.

F ÓVÁROSI ARFEUM

22 számú he-

yüaldmann Imre igazgató
Nagyxnezc-utcza 17.

1 a r> t ö t
itöíls, Fagetre a »Snobinetté<-ben 

iiar-^y Äüsfcscn 

Les B-ssfcnc Eassar Róza 
Ä möermha!*

Físchsr- és, Wacker 
ÍLa Sylphe Les Thorns

és a többi elsőrendű mtisorszám.

Az előadá . 8 órakor kezdődik
A télikertben rvggeli ö óráig Vörös Elek czi- 

gányzt-nekara játszik

-j. “ f-yk*' 1‘- '1 " ?ItiűálS aSi —-

fli. KIR. CPERAHáZ

Hofímann mosói.
1... * tkus opera 3 feivonáa- 
1k, . „ív- és utojatékkal. Ze­
néjét szerzetté Offenbach 
Jakab. Szövegét irta Barbier 
Gyula. Fordították Dr. V aradi 
Antal, Fái J. béta cs Radú 

Antal.
Személyek:

Olympia 
Holtmann 
SpaJ.inzani 
Crvspel 
Luther 
Anton a

tiezdete

1 'ayer
Kertész
Hegedűs

,\ev B.
Beits M.
órakor.

NEKZETI SZÍNHÁZ

Téli rege.
Regényes színjáték ű felvc- 
nasuau Irta bhuku^peare. Ze 
néjét szerzetté Erkel Gyula 

Személyük :
Leon)es 
Öt eg juhász 
Camiiió 
Asugonus 
Cleomenea 
Polyxenes 
Hei mione

Kezdete

szacsvay
*(ÍáfZ*
Molnár
lakó
Pálíiy
K. uegyesi 
Toruk 1.

7 urakor.

vígszínház.
Louie.

Bohózat 4 felvonásban, lila : 
Pierre Veber. Fordította: Hel-

Személy vk
Dupont Gótli S.
CasLillon Hegedűs Gy.
Franculm Tanay F.
Baburoa Szert my Z.
Bru Vendre: F.
l.uute B Kertész L.
DesEchanguoterié HunyadiM. 
Rente- INugiady j.
Marciiaisonnó Mko 1-
Auluino Bárdi Ü.

Kezdete 7.I1 Órakor.

J2AGYÄR SZÍNHÁZ
A bajusz.

Magyar énekes jut k 3 felvo­
násban. Irta es zenéjét szer­

zetté: Vevő György. 
Személyek

Téli ege

Constantin abbéi
Monn» Vanna

Lou

kis leszek 
Bacsányi

Bob hercreg

Falu rossza

I A bajuEi -kQiuner“ vlzein! Agglegények

Raquin Teréz 

A bajusz
;A(jaravró vizem]

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél, 
W— nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen derült, I = többnyire de 
rült, 2 = részben lelhűs, 3 = többnyire benőt, * = egészen bo­
rul-, © — eső, ^2. hé, = = köd, R = zivatar.

VÁRSZÍNHÁZ.

Az agglegények.
Vígjáték j felvonásban. Irta: 
Sardou Victorven. Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Személyek.

Áiorlimcr

\ caueourtois 
Claviéros 
Antoinette 
Ciemenee 
Rebecca 

Kezdete

népszínház.
Bob herczeg.

Regényes nagy operett 3 fel­
vonásban. Írták: Martos Ke- 
rencz éa Bakonyi Károly. Ze­
néjét szerzetté : Huszka Jenő ’ 

Személyek :
A királynő KrecsányiS
György Fedák S.
'áktória hercegnő Dóry M-

FOLIES CAPRICE
VI. kér., Révay-utcza 18. szám.

Igazgatóság: Leitner és Keleti.
BS a: 11 órakor "OSba

Síl-es horeiá-r
Eredeti bohózat. Irta: Le petit. Ezt megelőzi 9órakot

A vezérigazgató
Bohózat irta: Caprice. — IO órakor -jälS

JPIdtél .ssie'relesii.
Bohózat. Irta : Piát).

remek télikertben reggeli ö óráig Munczi Lajo= 
ekara hangversenypz.

Góz- és
porczellán-kád- 

filrdSk.

[Fedett téli uszoda
é. 451)07 

i tidepiigjiíjiLtMfi 
! Villamos fürdők

, bszaszio-. --jrányitó kúrák

Eízsébet-kcrut 5!. sz.

>.adav
Mihályt

Ä_‘
Puulayne

orakor. ...

Kozúry

Mi.Üiitda 
l'iachwitz 

i Kozury Gábór 
Ilona 
Jitnoa

Kezdete fél

SziiJayné 
Baimay 1. 
h.-.i»:ay 
Rutliun’" 
Horvátli

8 órakor.

P.

Lord LuucasUr 
Pumponiuai 
Tom bi> tya

Kezdete

Pázinun 
IvUVKUi M. 
Szerdahelyi 

Ledofezky G. 
Szabó
órakor.

. URÁNIA, 
üuarnero vizein.

Kezdete U2 ti órakor

eimegng-itás.
Van szerencsém tisztelettel a nagyktt/üaeég 

n-tk tud má-iára adni, bogy Vili. kér. Kerepesi 
ut 25. szám alatt (Vae-utez& tarok) egy

szijgyarió-, nyerges- és 
bőröndös-üzletet

nyitottam, melyben a legjobb minőségű kocHizé és t■•v.igh. 
a erezámi'k, úgymint mindennemű utazó- és kézi-bőrondüi: 
vadasztaekák, pénztárczák, azivartirczak -ttb. aportcziki.ei. 
luvttglú resyzók, kamóalik, tisztltoizeryk etb. mindig rak-„árun 
vannak. Szak‘.smerttfcógem. melyet 12 éven at Szigoti Lajos 
C7Őgnél szereztem, azon kelleme- helyzetbe juttalot?. L< gy_ : 
C»ei vevőimnek mindenkor n legiz éseaebb éa l<Sgj°bh árul.►.a. 
jutányosán ezolgálhaf-.-k. — K agy rebecs Ult partfo^abub» ajánlva 
Liváíó tisztelettel .

Selimsdt fiSiksa
Budapeat. VIII . erepeel-nt 26

& ■ ;-:3sH ám- és értéktőzsde hivatalos árjegyzéséé.
i903. február 13.

Ä)

i. Gabonanemüek.
insf oz5ue.

Arak készpénzben 50 kilogrammonként,
a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Búza 7S Ti
\

70 L79

__ : _1
-- -------:

7 90 7 95 8 - ti 05 8 05 8 10
<• .................

7 80 7 90 7 85 7 95 7 95 8 05 8 —
Pe.-A.a-fu .................

7 SO ! 7 90 7 85 7 95 7 95 8 — 8 —
Bél.-. e-i .................... .

7 70 1 80 7 80 7 90 7 85 8 — 7 95
-------

áj 7 75 í 6 — 7 90 8 10 ti 05 8 15

30 8!

9 23 8 15

8 05

8 30

8 20 8 30

8 10 0 20

Boss

Árpa

zármazás. nem es minőség

Fis‘rendű............................................ j
Kóz-'uminöaégtl ................- ••• j

. .........
_ másodrendű .......... I

•:v re tiszaviuéki.................. !
„ f.. l.u magy arorazigi [
_ dunántúli ................

Árfolyam
or. -tói kor.-ig

C.43_
"*5.80

5.60

6.75
6.50

SőHfl.......... 5.75 i 6.—

Zab

Tengeri...

Repose

V’I-őrcndü... H. ... 
Középminóségü...
Bclíüldi új ..........
- inquantin .........
Fehér .....................
Koponzta ... 
liánsági

6.40
6.2«)
5.65

6.60

I 10.50

b) Katái illőre

ÉRTEKPü PIRÓK

4»/.,
4
4«
*t/a]

Kiobirtokosok oraz. fuldbit. 34 eves, t'rt. v. k.,
, , „ 50«/, ,----------I
, „ „ ú0‘/, * írtban |

Magy. ayrár- éajár.-bank rt. szölhkütvényi'k 
m jáiadékjegy vt". 1UBu/0 
e záloglevél...................

4%'m ÍU. kOez-b.Tt.els.k&tv.41 évre ICtofrank, én
4V, Magyar földhitelintézet .............
4 „ 41 évre
4 * ’60 —

. , 63 :• .. ,Bzan.éatula;jav irt.
Mauv.helviérd. vasúti kötv. 50«', e .re írtban

. • - - ,60

forintban I —.— j —■

a*/*
4
4«;.
4
* r 1 n .", e
4«/a Mtigyar jelzóloghítelbank
*V,' ,

60

Arfulyam
Ha^&rldő

pénz

M&gyrar bn*» 1903 április ... —-
1903 * ilis 7.53 7.ót

Busa....................... 1908 május ... ?.»« 7.50
1903 október... 7.GO 7.6!

Reze ... a............... 1903 október
1903 áprititi ... 6.62

1903 juiius ... 
1992 augusr.tut;

6.13 ő. 14

Tengeri ................. 1902 okt.
1903 május ... ti.oG 9-'."

Zab ........................ 1902 október
1903 április ... y- 6.13

Káposxtsrspoz e 1003 augusztus 11.70 ii.hu

í, :
4-/v „
i! :
»•/■* .
*, .
*v ! .
3
i1/,1 M. őriz. kuzp

60
50
60
60
50
60

, tLIOŐ*/#

„vf. 110%

Utolsó árf.
pénz 1 áru
kér -érték > • i.

io.-;.—: 104. —
103. — j 104.—
101.*0 : -

101.-1 102.
101.—1 102.-

99.50 í 160.51'
99 00 j 100.50
92.25 93.2.»
99.25 106. -
59.75 107.00

160.— 101.—
97 25 98.25

101.— 102.-
101.— 102.-

1 98.50
1 9b. úü 99.au
, üti.5u 99.50

1007 5 101.75
. 100.20 101 .zu
1 97.50 93.^6
; lUO.'-u lOí.v.i

97.75 Sti.7.)
127 — 12S.

Oszt. 
1901.j EKT2KPAPIROX

Utolsó 
pénz [

árf.

knr -ért éf be u

OezL
1901.

eztrák felülbelyegzé# . , B.v.5.
lyeremény-kötv.2iM>k. dbok 111.2

2000
takarék pénztár 4u évre írtban

60 ,, .............

112. öt) 
ivy.—j íiv.-

4*/,' M takarékp. közp.jelzálogV'.
4% „ „*
*•/.!„ ,,
4

„9—10. kib.j
. kiboubata^

községi kötv..

(;rízágos közp. hitelazuvetkezeü kötvények 
iOhZtr.-megyar bank 40«/, évre 

50

101. 
101.—I
Oti-|

100-75'
íuo.&vj

VS.ÚQ, 
100. - 
97.—'

102.—
1U2.
99.

101.75
lul.5t

93.;
101.
93.

írt van 101. iG
101.10

lOG.ÓUj 101.őt. 
lOí.lu

t,l
Pesti kazal első takarékp..községi küiv.

„ útban

II. Különféle termények (készáru .
i

j
Származás, nem ée minőség ;

Árfolyan
i>7-nz áru _

Ingyen hordó
60 kffograminonkent Disznózsír...............

Budapesti ....................................................................
Vidéki ................................................... w .........- í -

50 LTogrammonként Szalonna....................

Magyar, légenszantoit, vidéki ...........................
Váróéi, légenszáritott, 4 darabos .....................

,, »> 3 »• .....................
Füstölt....................................... ............... - — —

62*.—
64.—

62.50
64.bO

Zsákkal együtt,
Cöngysuiy, Uizta auly helyett

Minős, L- 600 grarr.n. uflkéaL Szilva ...........................

Boszniai, 1902. évi szolivany-mmösog...............
,, 100 darabos .....................

” ’* ,, 85 ,, .....................
Szerbiai, 19u2. évi szokvány-minőség ...............

,, 100 darabos ...........................
" ” 85 „ ...........................

14.50
16.50 
12.25
13. aú

.

b

12.5C
18.50
17.

lngyeu Loiuu
ÍV- kilogtaiunionként Szílvaiz .....................

Szlavóniai ................. ..............................................
Szerbiai....................................................................* eee

l,iZ
I5.5i>

Luczerna magyar 1902. évi ...........................
V'Tt. -C

6U kilogiammonként Heremag..................... Lcberc apiuszemü 1902. ,, ........ ...............
,, kozépszemü 1902. ,, ...........................

ri.tgv'riZL-mu 1%2. ,, ..........................
05.-
70.—

- 8.
75.

B) E iéktózs d e.
Utolaó wf.

a . 
k 3

t-F. X I.KPÄPIROK
koron. ér.

1—IV. i.etijrgyz. értéknap, irfólyams 
: )r. értendu, ha koronára, o. é.-re
vF; y eri'ira azúl: 6«f frt.-ként, ha arany.-

ín ,agv p<.ukő pénzre azól; 1«J0 méikáa- 
.ve* La má- ára szül: 1«>0 frankonként, 

La frankra szól.

í. Allen: adósság, 
a' Magyar államadósság.

" : Arai-, .áradta lim.600, 1000 aranyfrt. newért 
i -in,okba. a,Umente» SU aranyfrt ónként 
■ Aranyjár.. lö.OOU aranyforint névért. daf*" 

bokbi«u, adómentes, 60 aranyforintonként 
j Aranyjárau.. adóm., 60*r.írtként, nov. köz.
: Koré naértékü járadék, adómentes .................

* * nor. köz.
B nov. vég.

1876. kel. vas.államk ar. frtbanßOar. frtként 
' 3-V. álismv^suranyk., adóm., 50 ar. írtként 
iGh- évi ái'amvasúti cziistkötcsön, adóm. 
Á'tamköics. ava»kapaczéljára, aranj adóm 
187". évi nyei. Kölcsön, 100 írt. drb =200K. 
1870. évi nver.-kolcs. 50 frtos drb. =100 K. 
Magy. regale kártalanitáei kötvény sd m. 
ílorvát-r :f»von káa-tal kötvény adómentes 
iag ar ícldtehermenL kötvény adómentes 

t-zlavon „ * *
í-iszaié88zegedinyer.-kölcsön,ad«vra., 200 K.. I _ « 1,1... I«.órri lintrócv :

I
121.25 121.75

121.25 
93.80 
99 56

89.
261.50
201.60

101Í4C 
99 76 
99.50

121.75
94.20
69.96

99.65

90.—
204.50
204.60

102 
100.76 
ICO.50 
163.- 
101.75

Utolsó árf.

ÉRTÉK!-APIPOK , pénz 1 áru
korona ért.

*%.VI,.

3 */,.
4
4

6
4
4'/,
4‘Vai
4
4
4

b) OnttrAk állomitdoeet-r.

Ecyesitett Járadiík pipirbm, febr.—aug. ...
n n máj -nov.........

ezüstben, jan.—jul.........
e n ápr.— okt.........

ÍArnavjár., adóm., arany frtban 50 ar. frtként
lKorcnaértéktt >radek ............... ............... ...
!Ál:ameor»j. 1854. évbúi, 260 írt p. p. 60.

írt p. p. írtként.............................. ........................1
ÁüamBorej. I860, évből 5C0 fr.o. e.= 1000 K.

„ 1880. „ 100 ... = 200 „
„ 1864. . 100 . . . = *00 .
„ 1864. „ 60 „ . , = 1U0.

II. Más közkolcsönök.
Bőig államv. zálogk., aranyban, 50ar. írtként 
Bobnyák-herczegov. orsz. köles. 1895.évből 
Bosnyák-herozegov. orsz. vaautik. f89á évből

ar.-föv. kölcsöne, adóm. írtban

100.75' 101.25 
10V.76! 101.26 
100.75} li'í-25 
100.761 101.25 
121.—i íül.őO 
101.50 102.

Budapest iz.-föv. kölcsöne, 

|Tem.-b4gavclg) ivizszabályozási társ. köles

111. Záloglevelek közköioeön-kőtv.
a) Budapasíi intézetek kibocsátásai.

4%'Belvárosi takarékpénztár részvény tára.— — 
4«y'i Egyes, bpesti főv. tpénztár írtban v.kor.-ban

Egyes, tégiaézczementgyárrt. olzőbbs. kötv 
Ganz éstársa vasöntöde és eépgyárrt. k.-kötv

185.—j 195.— *‘i,
154 50i 15-..5(
186 50/ 189.5U 5
248.—! 253.—
248.— ; 253.—

*•1.
4

107.—! 108.— 8
97.—! 98.— 4‘/,

101. } 102.-
101.— 103—
100.7:-. 101.:-; O.z:.
98.25- 98.75 1901
97.50! 99 50

kor.
100.75! K)1.7ő 14
101.— ; 1U2.—
98.50! 99.50 20

102.—i 1U3.- 9 6-49
100.75 lot.25

4
4«/, 
4'Z, 
4 -

, Pesti magy.

,. záloglevelek 50 evre

kere.’-k'.' Lank ’'frtban v. kor.

közí. k.60»/,évre 
‘ ” " „ ,, vf.l lv%frt.
’ ” " ,i „ 60 évié ...;
;; ” ” „ „ ,, io5»/,...|

b) Vidéki cs külföldi intézetek 
kibocsátásai.

100.50
06.-!

»»101.—! 
yo.z.. 

im._; 
107 50! 
9S.?:,] 

IO.,-.-,

102.10
101. úu

9V. -

100_
102.
10 0.25
lU2.
1U8.ÚV

lül.:

10 IHazai bank-rószvénytársaiiág 200 20h.5UÍ
Hermes magyar általános váltóüzlet rt. toiO; 210.—

jllorvát kfretike<lelmi bank
jilorvát leszámítoló Vauk .......... .
i 11 orvát szlavón urs/á^us jeltulogtiank 
iMugy. agro;' ve ,árai>.kbank ;éizv. :.
Magyar általános hAlelbauk.....................

„ e , febr. köz.
Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-t. 

j » . . . , dee. vég
frc. Magyar jelzaloghitelbank 

26 t'rc. - - ... febr kö

240
4001 —
200 233 
400 , 420.—
4001
400 745.26 
ívűi —
200. —.—
2»0Í —
200, 501 —
4UC| 510.—
600 1580.— T600.— 
400 —'

KRTEKPAPIROK
Utolsó árf 

kor.-értékben

Magyar kereskedelmi részvénytarsasag 
'M. ktr. sr&b. osztálysorsjáték r.-társ.
Magyar leszamilolu és pénzváltó bank

e n • • febr. k. 400 , 4:54.5g1 ^áíi.íí'
.Magyar takarékp. közp.jelzálog-bankja ÍW 1000.— ;10lö.—
Osztrák hitelintézet .............................. ^20, —.—; -

............ febr. v. 3201 691 — ‘ G91 50
6860 Osztiáa-magyar bank ... ............

140 iPesti magyar kereskedelmi bank 
Umonbauk ... *■

12
!2
24

120
30
77

800

24
28

320
12
16
9

... 14V0.1590.— 16C0. 
1000:2780.—12790.—
4U0í 545.- 545.—

:iu.5t z* jlileö magyar ncrte-.hizlalu részvényt. 4t>:
220— 16 Klaő magyar szailoda-részvtn társaság 16U

iEiso pesti spvdium- és unyvgyár r. t. kOO 
B turnéi rizs Lan tuiu éti rizs kemenyiLögyárlí 
Gschwindt-fcie bzeszgyár — —

>1 luugaria" műtrágya- es kén.iavgyár 
Kabeigy ar-r«;bzvtíuytarsaság _— —
Kőbányái polgári aerfőaó-részvényt.
Magyar c uaunpar rcszvénytáraatiag 
Magyar lem és iampa-arugyar r. i. — 

Magyar gazizzóiény részvénytársaság 
Magyar ruggyaut&aru-gyár részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi reszvenytárs.

I Magyar villamo .->agi r«az veuytarsasag 
iMezögazdÄsagi ipar-rétizveny tarsa>»g 
.Nagyszebeni villamosaid ré^zvenytárs. 

iKemzetköai villaraos->agi .arsa.'.ag — 
jNemzetközi waggonaólcsőuzö r. t. — 
(Popper Lipót faipar részvénytársaság 
■Szegedi kenderfon gyár részvény láss. 
.'./irt/eKi larhazak részvény társaság —

ITelefon-Hirmoudo részvénytareaság — 
ITörökbirodalmi duhauyegyedárus. r. t.

234.-1 
43V.

745.75

602 —
616.

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár .....................
Hun, pe • III. kerületi takarékpénztár 
Buda petit-erzsé be tv.aosi takarekpéuzt. 
Bpesti takarékp. és or-^z. zálugitöl rt. 
Kgyesült bpe.fU íúvarusi ta'.arei.pénzt. 
Magyar álialanua tzkarckpét;'Ur 
Magyar oroz. központi takarékpénztár 
Pestr hutai elsj taka:ékpénzta;-egye.

VII. Bizíoeitó társaságok részv.
!Béi.'si biztosi:« társaság..........  ............
Becsi élet- vb járadék biztositó intézet 

[Első magyar aitalánoa blztositú tár . 
LFonciere-, pesti Uizto*it<> imézet ...
IMagyar jég 1 • > vi-szonibiztOditó rt. 
(„Keuizetr tiaieset biztosító részvényt, 

'auubhik viszony biztosító intézőt
I

200 217.— 219-
100 ]
20«>; 196.—
4uu 403.— 40u.—
6UÜ 2170 — 2175.—
600 600.— úló.—
60«' 1535.— 1540.—

2000 16325- 16925--

•
400 435. -
40U 3VU.-

2000 6750.— icsoo.—
200 200 — i 20b —
200 •2‘Jle — 293.—

200.— , 21U.—
6«JO 1*15.-- 1450.-

6 ;Albina takarék:éehitelint...................
í, Aradi po’.g takarókpénzt. 40 évre ,,
f, . n „ 40 „ vf.110%,
5*/,! „ * « *0 , • ■
4»,, Arad megyei takarékpénztár... ... ... „
5 Buüuyak-berczegov ezab. urez. bank 20 évre
6 e • , , n * * ö.°.
il/i Debroczeni eleő taaarékp........................ írtoun1
u Erdélyi magyar jelzálogbank 40 evre ,
4‘/i „ • . f , *P " "
4»/, Horvát-szlav. orsz. jeizaloghank .... „
41, ; B r közt. kötv. n
:> * N agy Szeb. alt. tkpt. 31 i/a évre visszaír/.. 110"/e ,
6 1 ; , , 4U „ „ 1(16«/,.
r, R w 40 „ IJI.kib.frt.v.kvr.

35 n IV. kibocsátás...
„ Nagyszebeuí föidliiteUnt............................frtbinl
a'/,'" . ■ ;;; ;;; ;
4iI " a VI. kibocsátás..
3 ’ oiztrilKUMteilul. nyeieioény-ketr. írtban; 
6 I'l’emeavari tak arékpfca...ár
«'/»! . 
vi,

4'/i

*0 btre C aoruíüt —

IV. Elsőbbségi kötvények.
41/J Adriamagy. bír. tengerhajóz. tt. früiau
- Uuaapetii'ltSiuti »lap. ...........

villan., várost vasút részvény
Budape t-pécsi vasul .............................. Írtban
Déli vasút u.b. márkaiián, 100 márk.-kent.

1900. évi kibocsát. 100 franakeutj — 
IBleöcsÁír. azah. dun»gor bajÓ7.ábi tar.,.ínban

1891. ... ».. frtban!
1891.ar.-ban,luOmárk

4'/. Magyar lolvarn teugcruajcaa.i ré.ay.-t, „ 
Magj-íáciiiri.aei vaaut 1. kiüov.ala, Inbau! 10».-

• * e/.li«í .". ... * ...
Magy.ny"ugotiT.(a—"ánRyiir-gracziTonaL ,

J e 1874. kibocsátás............  „
M "vaantlela.kőlcs.ber.c/elra.ar., 10U mrkként 
O.ztr-Ul államv.,fUSS alanyban V U Lírakéntuw.tr ^i.an 'x.klb.isas. , tOOfrkaunt 
Torontáli helyi érúehu vasutak ...................

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfol vama drboa a én; koronában érterdó

V. Bankok részvénye!

Angol osztrák bank ... 
lipebtt bankegyeaület n 
Első magyar iparbank 
Fiumei hitelbank

pennár-ecylftt

101.—I 
94 —

102. - 
97.— 20

96.—I 97.—
Üti. —1 97—
99.-| luU —

104.25 10j.au
99.-1 100.-

100.— 101—
99 -i 100— 10

101.— 102— 10
íuo — 101 — 14
104— lUb.—
1U4.— loú— 11
104. 1ÜJ.--
101 — 102— 15
104—

107 — 0
106. - lo7 —
101.25 10-.2Ó 10
135 - 137.—
100.- 101 —
99. - lúd. -

101 — 102—
100—
98.— 0
90— 100— 121

105.— 107— 00

SU li, 100.7O
117.— 118— 12
99.50 100. ÓV

117.— 118—
U9 00 100.50 0

100.25 101.85 0
103.- 110—
109— no.
97.60 98.50

109— 10—
109.— 110—

0

96.& 97.25 170

80

j 277.- 278 -
! 85— 90— 1:
1 340— 345— 12

138— 142— 20
! -— — — —

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
Concordia-gözinalom részvénytáraasag 

!Első budape,;i gőzmalom részvényt.
j Erzsébet-gőzmalom tárnává;;.....................
Luiza-guzmalom részvény tarsasag ...
Beüli heugermalum-tarsáiittg.....................
1‘ebii uuluar s es sütök gőzmalom rt.

1
Pesti Yictoria-güzmalom

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

!Budapest etenílöriuczi téglagyár 
E/yelolt legia- Cs czemcntgyár rt.

; Észak ma gyár. egyes. k..ezeub.es iparv. 
!E>ztetgum szászvári köezéubánya rt.
! Kulsömagyarorsz. bau) a es koüóui i rt. 
Í.í.-ttváu“ téglagyár részvényta:-iusá" ... 
,K h.^coosi gránitkóbányák rva/.vt. .
!Kőbányai gösleglagyái részvény társ. 
Ki- zuubánya s téglagyár részvényt. 
Levhner rákot.' te^is var rtazvcu>!.
Magnezit-ipar i ezvényiarnasa,;............
Magyar asphalt eszveoyia;-v--ag 
Magyar altatáuo. köszenUáu.- a rí. 
Mugvai kerámiái gyár reszven > társ. 
.S.wgűiarjaui koszu..uauya részvényt. 
Újlaki tt-cati- meszegeto részvényt.

üúo 190—j 200—
bUO 1040.— 1060—
4uO 4 10— 450 -
32u 200—1 2UÓ—
800
4Uu uiG—' 373—
300 375. — j 3#0.—

2') 895.— j 300—
200
200 193.— 199—
200 195 — 198—
20v 310.—
200 50.— t>0. —
2i U 260 — 265 —
320 700— 730.-
20 350— 3u5. —

20" 150.-
200
200 143.-
200 ^6 J.— 270.-
200 uC. — 100.—
200 óbU.—
2VU 196.— 195—

X. Vasművek és gépgyárak reszv.
ÍKllö magyar gazda.ági gípgyir rt. ÜOO 
Uauubiiis-Schv enichcu-liaf.'.mann-fele

hajó rt......................... • • •• ............ 150! 115.—
Fegyver- é* gépgyár ré zvé. ytársaiig 
Uauz en tárna vasúntödo U. elaóbba. 
Magyar-belga ícmipargyar rt. elaobba.
Magyar waggun- x-s gépgyár részvényt.
Kadrági vasioar társulat..............................
„Nichulsuu*'-gépgyár re.sZvéuytársaság 
kimamurany-sálgutárjáni vasmű rl. ...

n » »ug. vég.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ...
Tendloff es Dittrich gépgyár rédzvényt.
Weiuner J. gép-, waggougyar rt. ...

8U0|2185
2UÖ
20U 350.- 
400!
2UU! 165.—
200!
200!
40 0
kuü.
300

XI. Könyvnyomdák részvényei.
,Athenaeum- Irodalmi é« nyomdai rt. 200
Franklin-táraulat ....................................... 300
,Pailaa- irodalmi éá nyomdai reezrt. 400 
Festi kőnyvnyomda-róisvéuy társaság 10ÓO

XII. Különféle vállalatok részv.
; Általános waggonkölcsnnzö részvényt. 

Apulló“ köolajfinomitú-gyár réeevt. 
tfaotlin-fcle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Blhar-szilágyi olajipar réazvéuylárs. 
Brassói cellniosc gyár rustvénytárs....

! Budapesti általános villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé réazvénytára. 
Első magyar gyapjumoső és bízom - rt. 
Élné magyar rétizvénv.-.erföznde

488 —
2iU.
155.

16C.

488.50
280.—
170.-
IbO.

97.- 107.— 
458.— 4t>8.

2850.— 2700,—

6P0.-
115o!- 
210.- 
305.— 
273. 
210.— 
610.— 

«00 21U0.—

710.—

íiso!— 
220.- 
320— 
2' 
215.— 
GoO. 

2160.

4ud.—i
4 JU —
300.—;

4a0»**
510-

**9104»>U| VUO.—
2<Xi! 2iö.—

. •
200 i 19 • — 183 — 

I2u0 lübU.— 1575 — 
200 ‘-'»0.— 855-- 
200; 492,—! 600» 
200 j 850.—; ÖtiO.
200} :»75.—; 880.—
200} *2ú6.— 268.
4')U, i —

1000) 680.—
♦uu, 495. - 
400 660.—
4oo! —
40V 600.—
1«0 —.— 
ivó, —
192! 343.—

900.—
606.—
570.-

í
XIII. Közlekedési vállalatok

Adriai m. kir. tengerhajózási róetvt.
Aradi éa csanádi egyes, -asut rt turzsr. 
liaja-zombor-ujviueki h. é. rt. elsőbb* r 
Barcs-pakraczi va*ut elaóbbaegi reszv. 
Budapesti közúti vaapáiya-társ. — —

n „ nov. köz.
^ r élvezet!

ÍBudapesti villamo* várvsr vlmut r. t.
I „ a r V.V. ,.
'Budapeet-ntentlÖrinczi h. é. vili. v. rt. 20V 
'ttudapcst-njpe't-rakvttpalotai vili. v. rt. 
ÍDebreczeu-Lajduuánaai b. u. v. «1». r.
ÍDéli vUKUt — — — — —' —
! „ „ _ — — — nov. vég.
jblsŐ cs. k. szab. dnnagózhajózási t. 
jüviniezvölgyi vasul rt. elsőbbe, részv. 
'Kiisda oderbergi va»ut — — —
:.as*a-toruai buij iördekü v. eV. r. 
Magyar folyam- es tengerhájuzáai rt.

'Magyar-gioaors/.agi vasút ...................
Magyar helyi érdekű vasutak reszvt. 

.Magyar uyugoti v .sut —
iMaramarv.si ióvkm;. el-übbsógi részv.

_ törze-rcszvényea
. . u: . - .'Marosvadarhely-ezabzregeri v. e.e. r 

()rlente magyar terigerhajózási rcazr.
Unztruk-magy&r alíamvaout.....................

e w nov. rég.
ipécs-barceí vasul .....................................
?>zeut loriucz-szlátina-iias. b. é. v. e. r. 
i'cuiebvar-módosi helyi e. v. rt. els. r.

468.—j
206.—2V0:

2V0;
400
200| —I
LtKlj 623.—1 

jegyi 390.—: 
200j 320 —I

110.—j

462.-
21C.—

421.— 426.—

626.— 
40u.— 
321.— 
112. -
165.—20u> I6u.—l

20o!
4b0i -.-I 

.75} 
903.—

480'
lúoO

2v<J
400
400

9C8*.-
200.— ! SÓT..
393.-
390.-

1 395-
39».—

- 443.-400! 440.-
4001 —1 —.
4tU 448.—I 45« 
200j 19
200j 
2001 
20ü

íoeoi
4s0|
4b0;
40u|
2001
200

115.—
115.-

694*50 i 

44».— j
695— 
448.—

10
10

200
80
80

4
4

10
10
24
24

20
200

84

XIV. Sorsjegyok.

.Bazilika-sorsjegy ...................
n osztrák felulbclyegac
„ nyeremt-ay-jegy ...

Bécsvárosi nyeremén> kulcstiu 157*. «i 
lliadaváruai sorsjegy ..................... ............

»sei;

...
i8jó 8ZÍVU egyesületi sorsjegy .....................

n „ o*ztrak ttildlb.
Magyar jelzálog:. ítél bank ny eiemúny-jegy

„ r vsztr. felu.
Magyar rörüs-keraszt-sordjegy ............ ...

n oszt. felitlb.
e „ nyerem, jegy

Olasz vörÖs-kere9z;-»0r«j6gy ............ ............
i, w oaztr. ftilülbóly.j

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...:
Odztiak vörös Ltireszt-iivrsjegy ..................... ,
Osztrák hitcliniczetí sorsjegy ............ ...
Fallly-íorsje^y .................... .................... í
Szerbiai nycr.-k., 100frankonként^,# kamat} 

*e , n vl9üz jan 13

17.50 1 19.5t1
19.50 21.50

434 — 440—
.70— ! I8u.—
175.— í 185—

9.75 10.7
9.75 10.73

29— SÍ —
32. - 84—
‘26.7 b 28.:..
28.— t 80.—

6.50

178.—i
es-eo.—

XV, Pénznemek.
I

Arauv, magyar .agy oiztr, vcrt...'irboDkea:.
. . . I“'r. • I
n ne* 8forintos *
* 20 franko* ............................... »
e ÍO márkás ............ «. .
r tőrök araaylira ...................... „

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy (100 frank) .....................
Olasz bankjegy (100 lira) ..............................
i'apirruuel üaiabonkcnt .......................................
Komán bankjegy (lOU lói) ..............................
äzerb bankjegy (luO ezüst dinar) ............

XVI Váltók árfolyama (iáira).

3

11.33
11.26
19.07
19.07
23.41

117.C7
95.40
95.3C

2.53
94.50
90.—

Amsterdam
Brüssel ...................
London .....................
Német baukpiaczok 
Olasz baukpiaczok

4*/8" Svájci bankpiaczok 
41/» Szentpétervár

100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
10U markáért
100 Uráért ............
100 frankért 
HO „ ... ...

100 bi-rVu rn — ...

2:<9.95 : * .3
117.lv
65.30 95.65

95.72Vu.4296M Ű.J.ÓV

34.-
37.-
44.--

tt
6J.—
98,

ti.3:- 
11.81 
1í#.11 
19.11
23.50

117ÍS-
95,7t‘

2.54
95.lv
91.—

197.Hu 198.25
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR, 14. 1903
HK1 B Mrdetisi rarstbsn minden ui 
ngyuerl beik «.ti«* Miiniigee petit 
BetUMI 4 Illírrel, e kempekt betű­
kéi ekeire 8 fillérrel tretend# •gam

TELEFON 706.

BK* B hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása ktizönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kemp&kt betűk • 
Ml szedre 8 fillérrel fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik_______ TELEFON 706.

csinosHasznált és a] 1 Pc^t^SS ' Két
pénz-szekrények „„„„«„„‘„a . J

olcsó icon kap- ron i.lol. kaik- vagy hl- k«"i£«ta3f

^Ä2ÄSSts«iiä ä«5
Feste«, V., Bálvány 
Mtoza 6. ez.

Egy kereskedel-

szép termetű igen derék 
korekt becsületes nős gyer­
mektelen egyén, ki a hu­
szároknál és csendőrségnél 
szolgált és 3 éven át egy 
nagyobb gyárban mint por- 

is volt alkalmazva.

Szölővesszők
! ~ ,, , í szölőoltványok szokvány
szőke baba szeretne meg-;minŐságbe finom hegyi faj-

máé ,n . „ , —:essé-|borok50literen felülimeny- 
keres ^ a&atoazott fia-|nyjgégbe megrendelhetők
seres tál emberi. Leveleket j Balogh Gyula szöiőgazda- 

egytknek »Őszi rózsa« má- ságiban Balaton-Henye. 
síknak »Fehér rózsa« czi- Arlap ingyen. 1672 
men a kiadóba. 100u7_____________ _______

Gimnáziumi,«lieg is képzett oki gyógy­
szerész, ki 48 éves, löbb tás 
e zer korona óvadékképes-Ajánlatok »EA« alatt Sík- KSS^ÄS&iSl
cúnool n _______ A - _ X___. not/ InVHntÓol lnnrlnSAkn II ~ / .1___ _ . .

! Kertalakitásokat
terv és költségvetés szerint 
készít, gyümölcsfák, díszfák 
rózsák és egyéb faiskolai 
czikkeket árjegyzék szerint 
szállít Peez Armin cs. és 
kir. udvari műkert ész. Bu-iár3egyzéket kérni, 
dapest, Vili.. Kalvárla-tér 8.

__________ «£? Posztó

Gyümölcsfa»
szőlővessző és bor meg­
rendelhető Teleki János 
telepéről Balaton-Hegyén, 
posta: Kőves-Kálla. Tessék 
.................................. 1671

legjobb
CSÍZ csodás

seggel, a magyar és német ray hirdetési Irodájába Vá- múdezer ezerint" tanít és tinit-! 
nyelvben tökéletesen jártas, czi-körut 33 intézendők, Jat t'tünö Biológus ó. mate !

Mniefnlílff k:    A I }l r\ I a t'i i rrt i □
nuI íz idő szerint legiiathatóaabb Jód- jujj

keres megfelelő bizalmi át- hol a czim is megtudható.’ ”” ‘<8- |Eoszniai
^mdjLbszolti Jvált-------------------------- E^S^^t.«rN^Í0r. KoriÄÄi, fZ \**m és fagybütykök kiír-

^ —---------- — légire. Egyenkénti oktatás. Ki-I "&n gyakorlatban, valamint a jtására, egyszerű Utasítás
■ tünc reföroncziák. Goitein Hen-! vezetése aiatt álló egyetemi ko- Iszerint késvá^á^ és fáirH-í r,i- Pi,.i#r,..i T7Ti , irodán szerzett dokamm« tong«*. I va lajcia-.

!], nem

metliodus

Vérpiros

etzküzel ta értíkaalt

faj narancs öt kilós posta 
kosár 1 frt. CO, legszebb' 
mandarin 2 bt, édes Mes-j 
sinai narancs 1 frt 10, 
szép tartós czitrom 1 frt,

fef.w Si PATAK YH ésW.Kanna Józsefnél, Bpest, 1 011111 “
917 UTÓDA
dr. WIRKMANN JÓZSEF
hites szabadalmi Ügyvivő 

Erzsébet-kőrnt 42, szám 
eiviligititás éa pro» pektu» Ingyer

Központi vásárcsarnok.
1570

tyúk.

latot személyes közremü- Márift«línrntÍTro . 
íödéssel, vagy e nélkül,. wawi-tya
ajánlatokat.Koraoly 60000t Egyesület ajánl és elhe- 
jelige alatt a kiadóhivatal'lyez megbízható és kép 
továbbit. 10099 zeit, magyar vagy idegen
_____ __ 'nevelőnőket, társalkodúnő-

Különbejáratu zene-^^óraadókatraL^n™ el’ ?ZfV®Íek o!"
szobák, klinikánál, Knézich- Orczy-Ut 6. sz. (Tanítónők is “ßnest v“‘"«-“äSSSTW??" «BÄLi£t

jSmrkaMíely
rik, Butiape.tVU.,Ittvín-ut5. I.irod,in szerzett «okrzoros tapasz-
emelet 14 ..•>«! FillÁsá ftlfinlón malzw...it all.lt«

Alkalmi vétel.

*5589^ía^sa »lapján ra»ief-n ajánlja'iom nélkül, mioden veszély Pránai cnn!fa1‘,"fiaomabb
ja caizl jódiorráet, mint kiváló és Után képződés teljes ki- 1 .* aBttl ÖUimatejjel hlzl*lt
‘ uatánu gyogvezert mindazon be- vot p„- . « ___disznókból, kilója 210 kor.
legvégéknél, meiveknói a z-rasava vum . Lazare— - - - - —legvégéknél, melyeknél a jód . 
mint specifikum ezer javalva van VltS SándOHg Dohány­
ig caizi jód bróm-gyógyviz kap-lutC/a 37. SZ IS?/
ható mindenkor frisa töltésben, j_______ _______ _____________ i0/*
haszálati utasitá aalminden ásvánvvixkereskedósben ' ^13>3tíClS&8BZODy

ismeretségét keresi egy jo- 
Édeekuíy L. főelárusltó czéflnél, ?asz* levelet »JuveniS« 

4Ő4M Qurfanast, jeligével kér. 10095

vagy szövetmaradékokat
jminden Színben, három mé- 
[terenktot egy teljes férfiöl- 
Itönyre szétküldök vidékre 
110 kor. utánvét mellett.
Seiler Rezső, Budapest,!
Aköczfa-U'cza 2ü., I em.iKing, parafa szopókíval 1000 
10. Minták nem küldetnek.1 Oaraó 1,50 frt, valódi egyiptomi 

1000 drb. 1.05 frt, valódi franczia 
1000 drb. 1.05 frt Biz Abadie [ 
1000 drb. 1.70 frt, orosz nikotin- 
fölfogóval, 1000 drb, 1.70 írtért 
utánvéttel küldi Rosenfeld Far- j 
kas paplrkereskedese Budapest. 
VII., Osömöri-nt lé. 45602 \

BÜTOeOiC
^eljes báló. és ebédlő-berendezé­
sek, vas- és fémbútorok, sodro­
nyok, matraezok, divánok, kár­
pitozott bútorok, stb. olcsón 
egyenkint is szilárd kivitelben 
készpénzért vagy hitelre árfol- 

emeiés nélkül 45586
pollak n. ignacz
Budapest, Terdz-körni 23 
— Vidékre árjegyzék ingyen, —

157."

Elsőrendű szalámi klg. 310 
kor. Mindenféle, csak fino­
mabb hentesáru nagybani 
árakon, ö kis. postakosári, ...Calabriai narancs 2.- kor. I.le?szebbet- Postafcosaran-

Csemegeszó'íőt \

Telje»
Petőfi kiadás
1 koronáért. Kiadja az eAT- 
HENAEüM, r.-t. (Kerepesi­
ül 5*. ez ) úgy ott min: min­
den könyvkí-reskedésben 

kapható.

2

czitrom l’SO. utánvéttel
Tolnai Gyula, Opeat, D6v$d-u. 18.

!;kint öt koronáért bérmen- j 
:tesen, szállít: Mertz Nán-

;Tladok és veszek urasági

fintorokat
teljes lak-berendezéseket, 
angól bőrbutorokat, macha- 

goni és rézbutorokat

«5-.P4 dór. Nagyváradon

Gazdasági
marhamértepek ée hídmérle­
gek, valamint minden egyéb 
czélra alkalmas mérlegek elő­
nyösen kaphatók Fnoh» G 
mérleggyárában Budapest, Ké- 
roly-körut 1. árjegyzék ingyen.

RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖBÖL,

Dtazee kiállítású, érté­
kes ajándékmü. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

Kétszázötvenhat 
remek képben be­
mutatja a világ szép- 

sigeit.
Á képek magyarázó szö­

vegét ina:

TIKÁR SZAKiSZLQ.
Árm diszalburtkfíiés. 

bem 20 korr>»a

Megrendelhető a
LAM PEL R -féle
(Wodiancr F. é* Fiai) 

C8. és kir. udv könyv- 
kereskedésben

Budapest. Asdri$sy-t! ?!.

Konkoiyozók (trieorők): „PETRÖLIN“
eladea gabenanem osztályozásira

perzsa és Smyrna szőnyegeket,!* Jg^
függönyöket, olaj-festménye­
ket, antique tárgyakat gáz-1 

villamos csillárokat.
Báadapesf, 21.

TeJefon: 17—77.

gemyarosna! 
büuapest,^ V., Kúisíi Yaczí-üt 4S.

vj ; r I Síin légy 10 klpr. gabona-
I - ;

és

,yi
a könaiiezbányai takarékpénztárnak
1803. éri má re zins bő ft&a délei Hit 
9 órakor n társulat búzában meg­
tartandó —

rendes éti
!_ 1?________ * « « jr r

ii I Rffserstjí,

Napirend:
1. Elnök választása.
2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő-bizottság előterjesztése az évi 

számadások és a mérleg megvizsgálásáról.
4 Határozathozatal a feníemlitett jelenté­

sekről, valamint a felmentvény megadása 
az igazgatóság és a íelügveiő-bi otíság részére, 

ő. Ajánlatoz alapszabályok érteimében.
6. 1 igazgatóság? tag választása.

45628

Z.>iVtCh

Legbiztosabb ezer a korpahépződée, hajkl- 
< Hallá», kopaszság ellen éa aj haj éa szakái
i növesztésére.
I I ElőálUtss Tcgyllee *!■«», t. !. gyantáktói. .izekül é, ros.z 
5 : szag ol teljzirn m.gtiiztitott petróleumból, irtegerísltö anva 
5 goaiai. Ma, rövid használat titán a baj minden beteget illa- 
i í megszűnik, & fejbőr egészutge és különösen & kai u—a- 
8 ! nóv#',8e el6m..zdittatib, számialan apró baj líínih elő, melvt-la 

• további Lati'’ a at után eürnekáé éa erősekké válnux. A petro* 
leum-tisztilókuan a'kalmarott személyzet feltűnően buja ha*- 
f.*u allKl rn,ur l: £ Szo!tráit bizonyítékokká s a petroleum úl:á- 

! lanos használata- csak rossz szaga rátoita mez Bizonyítván ok 
í a-"gjobb eredményekről a készitáuéí bárki álra! megtekinthetők. 
»-e.troliD<‘. hajápoló szer rneiy jóságára néz ve miaii-
eudig utolérheieti-n. .,Petro!m’* kapható a készítőnél :

P. Schmidbauers, chemisches Laborstorium
^atmí>oí űr 56. (Villa Slrausky), Budaposten kar.bit:’i 

1 oiok Jo,- i f gyógy-jcrtáriban Ktróiv-u. 12 Dr. Egger Le,- és 
Jigger ,7. Nádor gyógyszertár. VI., Vácrl-kiirnt 17. és Lengyel 
La./!., meuv drogueri.jib.n Kottenhiller-n. I, Csömöri-in" »a- 
rolt. Egerből Pupp Sándor borbély és fodrásznál, Eperjesen 
Vatescb Árpid drogueiiájában és üjatszerüzletébon az Ae.cu- 

láphoz. 4Ó421
Efiy nagy becg ara 3 K, kis üveg 1 K 39 fii!.

M 51 WEISS
BECS, 42901

I., Heuer Markt 8.

osztrák oikazirl

éa Ltaxenbura nagyherczeg- 
ségi udv. azilliió. 0 'elaége a 
Württemberg: királyné udv.

íkx *»• burai áa állandóan l-Vrmto ír...... .!. G:-'pite-
'M tizedes labuiaíorral rovaíoío munkákhoz, küitsíírogej

veíéspk, szílmük írásához.
Legnagyobb Átütő £$épe t:ág! "W* r

Teljesen aczóibcl. Drót alkatrészek és spíralrugó!'. teljesen mellőzve.
--------------- —— Szídr?to2ó ^épeíe ! :
Prospektust, iráezaintákat küld a gép'-ket díjtalanul bemu- 95 

tatja a vezérképviseJőeég :

SCHOTT H. es DON NATH
Bud*pe»t, VI£ Erssébet-k^rat 1. *5038

Ivíjmivyti^.hb he
i legbiztosabb gyógy

okjiu.1 befdsskendozós nélkül

•v gr' .’í

„W /. /»S' Á
bKmjxTETtS. 58-33

L^:stö^tVXVV: AV
m.V llK

ESTO 41 CJ Y v- Budapest\
Vili. Hunyadi irrezA 27------ |

^r/iírresitscsaládi I 3/?kc/tckjjrTiiis*?. i- r

Gzin EFLEK: 
sdisíitések,

OLTARc sfZENTK IPE K
fis./fjCf H* f 4*zy

ArcZKEPEK, FESTHENYEK {

u.
Színházi áis le ek

^ wmV.

kv tel ingyen.
ítizok (GOFSéí;

it éremmel Ll.ünfcive.
Párisi

>&n£d labdacsok“
bizonyultak. Egy doboz íOO labdacs tar'.aioniiaai é« pontc, tzasz 
oáia.ti utaaiti-sai G kor. Vi.lékre utüuvé'.meile.t diskróien küld 2 I

»Magyar Király, gyógysaertár
Budape*i, V., »arokkoi Liza 2;e sz. Urzsojat-tar tarok.)

Önsegély.

5 Fzen sperzialista leijobban
;gazdag

ajánlhttto Ezer:eleti| ^3L*lIaJs: 

lugyeii 
Ic. sí 2>zia. sn

h gazdag tapasztalatai alapj-iu, n elyckc: a kórház r 
^ húgyszervi és bujakótD-s osztályán való műkő- 9 
I______déaa alatt s áaios even át szerzett 450t

S W&WW1 TF W8» .M Ik a jtfjj éj 8S ÜHln ä k
Spsczialista nemi bajokban, 
emerit. kórházi orvos.

9 lyor.an és »laposan B; .'.grit birtnaiy régi és makac.

4

Az igazgatósig.

tilbs betegséget -auf
öfíilyist aebokot nyplxltist stb.. íj
níiát (férfiúi gyengeség)|
'tket: is meglepő eredmccyayel, a ®

AS*1-*

Cssiálkozhí fog!
amily -r-pek a« idel- 

oili-, sokaim«-, tánc- 
esotré-uzipoiai, te- 

tyeo próbát éfl ej(,-
*é<\jöu meg róla.

Chngycaöfalyási
j Impoí
I még idősebbfJvD

rendes toglaikozás megzavarása nélkül.
I Biztos siker folytán a honorárium utókig is fizethető.
I Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 8
í Rendel d. e. 9—3-ig: este 6—8-ig. |

I Badapesíen, Erzsébat-körat Í2. szia, félemelet. I
I Bejárat a tepcsönól. — KUlCn várótermek j.

».íircasvaatiss: z^Btpmstisasiajiiaiaassamts^

olyan aj találminyu orvos- ágot. mriy a-t elveozített er5t újra 
m»*i(botz& Próhac-iüin .got a egy száz oldalas könyvöt pentán, 
jól becsomagolva, ingyen > a .jnk mindazok, a kik érte írnak.
Kv. a iegbámulatr • méltóbb cMidaorvt.sHág. mely megmentet! 
cg: a kik futtaII:or 1 kihágások folytán nemi bajok},:..
szifilishen, valamint clve.i/itet: ferficr kben szenvednek. Ez 6-‘^ e 
okból elhatározta az intézet, hogy egv ti gyen csomag orvo-o.i- ^ 
got magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ez- 

a ház.iorv ssagg,:! a öai utttion gyógyitható, .« mindazok, a 
kik a fiatalkori kihágásokból származó nemi i ajokban,szellemi 
rlryeni-iil.-si.e-i, vagy ú-i-ku- ba; i;ban szenvednek, otthon 
gyógyitbatiá; r..ai;:ikat. Ez a gy.,,-yszer küzvetientll azokra a 
H/crvekro hat, a hol a me.jxrösódée sziikségea, ciodálatoa tred- 
ménynyel gyógyítja na evek óta tartó beteg .vünket. Öreg fiatal 
f-gya/ánt ír .at a Si.-te M -dical Inntltutiuik az alant jelzett 
czimre. a honnan a csoiuagot rögtön efltü d:k. A.- in’ózpt 
légi: kabb nzokst akarja megmenteni, & 1 ik kezelAs czéljából 
az otthonukat nem hágyhatják el. A pröbaesomag megmutütja. 
bo^y mily könnye» kigyvgyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kiv-tel: nem tesz. Mindenki írhat érette bár­
honnan magyarul, mire ti: -tartás mellett postafordultával egy 
ingyen Csomag »rvosiiágot kap magyarázó könyvvel együtt.
Írjon m-rg ma. A csomag oly szépen be van caomagolva, hogy 
a tartalmát aenki sem fo ja megtudni. A b-velet így kell c i- 
mfieni : ótate Botilca. luetituta, I Elektron Building, Fort Hayno, Ind 
KmerUuu A level*k mindig bérmenteaileadők. *‘^yib

Mindenki svám ára hü ta­
nácsadó „Az Önsegélyu, h 
msen nemében egyedül lé­
tező mii, mely tanítást nyújt 
a- fittest beteg-éheinél, 
ldeggyengcsé"nél<- i az. ifjú 
kori bii: következtében
1 • síit lihtgenauz bxj knál. 
Számos ábrával. Olvassa el 
is mindenki, ki eine szo­
morú következményekben 
.szenved; őszinte tanítása 
évenként ezreket ment meg 
a biztos romlást»’. 1 forint , 
nakjevélbéljreg .b való i
i .tó Ruzitska Ármin könyv I 

kere- . Ji-sében Budapest, | 
Wu20Ufn körút 3. £

Magy. r r. államvasutak 
1142»j903 sz.- hoz.

! iHsr*dstrs?énjy.
a magy. osztr. és bosznia- 
berczegovicai vasutakon 

érvényes dijs-zabás 1. rész 
B. szakaszához II. pótlék 

I kiadása. A magyar os/.tr. 
i é, hos/niu brrczegovinai 
vasutakon 190:1 é. jauiuir 
bő i-je óta érvényes áru- 

;díjszabás 1. rész B. s-aka- 
j szához 7-é. márczius bó 
11-én a II. pótlék lép eleibe,
[ mely az ásványsavakra r.

ffélékre fennálló díjszabási 
i hntározmányek módos! tá­
vút ta talir.az/a E pódék 
példányai n. részes vasutak 

I igazgatóságainál, továbbá 
iaz állomások közvetítése 
I utján dara bőnk int 10 fillé­
rért lesznik moeszererhe- 
; tök. Budapest 903. február 
11. A magy. kir. áüamva- 

I suták Igazgatósága egy- 
j szersmind a részes vas­

utak nevében is-

•igp j). serszat. 621 SZÉli:

f rsigar Sándor
tn.klr izaü nyeri orvosi mü -.6 köii-z -réé?.

Budapest, VII. Erzsébet-korat 50 sz
köteles ezen utalvány bek tildébe rr.e'I--.*- 
minden megrendelőnek lő Vj azaz ti - - "
izázaléknyi’urkedvezinéüytcdnl, a ■ • •:

F. Bergtiersná fiIe
Pcirlsi k:1;ör. 1 egesseKcx

(hvszLZvk) gyártmányaiból. Kiment > !-■ - 
pes árjegyzék ó.j-n- nte-en zárt lev - . -

ííivácatott ■ az ..Ee7eturtés“-tíl. Hi 3 e*-'

Kinss többé ÄSTKIÄ. £ ~r ‘■^tv
Pillaottt a:att ni'-gsr.úntethe: ..
100,000 frank, ä snyéa ezüst érme
F«lvtia.jro* ta»t Inz-on-o b rmon tv» áü.U

Dr. CLE^T. PSarRc^Ic <f ncz;aor

Á[c5t jelent meg?

M

ÁGUL AR DAVID
Budapest, ErzH -bet-köpat Ö;F.

I

Férfi "zAlonlakk, regatta 3.40 
yjzalonlakk, fűzős, eugoa 3.80 
Sevry. box f zős, eugos... 4 -
Valóci í go la ................... ^.50
Tiszti lakk cipő................... 4.—

Női lakk, kivágott ............  1.50
Fehér v. stines atlasz........ 1.5u
Fehér, tnugaa fü/ős............  Ü.—
Lakk tűző., zombos............  ü.4u
Sevro, fél 2 50, magas........ 5.5j

Apjpgvzík Söjiye« ée bérmentve.
X«u t«UB» irat készséggel kicserélem ngj a pénzt minden le- 
_________________ tea«» aelkiil vi8»zaad»ói. rms

msnSS» #} ÍRED!
V- *v -üAzi ftiorvoi batons, rnagyéi, kér pénztári főorvos, a 

mstijidié rfiF.d »óva ja stb.

3 »*" titkos befsgségek
) Iinpotc-r. . .. nemi és női bajok iegqualifikáitabb 
j specialistája, rendel 9—4 és esie 7—ti-ig.

' Budapest, Váezi-utasra 12.
j 6« geroadi vizacálat mr.,leíf, — lavél utján ia biztna

ikanémeteí,
de nem tanulunk tőle. Lám, a ti­
ro! i parasztnak egy szem búzája 
sem terem, mégis jobb módú, mint 
a mi földünk népe. —Miért? — 
Azért, mert olyan almákat ter­
meszt, hogy egy koronát is meg­
adnak darabjáért. Bizony a ma­
gyar gazda is megtehetné ezt, 
ha megfogadná a Pali Bácsi ta­
nácsait, a ki könyvet irt erről; 
úgy hívják, hogy:

1 fr

iyengeségi állapotok!
- (hnpoícníia)
p ellen páratlan sikerű gyógyiiatásai 

folytán legms'egadben ajánljuk

ín
. 1;; I Alltií iMii v

termelő, 
ára. — 

salat k< 
Bu-tacest

melvni

ti iía. - r -r - ii immS .-iri 111 -in -': 1' I

A kis gyümíilcs- 
euy ’arena az 

Kapheió a Frankiin-Tár- 
"n vvkiadóhiva la! á ba n.

Égyeiem-Btcza 4. sz.

saaasBBHBBcssKKaEaassa

ö
f* I hírneves hydro-el ictrotlierapiai rendelő-Intézetét
11 Budapest, Teiéz-küío! 44,. i. ein.
;; B tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 
R ^ Honorárium teljes gyógyulás uíán fizeihetü.
Lv íj Rendelés délelőtt 8— í-ig, délután 2—8-lg.

LdlSi: Ifid

>

fi y f f . n ti r\ r5 r f <r, ras tbcuüfuidí
középiskolák számára.

Szerkesztene

SCHMIDT JÓZSEF
áll. fűgymn. tanár.

I. rész: , II. rész:
Latin-magyar. ^ Magyar-latin.

Egy-egy rész csinos vászonköt. 2 kor. 
Mindkét rész egy erős féZbőrköfc. 4 kor.

A Schmidt József-f.-le latir.-magyar zsebszótár 
aránylag ki i bolyén .nindazt nyújtja, a mire a tanuló­
nak szüksége van. Schmidt szótára nf1- i hivryjaa t anuló 
kérdéseit sohasem felelet nélkül, mert élűvé épen csak 
a kérdések lebegtek folyton munkája készítésénél. 
Minden egyes szóezikken meglátszik, hog>’ a könyve 
lelett görnyedd tanulóra gondolt a szerző, ennek a 
szemével i 'yvkc; .*tt. látni, egyre arra gondolt, hogy 
ennek munkáját künn vT» •.

Mag vagyunk győződve, hegv ezt a szaktanárok 
is fel fogj* x Í6nv‘rni és úgy u t;,'lírás, mint a tanuló 
szempontjából maguk fogják lcg.iuhbm előmozdítani 
az értékes munkának gyű.- : <-i< org dér át. Ez a mun­
kájuk annál könnvebl b- »;, mert adi.sz.es vászonköt.:--», 
nyomdailag is szép klállitxsu, a szemre nézve kellé • 
mes betűkkel szedett szót: r egy-egy részének ára 
mindössze 2 korona. — E szótár kiegészítéséül meg 
jelent ugyanő szerzőtől a

Eaíin Euíaidöiiíievek CEárs,
mely aldlr a szótár melletf, akár külön b nélkülöz­
hetetlen és héza pót Iá segédkönyv. Ára 60 fillér.

Heveny vagy idült
bujakór-bánt&lmak

tey gi-TT'lykór, tivfhajok. ec -ma, (irta;, f*-kél vek r 
romlott V*TI<*1 »»rv.-uii. egyéb bajukra min tr -ri. 
act, rh^umitinnu-, a sr*; óq gége gennye l .. , .
euofcío<ÍF, fehltelleL’n»*g éi taiDti.ufAí.- • ■ • : r.
bujakóru* 4 i'a-mah eseteii>ev . a 1-g-:—?r 
den ryógyk.t-teI*Mc! ac oló betcrségt'ó iitzta# és gfőkcrei 

gyógy ni ist nytijVi :• k

Dr. Olliver vértisztíto piskótái,
me!y* k & francai* kormány -'s » párisi orf»-: s' >d e. :x ' 
tál engedulyezve es a párisi kórhazakba. e:;ye<ítíi v£',.:ia'» 

elfogadta
Igun kelles'.ei gyógyszer, m-iv. tiO ér i;v - !e?V': 
orvosok hatraátnab, mint egyetlen éa !• vj. ■>< v-'-i ;.- í 
, Szeri é-* tneiy «-zaiooe ki: ;ut téehev i. Ve -*
Ara egy kis doboznak ídú drb tanai »mm el 5 FI , • r; i&.-y
boxnak 6S drb tartalommal 10 kor. Minta <« pr t. /

rendeike Ómt*- r'ö.
Ftraktái: T3 läkJcz-cf gyógveserti;a hcác-p«!, FI: íj h'a - a 

lí eb ÁadrabKj ut ,t Lr*

§ g==i gsi a-^g--»;•.>■ t

f i yaunw - -T) a'w-

”*——...... .............. ——111 ag
Megjelent és kapható az ..ATHENAEUM" írod. és ^ 
nyomdai r.-t.-nál Budapesten. VII.. Kerepesi-ut 5t. I 

valamint minden könyvkereskedesben. _1

és halhólyág-küldniegsssége/,
tOM és ártalmatlan. Uuule 1, 2,:! ■ o, frt. t ,
czatja. liaihólyag 2, 3, 4, 5, ti ; Capot -■« m. 
rikaus 2,3, 4, ó, frt. tuczet ja. Piri -.i s/.iv» z* 2 
4, fi, 6, fit. tuczatja. Pesíaiintn ovi T«ivair. 1". ;. * ", 
2.50-ig. Orvosi rendeletié Dia» .-: v !• -i■•_*. ■) ;■ 

telek 2 frt. 50 k.-.G fr:. 5<) ur. darab a.

Magyar Orvosi muszerláröan
Budapesti Koiutpesi-ut 3Alti.

- ■ • Árjegyi Buyen
IR frtnyi mogrendelésnál 2ü engedmóny.

holott mindenf. :e és fajta, még o'.y régi «ehre bislos 
gyógyulást taál és majdnem mindig elkerüli a fáj­
dalmas és veszélyes operálást valamint amputálást.

ü’íts echter Eaiiaa
)w 4m Befut:«»

I tileSyu:fhleSy us PnpsZt
O ariUlto.-.!

Miért szenved ön ?
Thierry A. gyógyszerész egyedül va-ódi

VK W TIF© IáIA-HFWtoC S
használatánál. Eendkivül jő hatású a Sebek gyógyulásánál, valamint a fájdalmak enyhíté- 
enel utóiérbetetlen. A valódi centifolíumkenóca alkalmazható: a gyermekágvasok rósz ter 

mészeta m^llbajainál, szoptatok mellkttményedóse, a tej elapadásának, az orbáneznak o.-.vtei- 
con továbbá mindenféle regi sérvek, láb-és csontnvilások, ebek, folvAaok, dagadt lábak, s 
•- onteveaed.-seknel, vágás szúrás lövés és ütés által előidézett s beknél; az idegen teltek 
pl. liveg, szaUa. homok, tövis, serét atb. eltávolitásaná! : míadenf.-Ie daganat, kinövés kép­
ződmény. karounkuluo és ráknál ; végre bokolvár, körunféreg kürömgyülés. a lábnak jérás- 
kozoen történt kisobeeülése, fagyás é* ég«‘tés okozta sei.ek. a betegek .-s gyermekek fekvés 
aita.i_ .isebehülése, torokdaganat, megállt vér, fülzugá- stb. stb. eseteiben. — A szállitá? 
xizaruiag az Összeg előre küldése mellett eszkü/oltetik. Két tógelv csomagolással, postai s?al- 

Anyti^* 3,korona 50 fillér Szamos eredeti bizonyítvány rendel- 
Ktzesre au. Arra kérek mindenkit, hogy óvakodjék a hatásnclküll hamisítások vevébétól 
s arra ügyeljen, he .........................

ífirry. kir. .41 larnvasú‘ak fizl^tvpr.^to.ség Debreczen
.

Páö^ázsti hirdefmény. ,agyar Urönyutár 3

“ “fT—f.”’J:0|f7 * tégelybe bedvje-e égeti- fenti védjesyem és czégetn : Thierry
^ (Adolf; Limited gyogytára az „Orangyal'-bít Prearadában.

Thiepr^- ÍU gyógysz. balzsama és ceritífüfia-kenocse.
.. „ Ezen gvógyhatisukban felalmolhatUn két .«er ttonics.c » romli.nak nine, kit é.e 

ellenkezőleg, minél régibb, unni! értékesebb és hothetó.abb; nem irt arm e f.vjt.
» íorrfci.g, tebás minden érszakben kn.málhaiók Majdnem minden esetben ee el lenek <» 
eredltsénsuTe, farnak, legalább az OITO. érkeztéig; termé.aetesrn nem izabad hami- trinyo- 
kát T«tj ha.omo f-l<licsert érték- éa hatás nélkliii úgynevezett oótatereket venni, m,-Ivók­
ért a pénzt haszontalanul deb|ák ki. hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és megbízható 
. mellett telj. .en artalm.tlan, vilagi-irtt, szereket kell használni, melyeknek minden e telid. 
oan az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hói olyant nem kapuok.-meiy a valódiság 
inmden ;ele: magan viseli rendelj ik meg egy .zerüen direkte éa czimezzük "így:

TMerry (Adolf) : „ Örangyal-gyóiyszeríáru Pregrada Rohitscli-Saoerbruiin
KSzpocti raktár Budapesten Törők J. gyógyszertárában, Zágrábban Mittelhach fi. rvógytirá- 

oan és Secsben Brady L. gyógy tárában. 4374a—III

I A Bzikigysági h. é vasul Szakácsi állomásán létc- 
sitendu 200 m’ alapterilletii raktáros gabonaszin. I 
:niotégy 820 in2 útburkolat és némi kisebb átaiaki-!

I lások tpij.-a előállná-ára ezennel nyilvános pályáza­
tot hirdetünk, melyre a kellőleg kiállított és l'elbélyeg-:
! z-it ajánlaiok legkésőbben folyó évi február bú 28-án í 
idéli 12 óráig a m. kir. államvasutak debreczeni üz-l 
jletvezetőségének titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe i 
l venni.

A mértékadó tervrajzok a szerződési tervezet és a j 
[fellel iüzirtek a magyar kir. államva-utak üzletveze-! 
tőségnél Debreczenben (Piacz-u. 18 sz.) valamint I 

i I.agykarolyi osztály mérnökségénél a hivatalos órák ; 
[alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati szöveg, 
j és az ajánl; ti költségszámítás dijiiéiklll megszerezhető.
- Az ajánl fok borítékai a következő felírással Iá tan-, 
dók el: : A ánlit Szakácsi állomás uj létesítményére.'.

Bánatpénz fejében legkésőbben f. évi február hó! 
127-én délelőtti 11-óráig 300 azaz háromszáz korona- 
teendő le készpénzben vagy állami leté'ekre alkal-l 

; más értékpapírokban a debreczeni üzletvezetőség; 
I gyüjtőpenztáráná!. A készpénzben befizetett bánat-1 
j pénz után kamat nem követelhető.

Az é.tékpap.rok a bed ipesti illetve a bácsi tőzsdén 
Ijegyzett utolsó napi árfolyam szerint de a névérté-1 
! kot meg nem haladható értékben fogadtatnak el. A ■
I uzletvezetőség fenntartja magának az ajánlatok 
; között a szabad választás jogait.
[ Debreczen, 1903. február hó 5-én.
I Az üzleívezetoség.

(üUlnnyomiä nem dijaztutik.) mg

Szerkeszti - —:

RADÓ AM’ lL.

OO-OCOOCOO

===== Kiadja: -—»-c——
LAMPEL RÓBERT 
(Wodianer F. és Fiai)
cs. és k.udv. könyvkereskedése.

Sgy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet egyen­
ként kapható.

Teljes Jegyzék äIn­
áén könyvkereake- 
ééaben kapható. =

Az eddig megjelent számok 
részletfizetésre is kaphatók. =

fi januári számok a kővetkezők:
I i. HífÍMIil!, S?P£iífeAFotímtK
Alexander Erzsi. A fantasztikus néni' t cl- 
beszélő kút leghíresebb novellája. —..........

IÍÍ3 í alno Szemelvények a = 
.a Lfljüa. Gesta Romanorumból.
A középkori históriák legértékesebb évik 
temen) e, mintaszerű kiadásban.

üli,

ÜiU.

Cooai15oíla.°«0“°S”e“£ 32S.
Tivadar. A nag)* népszerűségre vergődött 
rioimes-történetek két újabb remeke. —----

j, A csillagok világából.
iváló érdekli csillagászati dolgozatok, a 

nagy közönség számára----------  ■ ■

121.

ftflnüpFP ScaPÍn furfangjai.r
IllUlblb' Vígjáték 3 felv. Ford. Heve-Vési Sándor.

A francia vígjáték nagymesterének lcgmu- 
latsagosabb bohózata, uj, jeles fordításban.

Nyomaton a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társasuk körforgógépem.

toeenddhetők LAMPE L ROBERT (WO Di AN ER F. és FIAI)
CS. ES KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VL, ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM

és minden könyvkereskedésben. ............... ....... .........

BUDAPE

S Z E R K E S Z| 
BUDAPEST, ÍV., VÁ!

Te.efon ed
KÉZIRAT ÓMAT nem •. 

CSAK BÉRMEN TILEVE A

ELŐFIZET:
Vidékre postán v. heivb
Egy évre . . 4) -1. i . ■ 
-így fel évre . £0 kor. j
Bfilfóidíe : 3 Lóra 
Franczia-, Ola-z-, Or , 
t/olorszay ba Sv y , 
fiilammt amaz országo ’ 

«ődéshez tartozna:-:
Egy szár

Mai számunk főfal

VezérczlKk : E ur<;
bői minder 

Sok hűhó e-emm:ért 
A tismtviseiők f ztfe1 
OrszAgR-yüiés.
A ba-kämt veszed© ^ 
VAltőhamisító fő méri

A részletliffy1 'örvc 
A Kereskedelmi 8s 
A tlsrtviseN: k fiz--'. 
TÄrcxa: Miből ©;-t L 

Kör oi y. 
Gorkij W1 
Irta : rvl ou 

Raffény : Ifjú ;•->m 
Gusitá

Ez unó di
egy

ö v v VI

Äz E

mii

ismerteid nem

honosította mi 
jól ismerte a 
volt a neve. t 
magános nők 
r.ck gyakran 
vaikat vala tti 
lel, hogy ha!;> 
szálljanak, de 
Icodík laka 
rül, minJun 
örökös tartavi: 
A latinos v . i 
Maga Deák is 

De ő nem 
hanem kuszp 
kötötte ki ma 
j:íradékot.

Úgy tudor 
ezüst forint le 
Széchenyi 1st 
lalta magára 
reneznek életi 
rab körrnüezi 
men a vételin 
ük, — Deák 
telezettsége n 

A iegüttgyc


